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فصل سوم

کنترل مواد

هدفهای رفتاری :
پس از مطالعه وفراگیری این فصل از فراگیران انتظار می رود  :

1.ماهیت مواد وکالارا شرح داده، تفاوت مواد وکالاراتوضیح دهند.
2.مواد را طبقه بندی نمایند.

3.دوایر کنترل کننده مواد را نام ببرند .
 4.وظایف هرکدام از دواير كنترلك‌ننده مواد را شرح دهند.

5.فرم های متداول مربوط را تهیه کند، مصرف مواد  و کاربرد هریک را توضیح دهند.
6.عوامل موثر در تکمیل برگ درخواست مربوط به سفارش مواد را شرح دهند.

7.کسر یا اضافه موجودی مواد در انبار را تعریف کنند. 
8.دلایل کسر یا اضافه موجودی را نام ببرند .

9.  ثبت عملیات مربوط به کسر یا اضافه موجودی مواد را انجام دهند.
10.بهای تمام شده مواد اولیه و عوامل تشکیل دهنده آن را نام ببرند .

11. ثبت بهای مواد اولیه و عوامل تشکیل دهنده  مربوط به آن را انجام دهند.
12.توانائی ثبت مواد وارده به انبار ومواد صادره از انبار را داشته باشند.

13.مواد برگشتی به فروشنده و مواد برگشتی به انبار را در فاتر ثبت نمایند.
14.روشهای ارزیابی موجودی مواد را نام ببرند.

15.  مواد وارده به انبار و مواد صادره از انبار را با بکارگیری روشهای ارزیابی درکارت حساب انبار ثبت نمایند.
16. حداقل موجودی ، حداکثر موجودی، حد تجدید سفارش و باصرفه ترین مقدار سفارش مواد را توضیح دهد و 

کاربرد هرکدام را شرح دهند.
17. مواد صادره به تولید را با استفاده از یک روش متداول ، ارزیابی نمایند.

18. بهای تمام شده موجودی انبار را محاسبه کنند.
19ـ مواد صادره به تولید را با استفاده ازیک روش متداول ارزیابی نمایند.

20. بهای تمام شده موجودی انبار را محاسبه کنند.
21ـ انبارگردانی را تعریف کنند .

22. نحوه انجام انبار داری را شرح دهند.
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3- کنترل مواد
یکی از اقلام مهم وعمده دارائی‌های هرموسسه تولیدی را مواد اولیه تشکیل می دهد. براین اساس نحوهء تهیه مواد، 
طرق نگهداری آن درانبار ، همچنین روش��های مختلف ارزیابی مواد موجود در انبار دارای اهمیت زیادی است. چراکه 

این موارد تأثیر قابل ملاحظه ای دربررسی وضعیت مالی و نتایج حاصل از عملیات واحدهای تولیدی خواهد داشت.
ارزش مواد اولیه موجود درانبارغالباً بیشتر از دیگر دارائی‌ها مانند، صندوق ، موجودی بانک و یا حسابهای دریافتنی 
اس��ت. لذا کنترل کمی و کیفی مواد اولیه، بهای تمام ش��ده مواد خریداری ش��ده ، بهای تمام شده مواد مصرف شده در 
تولید محصول ونیز ارزیابی و قیمت گذاری موجودی مواد در پایان دوره مالی دارای اهمیت فراوان می باش��د. مدیران 
واحدهای تولیدی نس��بت به برنامه ریزی و اعمال کنترل صحیح جهت تهیه و نگاهداری موجودی مواد دارای مسئولیت 
خاصي می باش��ند. انجام چنین مس��ئولیت مهم از طریق ایجاد یک سیستم دقیق حس��ابداری برای جمع آوری اطلاعات 
وم��دارک مربوط به م��واد اولیه امکان پذیرخواهد بود وازاین طریق می توان اطلاع��ات دقیق مربوط به مواد را به موقع 

ارایه نمود.
1-3- ماهیت حساب مواد

درموسساتی که به تولید محصول اشتغال دارند، مواد اوليه درصد عمده ای از دارائی ها راتشکیل میدهد. درواقع مواد 
جهت ساخت محصول تهیه ونگهداری می شود . مواد موجود درانبار مرتباً مصرف شده و با تهیه مجدد مواد جایگزین 
می گردد. لذا جزء دارائی های فعال و باگردش س��ریع محس��وب می شود. برهمین اس��اس در گروه دارائی‌های جاری 

طبقه بندی می شود.
2-3- طبقه بندی مواد

درموسس��ات بازرگانی که به خرید وفروش کالااش��تغال دارند، کالارا به قصد فروش خریداری نموده و بدون تغيير 
ش��کل آن را به فروش می رس��انند . این قبیل موسس��ات تنها به دلیل جابه جائی و خرید عمده کالا از خرید وفروش آن 
انتظار کس��ب سود خواهند داش��ت. ولی درموسس��ات تولیدی، مواد اولیه و قطعات موردنیاز را جهت ساخت محصول 
خریده و نگهداری می نمایند. این موسس��ات مواد اولیه را پس از تغییر ش��کل به صورت محصول ساخته شده به فروش 

می رسانند.
به عنوان مثال، در یک قنادی مواد اولیه شامل آرد، شکر ، تخم مرغ ، خامه و... می باشد،که پس از پختن تغییر شکل 
یافته به محصول س��اخته ش��ده ) انواع شیرینی ( تبدیل می شود، که پس از فروش از تولید وفروش آن انتظارکسب سود 

خواهد بود.
بخش عمده ای از موجودی های موسسات تولیدی از مواد تشکیل شده است. مواد به دو دسته شامل مواد مستقیم و 

مواد غیر مستقیم طبقه بندی می شود.
1-2-3- مواد مستقیم 

مواد مس��تقیم یا مواد اولیه ش��امل موادی است، که چارچوب اصلی محصول را تش��کیل می دهد. به عبارت، دیگر 
مواد مس��تقیم موادی است که مس��تقیماً در تولید محصول به مصرف میرسد و یا موادی که می توان آنرا به آسانی به آن 



45 44

 حسابداري صنعتي

وم 
ل س

فص

وم
ل س

فص

حسابداري صنعتي

45 44

 حسابداري صنعتي

وم 
ل س

فص

وم
ل س

فص

حسابداري صنعتي

محصول مرتبط دانست.
مواد ممکن است از منابع طبیعی استخراج شود، مانند نفت خام ، سنگ آهن ، نمک ، سنگ سرب و غیره. همچنین 
دربسیاری از واحدهای تولیدی، مواد مصرفی آنها کالای ساخته شده کارخانه های دیگر است، مانند، صنایع ساختمان، 
مثلًا تیر آهن و یا س��یمانی که درس��اخت وس��از به مصرف میرسند به ترتیب کالای ساخته ش��ده کارخانه ذوب آهن و 

کارخانه سیمان است.

2-2-3- مواد غیر مستقیم
مواد غیرمس��تقیم، ش��امل کلیه موادی اس��ت که درکارخانه به مصرف می‌رسند، ولی مس��تقیماً در ساخت محصول 
مصرف نمی‌ش��وند و نمی توان آنها را به آس��انی به یک محصول ارتباط داد و دربسیاری از موارد مواد مستقیم مصرف 
ش��ده درس��اخت محصول را به دلیل ناچیز بودن قیمت ومقرون به صرفه نبودن تس��هيم آن به محصولات ساخته شده در 
گروه مواد غیر مس��تقیم طبقه بندی می نمایند. به طور مثال می توان از نمک در پخت نان ، چس��ب درصنایع چوبی ، نخ 

در خياطي و پیچ و مهره در تولید بعضی لوازم خانگی نام برد.
ضمناً مواد مورد مصرف درنظافت کارخانه ، روغن ، نفت ، گریس و سایر موادی که به این منظور مصرف می‌شوند 
چون مس��تقیماً درس��اخت محصول به کار نمی روند، جزء مواد غیرمس��تقیم تحت عنوان ملزومات کارخانه طبقه بندی 

می‌شوند.

3-3- تهیه وکنترل مواد
از آنجا که درصد عمده ای از بهای تمام ش��ده محصول س��اخته شده را مواد اولیه آن تشکیل می دهد، در موسسات 
تولیدی معمولاً جهت خرید ، انبارداری وحس��ابداری مواد دوایری مانند دایره خرید، دایره انبارها ، ودایره حس��ابداری 
مواد ایجاد می‌گردد، تا بتوانند با استفاده از این امکانات، مواد اولیه موردنیاز کارخانه را به مقدار لازم و باقیمتی مناسب 
تهیه نموده و دربهترین شرایط ازآن نگهداری نمایند و از این طریق در هزینه‌های ناشی از افت و ضایعات و نایابی مواد 

صرفه جوئی به عمل آيد.

4-3- مدیریت واحد برای مواد
درواحدهای تولیدی کوچک، صاحب موسسه و یا نماینده او شخصاً خرید مواد را به عهده دارد، ولی در موسسات 
بزرگ و حتی متوس��ط تولیدی، باید یک دایره یا س��ازمان مجهز برای خرید مواد به‌وجود آید، تا از این طریق مسئولیت 
خری��د م��واد به عهده مدیریتی واحد قرارگیرد. مدیریت خرید مواد بای��د دارای اطلاعات کافی درمورد تولید محصول 
کارخانه محل خدمت خود، همچنین تجربه کافی برای اداره سازمان خرید داشته باشد. مدیریت خرید مواد، باید همواره 
از نرخ مواد مورد نیاز واحد تولیدی که از داخل ویاخارج از کشور تهیه می شود، اطلاع کافی داشته باشد. همچنین باید 
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به قوانین تجاری و اصول حقوقی معاملات واصول وقوانین اقتصادی آگاه باشد.
مدیریت خرید یک موسس��ه تولیدی، مس��ئولیتی مهم به عهده دارد و درسیس��تم کنترل مواد، از موقعیت حساس��ی 
برخورداراس��ت . وي  با داش��تن تشکیلاتی مناسب و صحیح می تواند موجب صرفه جوئی در هزینه های مربوط به مواد 

گردد.

5-3- دوایر کنترل کننده مواد 
در واحدهای تولیدی متوسط و بزرگ به دلیل تنوع مواد مورد نیاز جهت تولید محصول، ایجاد دوایری برای تهیه و 

کنترل مواد ضروری است . دوایر کنترل کننده مواد عبارتنداز:
1. دایره خرید	

2. دایره بازرسی
3. دایره انبار

4. دایره حسابداری مواد

1-5-3- دایره خرید ) دایره تدارکات ( : 
وظیف��ه عم��ده دایره خرید، تهیه مواد اولی��ه، ملزومات ، لوازم یدکی ، مواد کمکی و ابزار ووس��ایل مورد نیاز واحد 
تولیدی اس��ت . در دایره خرید فهرس��تی از مش��خصات فنی کلیه مواد مصرفی مورد نیاز واحد تولیدی تهیه می ش��ود 
ودراختیار ماموران خرید قرارمی گیرد، تا پس از دریافت درخواس��تهای خرید، در انجام سفارشات دقت کافی به عمل 
آورند. ضمناً لیس��تی از اسامی و آدرس فروشندگان مواد مورد نیاز همراه با شماره فنی مواد ولیست قیمت ها و تغییرات 

آن تهیه می گردد، تا درموقع لزوم به سهولت دردسترسی قرارگیرد.
خریدها الزماً باید درقبال وصول درخواست سفارش مواد که دارای امضاء مجاز باشد با انجام تشریفات خاص مربوط 

به خرید مواد صورت گیرد. تشریفات خرید عبارتنداز:
– دریافت برگ درخواست خرید مواد

– صدور برگ موقت سفارش خرید، جهت فروشندگان مواد واستعلام بهای آن
– بررسی پیشنهادهای رسیده ازطرف فروشندگان وانتخاب مناسبترین آنها 

– ارس��ال یک نس��خه از س��فارش خرید به فروش��نده مورد نظر که به منزله قرارداد خرید بین خریدار و فروش��نده 
می‌باشد.

2-5-3- دایره بازرسی وکنترل کیفیت:
دراین دایره لازم است مواد خریداری شده، قبل از اینکه به انبار تحویل داده شود، ازنظر کمی وکیفی مورد بازرسی 
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قرارگیرد تا اطمینان حاصل ش��ود، که مواد رس��یده مغایر با مواد درخواستی نباشد. اگر مواد خریداری شده دارای عیب 
ونقصی باشد و یا مطابق نمونه نباشد، از طریق دایره خرید به اطلاع فروشنده میرسد تا تصمیم لازم اتخاذ گردد. 

3-5-3- دایره انبار :
قس��مت عمده ای از منابع نقدی موسس��ات تولیدی جهت خرید و نگاهداری مواد به مصرف میرسد . لذا چنانچه از 
روش��های مطمئن و متداول انبار داری استفاده نشود زیانهای فراوانی متوجه واحد تولیدی خواهد شد، به طور مثال عدم 
رعایت نگاهداری موجود مواد به مقدارکافی موجب توقف تولید می گردد. دراین صورت، بدون اینکه محصولی تولید 
شده باشد هزینه های زیادی به بارخواهد آمد و با خریدهای فوری برای جلوگیری از توقف تولید نیز، هزینه‌های تولید 

افزایش خواهد یافت.
از س��وی دیگر اگر مواد خریداری شده بیشتر از مقدار لازم باش��د موجب رکود نقدینگی ، افزایش هزینه های انبار 

داری و نایابی مواد خواهد شد. 
روش انبارداری باید به نحوی باشد که از فاسد شدن ، افت نامناسب و حیف ومیل مواد جلوگیری شود و نقل وانتقال، 

جابه جائی ، حفظ و نگهداری موجودی مواد به نحو مطلوب صورت گیرد.
محل انبار باید حتی المقدور نزدیک به محل تولید باش��دتا انتقال مواد به خصوص مواد س��نگین و پرحجم به واحد 

تولیدی و دوایر مربوط به آسانی و باکمترین هزینه انجام شود.
وظیفه نگهداری مواد وسایر موجودی های جنسی، همچنین مسئولیت امور انبار به عهده انبارداراست. انباردارباید تجربه 

کافی دراعمال روشهای انبارداری ، لیاقت و کفایت اداره انبارراداشته باشد و امانت داری او موردتائید قرارگیرد.
درموسسات تولیدی باتوجه به نحوه فعالیت ، انبارها به انباراصلی وانبارهای فرعی تقسیم می شوند.

درواحدهای بزرگ تولیدی به دلیل حجم زیاد تولید، ساختمان انبار مرکزی ) انبار اصلی ( را نمی توان نزدیک کلیه 
واحدهای تولیدی احداث نمود . برهمین اساس درهرواحد تولیدی یک انبار فرعی در نظر گرفته می شود و انبارمرکزی 
درزمانهای مناس��ب مواد موردنیاز دوایر مختلف تولیدی را به انبار همان دایره تولیدی ارس��ال می نماید. پس برای اداره 
انبارهای فرعی، نیاز به انباردارانی اس��ت که مس��ئولیت اداره این انبارها را زیر نظرانبار دار اصلی )مسئول امورانبارها( به 

عهده بگیرند.

وظایف انباردار: وظایف انبارداریا مسئول امور انبارها عبارت است از :
- تکمیل وارسال برگ درخواست خرید مواد ، ملزومات وقطعات ولوازم یدکی به دایره خرید با درنظر گرفتن تعداد 

یا مقدار مواد موجود درانبار
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فرم شماره )3-1(
برگ درخواست خرید مواد

به : اداره خرید
دایرهء درخواست کننده: .........................

شماره :
تاریخ :

تحوی��ل  مح��ل 
......................

علت درخواست ) موارد مصرف( ...................................

موجودیشرحکدمقدار
 فعلی

حداکثر 
موجودی

حداقل 
موجودی

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

امضای تصویب کننده:امضای انباردار:

- دریاف��ت مواد وارده ب��ه انبار وثبت تعداد یا مقدار م��واد دریافتی درکارت انبار پس از اطمین��ان از مطابقت آن با 
مشخصات در برگ سفارش خرید ) فرم شماره 2 کارت انبار( و صدور برگ رسید انبار )فرم شماره 3(

فرم شماره )3-2(
کارت مواد

شماره کارت :......................
شرح مواد : ........................ 

مقدار معمولی سفارش: ..........
کد: ...................................

شماره قفسه : ..........................
حداقل موجودی: .....................
حداکثر موجودی: ...................

س��فارش:  تجدی��د  ح��د 
...................

ملاحظاتموجودیصادرهوارده
شماره تاریخ

قبض انبار
شمارهتاریخمقدار

حواله انبار
مقدارمقدار

ماهروزماهروز
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فرم شماره )3-3(

مواد رسیده از
اعلامیه رسید مواد

))قبض انبار((
شماره : ...............
تاریخ : ...............

شمارهشرح
 سفارش

تعداد 
بسته ها

این قسمت ، توسط حسابداری تکمیل مقدار
می شود

مبلغنرخ

 وسیله حمل و نقل و شماره آن
...................................

تحویل گیرندهگزارش بازرسی:

شماره درخواست خرید مواد
...............................

شماره فاکتور
....................

شماره قفسه انبار
.................

شماره کارتانبار
....................

ثبت حسابداری
صفحه .......... 

روزنامه
خرید
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- انباردارموظف اس��ت، مواد دریافتی را باتوجه به مشخصات آنها درمحلهای مناسب قراردهد و آنها را کد گذاری 
و طبقه بندی نماید و پس از دریافت تقاضای دوایر تولیدی، ) یا دریافت حواله انبار ) فرم ش��ماره 4( مواد درخواستی را 

به دوایر درخواست کننده تحویل دهد. 
فرم شماره )3-4(

شماره .................
تاریخ .................

نام و شماره قسمت درخواست کننده 
... :

اعلامیه صدورمواد
)) حواله انبار((

شماره : ....................
تاریخ : .....................

نام یا شماره انبار.........

مقدار واحد مصرف کنندهشماره سفارش کارنام ومشخصات موادشماره موادردیف
تحویلی

مبلغنرخ

جمع کل

نام وامضای انبار دار...........................
نام وامضای قیمت گذار.........................

ن��ام وامض��ای تحوی��ل گیرن��ده 
...............
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ـ انباردار باید مانده کارتهای انباررابا موجودی واقعی انبار تطبیق دهد.
ـ همچنین باید گزارشی از مواد ناباب و کم مصرف تهیه و جهت اطلاع مدیران ارسال نماید.

ـ ضمناً، حفظ ونگهداری مواد موجود درانبار به عهده انبار داراست.
دربعضی از موسسات تولیدی برگ درخواست خرید مواد . بوسیله مهندسی تولید ، دوایر تولیدی و یا دایره تعمیرات 

تکمیل به دایره خریدارسال می گردد.

1-3-5-3 عوامل موثر درتکمیل وارسال برگ درخواست مواد:
انباردارباید هنگام تکمیل برگ درخواس��ت  خريد مواد به عواملی مانند مصرف روزانه ، مدت رس��یدن س��فارش به 
انبار ، با صرفه ترین مقدار سفارش و هزینه های نگاهداری مواد توجه داشته باشد و تمام این عوامل را درمحاسبات خود 
دخالت دهد. ضمناً باید مواردی ازقبیل، حد تجدید سفارش، حداقل وحداکثر موجودی را نیز مدنظر قراردهد. زیراتمام 

این عوامل درتعداد یا مقدار موادی که باید در انبار نگهداری شودموثر خواهد بود.

2-3-5-3 حد تجدید سفارش : 
حدتجدید سفارش عبارت از تعداد یامقدار مواد بین حداقل وحداکثر موجودی انبارمی باشد. بنابراین بلافاصله پس 
از رسیدن موجودی انبار به این تعداد، باید نسبت به خرید مجدد مواد اقدام لازم به عمل آید، تا اطمینان حاصل شود که 

مواد خریداری شده قبل از رسیدن موجودی انبار به میزان حداقل به انبار خواهد رسید.
حد تجدید س��فارش مستقیماً به دوعامل ش��امل ، حداکثر مصرف روزانه مواد و حداکثر مدت رسیدن مواد سفارش 

داده شده به انبار بستگی دارد واز رابطه زیر محاسبه می شود.

حداکثر مدت وصول مواد ×حداکثر مصرف روزانه = حد تجدید سفارش

مثال 1: یک واحد تولیدی برای س��اخت محصول از یک نوع ماده اولیه بنام ماده الف اس��تفاده می نماید. وحداکثر 
مصرف روزانه آن مقدار 2/900 کیلومی باشد. اگر مدت وصول مواد ) از تاریخ تکمیل برگ درخواست خرید تا تاریخ 

رسیدن مواد به انبار( حداکثر 16 روز باشد، حد تجدید سفارش به صورت زیر محاسبه می شود.

کیلو      46/400 = 16 ×2/900 = حد تجدید سفارش
3-3-5-3 حداقل موجودی : 

حداقل موجودی عبارت از تعداد یا مقدارموادی اس��ت که باید همواره در انبار موجود باش��د . ودرصورت امکان و 
درشرایط عادی نباید موجودی انبار از آن مقدار کمتر شود. مقدار حداقل موجودی مواد با توجه به عوامل زیر محاسبه 

می‌شود.
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ـ مص�رف روزانه مواد: مقدارمواد مصرفی مس��تقیما به تع��داد یا مقدار تولید بس��تگی دارد. بنابراین معمولاً مواد 
موردنیاز دوایر تولیدی روزانه از انبارصادرو به قس��متهای مختلف تولید تحویل می گردد. به خصوص درکارخانه‌هائی 
که محصول مش��ابه به صورت انبوه تولید می نمایند، این نحوه عمل متداولتر است. براین اساس مقدار مصرف روزانه به 

میزان تولید وابسته است، هرچه مقدار تولید افزایش يابد مقدار مواد مصرفی نیز افزایش خواهد یافت.
ـ مدت وصول مواد به انبار : برای برآورد مدت رس��یدن مواد به انبار باید به نحوهء تهیه مواد توجه ش��ود. زیرا 

مواد را به دوصورت می توان تهیه نمود. یا ازطریق سفارشات داخلی ویاازطریق سفارشات خارجی .
معمولاً برای تهیه مواد از داخل کش��ور زمان کوتاه تری نیاز اس��ت، ولی برای تهیه و خرید مواد از خارج کش��ور به 
زمان بیش��تری نیاز است. زیرا تهیه مواد از خارج مستلزم تش��ریفاتی از قبیل گشایش  اعتبار ، حمل ونقل دریائی وزمینی 
ونیز ترخیص مواد از گمرگ می باش��د. این عملیات موجب می شود مواد خریداری شده دیرتر به کارخانه برسد. پیش 
بینی زمان وصول مواد به انبار از تاریخ تکمیل برگ درخواست خرید، تاتاریخ رسیدن مواد به انبار می باشد وازآنجا که 
مقدار مصرف روزانه و مدت رس��یدن مواد به انبار درطول دوره مالی ثابت نیست، برای محاسبه حداقل موجودی مواد، 

متوسط مدت و متوسط مصرف ملاک محاسبه قرارمی گیرد. حداقل موجودی از رابطهء زیرمحاسبه می شود.

)متوسط مدت وصول مواد x متوسط مصرف روزانه ( ـ حد تجدید سفارش = حداقل موجودی مواد

چون ظرفیت تولید کارخانه‌های مختلف با هم برابر نیست وازسوی دیگر میزان مصرف مواد مختلف دریک کارخانه 
متفاوت است، میزان حداقل موجودی مواد درواحدهای مختلف تولیدی و یا درمورد مواد مختلف نیز یکسان نیست.

مث��ال 2: با درنظرگرفتن اطلاعات مثال )1( اگر حداقل مصرف روزانه م��واد مقدار 1/600 کیلو وحداقل زمان برای 
وصول مواد 8 روزباشد. حداقل موجودی مواد به صورت زیر محاسبه می شود.

 
= حداقل موجودی مواد ( )− × =46/400 2/250 12 19/400

+
=

2/900 1600 2/250
2                                        يكلو

+
=

16 8 12
2

                                                     روز 

4-3-5-3 با صرفه ترین تعداد سفارش:
موسس��ات تولیدی معمولاً مواد موردنیاز را به صورت عمده خریداری می نمایند . زیرادرخریدهای عمده بهای هر 
واحد مواد خریداری ش��ده کاهش می یابد. ازطرف دیگر هزینه‌های مربوط به خرید مواد از قبیل، هزینه اس��تعلام بهاء،  
هزینه گش��ایش اعتبار درخریدهای خارجی و هزینه حمل ونقل، صرفه جوئی خواهد شد. ولی خریدهای عمده موجب 
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می‌شود تا هزینه نگاهداری مواد ) هزینه انبارداری ( افزایش یابد و در بسیاری موارد خطر کاهش قیمت مواد، زیان واحد 
تولیدی را دربرخواهد داشت . خریدهای عمده باعث راکد ماندن نقدینگی واحد تولیدی نیز خواهد شد.

چنانچه خرید مواد به دفعات و درچند نوبت انجام ش��ود، هزینه سفارش خرید افزایش می یابد ولی هزینه انبار داری 
کاهش یافته و احتمال خطر ارزان شدن مواد نیز منتفی خواهد شد.

باتوجه به مطالب فوق معلوم می ش��ود، با صرفه ترین تعداد یا مقدار س��فارش عبارت اس��ت از تعداد یا مقدار موادی 
که حداقل هزینه‌های سالانه مربوط به موجودی ها را در برداشته باشد. زیرابسیاری از هزینه‌های مربوط به سفارش مواد 
با مقدار سفارش آن مواد رابطه مستقیم دارد. به بیان دیگر بسیاری از این هزینه ها، با افزایش تعداد سفارش افزایش و با 

کاهش تعداد سفارش، کاهش می یابند.
باصرفه ترین مقدار س��فارش مواد، باتوجه به هزینه س��فارش ، هزینه نگهداری )انب��ارداری ( موجودی ها واثر راکد 

ماندن نقدینگی موسسه به علت خریدهای عمده تعیین و محاسبه می گردد. 
باصرفه ترین مقدار س��فارش به طرق مختلف محاس��به می‌ش��ود ویکی از راه های محاسبه آن اس��تفاده از رابطه زیر 

است.

= با صرفه ترین تعداد سفارش
بهای خرید هرواحد  × درصد هزینه نگهداری

هزينه هر بارسفارش ×2× مقدار واحدهاي مورد نياز سالانه 
   

ـ تعداد واحدهای موردنیاز سالانه درابتدای هردوره مالی با درنظرگرفتن برنامه تولید پیش بینی می شود.

ـ هزینه هربارسفارش :
 این هزینه به چند عامل ش��امل هزینه تهیه برگهای درخواس��ت و س��فارش خرید، هزینه های ثابت گشایش اعتبار ، 
هزینه ثبت سفارش ، هزینه بارگيري و تخلیه محموله های خریداری شده ، هزینه تهیه گزارش دریافت مواد ، هزینه رفع 
اش��تباه درمقدار و کیفیت م��واد وارده و یا تاخیر درتحویل مواد ونیز هزینه حس��ابداری مربوط به عملیات خرید مواد و 

پرداخت وجه آن به فروشنده بستگی دارد.

ـ هزینه نگهداری :
 ای��ن هزین��ه ها به عواملی مانند، هزینه های انبارداری ، حمل ونقل، بیمه ، موجودی انبار، همچنین افت وزن ،نش��تی 

ونایابی موجودی‌ها بستگی دارد.هزینه نگهداری مواد به دوطریق محاسبه می شود، که عبارت است از :
1- محاسبه هزینه نگهداری هرواحد مواد درانبار.

2- محاسبه هزینه نگهداری براساس درصدی از ارزش متوسط موجودی انبار
ـ بهای خرید یک واحد مواد عبارت است از کلیه هزینه های مربوط به خرید و تهیه یک واحد مواد

ضمناً برای محاسبه تعداد دفعات سفارش مقرون به صرفه، از رابطه زیر استفاده می شود:
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= تعداد دفعات سفارش مقرون به صرفه 

تعداد مواد موردنیاز طی دوره

با صرفه ترین مقدارسفارش
   

           

رابطه بالا نش��ان دهنده این مطلب اس��ت که مواد مورد نیاز دوره مالی باید طی چند سفارش خریداری شود. اینک با 
یک مثال توضیح بیشتری داده خواهد شد.

مثال 3: ش��رکت تولید پايدار سالانه به تعداد 256,000 واحد مواد جهت ساخت محصول نیاز دارد. بهای خرید یک 
واحد از این ماده اولیه 720 ریال می باش��د. هزینه هر بار سفارش شامل هزینه ثبت سفارش 4,700 ریال ، هزینه گشایش 
اعتبار 3,400 ریال هزینه تخلیه 5,800 ریال و سایر هزینه های سفارشی 4,100 ریال همچنین هزینه نگهداری 5% می‌باشد. 

با صرفه ترین تعداد خرید و تعداد دفعات سفارش مقرون به صرفه به صورت زیر محاسبه می شود.

=تعداد دفعات سفارش مقرون به صرفه
    تعداد مورد نياز طي دوره 

با صرفه‌ترين مقدار سفارش 

باصرفه‌ترين مقدار سفارش %
× ×

=
×

256/000 2 18/000
5 720 يكلو 16000 = 

=تعداد دفعات سفارش   256/000
16/000

دفعه 16 =
5-3-5-3 دفعات گردش موجودی مواد :

ازآنجاکه مواد اولیه مرتباً خریداری و در تولید مصرف می شود، با محاسبه دفعات گردش موجودی مواد ، مشخص 
می ش��ودهرماده اولیه درطول دوره مالی چند بار جایگزین گردیده است. در واقع هرچه میزان تولید بیشتر باشد، دفعات 

گردش موجودی مواد نیز بیشتر خواهد بود،که این مطلب گویای فعالیت واحد تولیدی است.
دفعات گردش موجودی مواد به دو عامل بس��تگی دارد که عبارتنداز: جمع مواد مصرف ش��ده طی دوره و متوسطه 

موجودی مواد.
جمع مواد مصرف ش��ده طی دوره با اس��تفاده از حواله های انبار و یا گزارش مقدار مصرف که در حس��ابداری مواد 
تهیه ش��ده به دس��ت می آید. همچنین متوس��ط موجودی مواد عبارت از: نصف حاصل جمع موجودی مواد اول و آخر 

دوره می‌باشد.

=دفعات گردش موجودي مواد
مقدار مواد مصرف شده طي دوره

متوسط موجودي مواد 

=متوسط موجودي مواد
مقدار موجودي پايان دوره+ مقدار موجودي اول دوره 

2
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6-3-5-3 دوره گردش موجودی مواد :
 م��دت زمانی که مواد وارده در انبار باقی می ماند را دوره گ��ردش موجودی مواد گویند. به عبارت دیگر از تاریخ 
ورود مواد به انبار تا تاریخ صدورآن به تولید ) یعنی مدت توقف مواد در انبار (، دوره گردش موجودی مواد خواهد بود. 
هرقدر مدت توقف مواد در انبار بیشتر باشد، هزینه انبار داری و زیان ناشی از رکود وجه نقد بیشتر خواهد شد. همچنین 
احتمال افت و ضایعات آن نیز بیشتر است . درنتیجه بهای مواد مصرف شده در تولید افزایش می یابد، زیرا زيان ناشی از 
ضایعات مواد بر مواد س��الم سرشکن می شود و موجب افزایش بهای مواد سالم می گردد. از سوی دیگر افزایش هزینه 

نگهداری و زیان حاصل از رکود نقدینگی هم، موجب افزایش بهای موجودی مواد خواهد شد.
دوره گردش موجودی مواد از تقس��یم روزهای س��ال ) معمولاً به جای 365 روز 360 روز ملاک محاس��به قرار می 
گیرد( بر دفعات گردش موجودی مواد به دس��ت می آید و درنتیجه دوره گردش موجودی مواد برحس��ب روز محاسبه 

می شود.

=دوره گردش موجودي 
360

دفعات گردش موجودي مواد 

باید توجه داش��ت، که دوره گردش موجودی کالا درموسس��ات بازرگانی و موسسات تولیدی نیز به همین صورت 
محاسبه می شود و تمام مطالب یاد شده درمود موجودی کالا نیز، صدق می کند.

مثال 4: ش��رکت تولیدی پایدار طی یک دوره مالی 6 بار اقدام به خرید یک ماده اولیه بنام ماده )الف ( نموده اس��ت. 
اطلاع��ات مرب��وط به مقدار مواد خریداری ش��ده در هرنوبت و نیز مقدار موجود مواد اول و پایان دوره این ش��رکت به 

قرارزیراست:

1ـ موجودی مواد اول دوره مقدار 4,800 کیلو و موجودی مواد پایان دوره مقدار 2,000 کیلو می باشد.
2ـ خریدهای طی دوره عبارتنداز:

9,400   کیلو 		 1/18/×× 13 مقدار 		 خرید
		             12,200 کیلو 3/5××  13 مقدار 		 خرید
5/8/××  13 مقدار	             18,200 کیلو 		 خرید
16,500 کیلو 		 7/11/×× 13 مقدار 		 خرید
11,100 کیلو 		 9/15/×× 13 مقدار 		 خرید
11/25×× 13 مقدار	             6,600   کیلو 		 خرید
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ضمناً طی دوره مالی جمعاً مقدار 2/000 کیلو مواد به فروشنده برگشت داده شده است. مقدار مواد مصرفی ، دفعات 
گردش موجودی مواد و دوره گردش موجودی به صورت زیر محاسبه می شود.

حل مثال 4: ابتدا گزارش مقدار مواد مصرف شده طی دوره مورد نظر به صورت زیر تهیه می شود.

شركت ........
گزارش مقدار مواد مصرف شده                                                                                                

براي سال مالي ..........

							             4/800 کیلو      مقدار موجودی مواد اول دوره

اضافه می شود: مقدارمواد خریداری شده :
9,400 						     1/18

12,200 						     3/5
18,200 						     5/8
16,500 						     7/11
11,100 						     9/25

6,600 					    11/25
74,000 		 جمع مواد خریداری شده طی دوره

						     2,000 		 کسرمی شود مقدارمواد برگشتی
72,000 							      مقدارمواد خالص خرید مواد طی دوره
76,800 							      مقدار موجوادی مواد حاضر به مصرف

2,000 							      کسرمی شود: مقدار موجودی پایان دوره
74,800 		                      				   مقدار مواد مصرف شده طی دوره

پس از محاس��به مقدار مواد مصرف ش��ده طی دوره باید ب��ه ترتیب دفعات گردش و دوره گ��ردش موجودی مواد 
محاسبه گردد.

  
= دفعات گردش موجودی مواد /

=
+

74 800 224800 2000
2

    دفعه  

= دوره گردش موجودی مواد =
360 16
22

روز
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 7-3-5-3 حداکثر موجودی مواد :
حداکثر موجودی مواد عبارت از: مقدار موادی اس��ت که درش��رایط عادی نباید موجودی انباراز آن بیش��تر ش��ود. 
زیرا دراین صورت به علت نایاب ش��دن و تغییر مش��خصات فنی بعضی از مواد، همچنین راکد ماندن سرمایه به کار رفته 

درخرید مواد، زیانها و خسارتهائی متوجه موسسه خواهد شد.
برای محاسبه حداکثر موجودی مواد باید مواردی مانند، سرعت مصرف مواد ، گنجایش و ظرفیت انبار ، مدت زمان 

دریافت سفارش جدید ، هزینه های نگهداری مواد و باصرفه ترین مقدار سفارش نیز درنظرگرفته شود.
حداکثر موجودی مواد از رابطهء زیر محاسبه می شود.

حداقل مدت وصول مواد × حداقل مصرف روزانه – با صرفه ترین مقدار سفارش + حدتجدید سفارش = حداکثر موجودی مواد

مثال 5 : اطلاعات مربوط به مواد مصرفی ش��رکت تولیدی پایدار که قبلًا قس��متی از آنها درصفحات قبل محاس��به شده 
عبارت است از :

1- حداکثر مصرف روزانه 2/900 کیلو و حداقل مصرف روزانه 1/600کیلومی باشد.
2- مدت دریافت مواد حداقل 8 روز و حداکثر 16 روز می باشد.

3- با صرفه ترین مقدار سفارش 16,000 کیلو مواد خواهد بود.
4- حد تجدید سفارش مقدار 46,400 کیلو می باشد.

5- حداکثر موجودی مواد به صورت زیر محاسبه می شود.

کیلو 49,600 = )8  × 1,600( - 16,000+ 46,400 = حداکثر موجودی مواد

همانطورکه مش��اهده می ش��ود، حداکثر موجودی مواد مقدار 49,600 کیلو وحداقل موجودی مواد مقدار 19,400 
کیلو می باش��د . حد تجدید س��فارش مقداری بین حداقل و حداکثر موجودی یعنی مقدار 46,400 کیلو محاس��به شده 
است. بنابراین بلافاصله بعدازاینکه مقدار موجودی مواد به میزان حد تجدید سفارش رسید، باید درخواست خرید مجدد 
به عمل آید. البته اگر واحد تولیدی تمایل به مصرف آن ماده اولیه را در آینده نداش��ته باش��د، نیازی به س��فارش جدید 

نسبت به آن مواد نخواهد بود. اینک با ارایه یک مثال و حل آن به توضیح بیشترمی پردازیم.
مثال 6: ش��رکت تولیدی اترک برای ساخت محصولات خود از ماده اولیه )ب ( استفاده می نماید. اطلاعات مربوط 

به این مواد طی یک دوره مالی به قرارزیراست.
1- مصرف روزانه مواد درکارخانه حداقل 50 کیلو و حداکثر 800 کیلو می باشد.

2- مدت رسیدن مواد به انبار حداقل 10 روز و حداکثر 18 روز است.
3- هزینه نگهداری مواد با نرخ 4% می باشد.

4- مقدار موجودی مواد دراول دوره مالی 50,000 کیلو ودرپایان دوره مالی 30,000 کیلو می باشد.
5- مقدار مواد مصرف شده طی دوره مالی مقدار 1,800,000 کیلو می باشد.
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6- هزینه هربارسفارش مبلغ 4,000 ریال است.
7-  مقدار موادی که درسال موردنیاز است 1,600,000 کیلو می باشد.

8-  ماده )ب( درطول دوره مالی با نرخ کیلوئی 800 ریال خریداری می شود.
باتوجه به این اطلاعات : حد تجدید سفارش ، حداقل موجودی ، دوره گردش موجودی ، دفعات گردش موجودی 

، با صرفه ترین مقدار سفارش و حداکثر موجودی ماده )ب( به صورت زیرمحاسبه می شود.
حل مثال 6

14,400 = 18 × 800= حد تجدید سفارش

+ حداقل موجودی +
= − ×

50 800 10 1814/400
2 2

			     کیلو 8,450= 

) حداقل موجودی )= − × =14/400 425 14 8/45 			     کیلو 8,450= 

= دفعات گردش موجودی مواد  = =
−

1/800/000 1/800/000 4550/000 30/000 40/000
2

دفعه 

دوره گردش موجودی مواد =
360 8
45

روز    
 

 با صرفه ترین مقدار سفارش
%

× ×
= =

×
1/600/000 2 4000 20/000

4 800
کیلو 

کیلو 33,900= )10 × 50 ( ـ 20/000 + 14,400 = حداکثر موجودی مواد

همانگونه که درمحاس��بات مش��خص ش��ده ، حد تجدید س��فارش مقدار 14,400 کیلو مواد می باشد، که رقمی بین 
حداقل 8/450 کیلو وحداکثر 33,900 کیلو خواهد بود.

8-3-5-3 کسری و اضافه موجودی انبار:
درانبار برای هرماده اولیه یک کارت تحت عنوان کارت انبار نگهداری می ش��ود. کلیه مواد وارده به انبار به لحاظ 
تعداد ، مقدار ، اندازه و ... درس��تون وارده کارت انبار ثبت می ش��ود وکلیه مواد صادره از انبار نیز در قس��مت صادره 
کارت ثبت می گردد. بنابراین قس��مت موجودی کارت انبار همواره نش��ان دهنده، مقدار موجودی هر ماده اولیه درانبار 

می باشد.
معمولاً درپایان هرماه از بعضی قس��متهای انبار و درپایان دوره مالی حتماً از تمام قس��متهای انبار، ش��مارش عینی یا 
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موج��ودی برداری به عم��ل می آید. این عمل را انبار گردانی می نامند. بنابراین کس��ری و اضافه موجودی انبار عبارت 
اس��ت از: اختلاف بین موجودی واقعی انبار ) اطلاعات به دس��ت آمده از انبار گردانی( با اسناد و مدارک موجود شامل 

کارت انبار و کارت حساب انبار دریک تاریخ معین(.
بنابراین، اگر موجودی واقعی مواد بیشتر از مانده کارت مواد باشد، اضافه موجودی انبار و اگر موجودی واقعی کمتر 
از مانده کارت مواد باش��د، کس��ری موجودی خواهیم داشت.علل کسری یا اضافه موجودی انبار متعدد است که بعضی 

از آنها عبارتنداز:
1- اشتباه درثبت تعداد یامقدار مواد وارده به انبار یا صادره از انبار درکارت انبار.

2.اش��تباه درثبت بعضی ازقبضها ویابعضی از حواله های انبار به لحاظ تعداد یا مقدار درکارت مواد و یا از قلم افتادن 
ثبت قبض یا حواله انبار درکارت انبار.

3.ثبت نشدن بعضی از حواله های انبار به علت نرسیدن حواله به دایره حسابداری مواد، درکارت حساب انبار.
4.کسری انبار به علت تبخیر ویاشکستگی مواد.

5.تقسیم بعضی از قطعات بزرگ به قطعات کوچک.
6.ضایع شدن و درنتیجه از بین رفتن بعضی از مواد درانبار.

7.جذب رطوبت که موجب افزایش وزن بعضی از مواد موجود درانبار خواهد شد.
8.اشتباه درشمارش موجودی انبار زمان انبارگردانی.

9.سوء استفاده و سرقت مواد از انبار.
پس از تطبیق موجودی واقعی انبار با کارتهای انبار دوحالت ممکن اس��ت وجود داش��ته باشد، که عبارتنداز: کسری 

موجودی ویااضافه موجودی انبار.
اگرکس��ری یا اضافه موجودی انبار رقم قابل ملاحظه ای نباش��د، درپایان دوره مال��ی کارتهای انبار بطوری اصلاح 

می‌شود که مانده کارتهای انبار با موجودی واقعی برابر گردد.
چنانچه کس��ری یا اضافه موجودی انبار ازنظر مقداری رقم قابل توجهی باش��د، باید ابتدا علل این کس��ری یا اضافه 
موجودی کاملًا بررسی شود، سپس با اصلاح کارتهای انبار وتطبیق مانده آنها با موجودی واقعی انبار، ثبت های مربوطه 

به اصلاح حساب موجودی مواد دردفاتر انجام شود.
اگر موجودی انبارکس��ری داشته باش��د، معادل مبلغ کسری ، حساب کسر یا اضافه موجودی انبار بدهکار و درمقابل 

کنترل موجودی مواد به همان مبلغ بستانکار می گردد.
××× 	                  		    کسر یا اضافه موجودی انبار

×××             	 			   كنترل موجودی مواد
ثبت کسری موجودی انبار

چنانچه اضافه موجودی انبار وجود داش��ته باش��د، مع��ادل مبلغ اضافه موجودی مواد حس��اب کنترل موجودی مواد 
بدهکار شده درمقابل حساب کسر یا اضافه موجودی انبار به همان مبلغ بستانکار می‌گردد.
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××             				   کنترل موجودی مواد
××                 			  کسر یا اضافه موجودی انبار

ثبت اضافه موجودی انبار
درواق��ع اصلاح مانده کارتهای انبار به این منظور اس��ت که، مانده کارت‌های انبار ب��ا موجودی واقعی مواد در انبار 

برابر شود.
درپایان دوره مالی باید حس��اب کس��ر یا اضافه موجودی مواد بسته شود. به این منظور روشهای مختلفی وجود دارد.  
یکی از روش��های بستن حس��اب کس��ر یا اضافه موجودی مواد، انتقال مانده این حس��اب به خلاصه حساب سودوزیان 

می‌باشد.
چنانچه حساب کسر یا اضافه موجودی انبارداری مانده بدهکار باشد، برای بستن آن باید حساب خلاصه سود و زیان 

را بدهکار ودرمقابل حساب کسر یا اضافه موجودی انباردار بستانکار نمود.
	             خلاصه حساب سود وزیان	                          ××

××                 		 کسر یا اضافه موجودی انبار 	                  	
ثبت بستن حساب کسر یا اضافه موجودی انبار

اگر حس��اب کسر یا اضافه موجودی انباردارای مانده بستانکار باشد‌، برای بستن آن، حساب کسر یا اضافه موجودی 
انبار بدهکار درمقابل خلاصه حساب سودوزیان بستانکارمی‌گردد.

4-5-3 دایره حسابداری مواد :
 درواحدهای تولیدی بزرگ و متوس��ط معمولاً دایره حسابداری مس��تقلی تحت عنوان دایره حسابداری مواد درنظر 
گرفته می‌ش��ود. دراین دایره کارتهائی به نام کارت حس��اب انبار یا کارت حساب مواد برای هرماده اولیه بطور جداگانه 
نگهداری می‌شود. در دایره حسابداری مواد کلیه مواد وارده به انبار به لحاظ مقدار و مبلغ با استفاده از اعلامیه های رسید 
مواد، درقس��مت وارده کارت حساب مواد، ثبت می ش��ود. همچنین کلیه مواد صادره از انبار با توجه به حواله های انبار 
وبااس��تفاده از یک روش متداول ارزیابی قیمت گذاری شده، سپس درقسمت صادره كارت حساب مواد ثبت می‌گردد 
و نتیجه طی خلاصه گزارش مواد مصرفی به دایره حس��ابداری صنعتی جهت محاس��به بهای تمام ش��ده محصول ارسال 

می‌گردد. )کارت حساب مواد درفرم شماره 5 ارایه گردیده است.(
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فرم شماره )3-5( 
کارت حساب مواد

روش ارزیابی.......
شرح مواد ..................
کد ...........................

حداکثر موجودی..................
حداقل موجودی ..................

حد تجدید سفارش...............
تعدادسفارش با صرفه ........

شماره صفحهء دفتر)یاکارت( ...
محل کالا درانبار.................

موجودیصادرهواردهتاریخ
شماره ماهروز

قبض 
انبار

شماره مبلغنرخمقدار
حواله 
انبار

مبلغنرخمقدارمبلغنرخمقدار
کلجزء جزءکل
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1-4-5-3 محاسبه بهای تمام شده مواد و ثبت های مربوط به آن :
کلیه عوامل هزینه باید براس��اس بهای تمام شده درحسابها منظور ش��وند ) اصل بهای تمام شده (، بنابراین با مواد نیز 

باید به همین صورت برخورد شود.
بهای تمام ش��ده مواد علاوه برمبلغ خرید، شامل اقلامی مانند، هزینه حمل خرید و تمام هزینه هائی است که از زمان 

تهیه و تحصیل مواد تا زمان تحویل مواد به انبار به آن تعلق می گیرد.
بعض��ی از این هزینه ها عبارتن��داز: هزینه حمل ونقل ، هزینه بارگیری وتخلیه ، هزینه بیمه ، هزینه ثبت س��فارش ، و 

گشایش اعتبار ، هزینه استعلام بها، هزینه گمرکی و سود بازرگانی ، هزینه بازرسی و کنترل کیفی و...
2-4-5-3 ثبت های مربوط به مواد خریداری شده :

برای ثبت بهای تمام شده مواد خریداری شده دو روش مورد استفاده قرارمی گیرد، که عبارتنداز: 
ال��ف- چنانچه زمان ثب��ت خرید مواد مبلغ واقعی هزینه های مربوط به خرید ) ش��امل کلیه هزینه ها از زمان خريدتا 
زمان ورود مواد به انبار( مش��خص باش��د، ابتدا هزینه‌های انجام ش��ده به بهای خرید اضافه می گردد تا بهای تمام ش��ده 
مواد خریداری ش��ده به دس��ت آید. سپس ثبت مربوط به مواد خریداری ش��ده به بهای تمام شده، به صورت زیر انجام 

می‌شود:
××××                				   کنترل موجودی مواد 	

صندوق ، بانک ـ اسناد پرداختی یا حسابهای پرداختی 	                 ×××× 		
 ثبت خريد مقدار........  کيلو مواد به نرخ....... بطور..........

ب- چون دربسیاری از صنایع ودربیشترخریدها، هزینه های مربوط به خرید به صورت واقعی تا زمان تحویل مواد به 
انبار مش��خص نمی‌شود، معمولاً در ابتدای دوره مالی با توجه به تجربیات سالهای قبل و بادرنظرگرفتن تغییرات احتمالی 
درنرخه��ای عوامل هزینه مربوط ب��ه خرید مواد ، یک نرخ برای کلیه هزینه های مربوط ب��ه تهیه وتحصیل مواد برآورد 
و محاس��به می‌گردد. که به آن، نرخ پیش بینی هزینه های تحصیل مواد گفته می ش��ود. برای برآورد ومحاسبه این نرخ، 
باید عوامل متعددی درنظرگرفته شود. زیرا این نرخ در طول دوره مالی ملاک محاسبه هزینه های مربوط به خرید مواد 
ودرنتیجه محاسبه بهای تمام شده مواد خریداری شده قرارمی گیرد . این نرخ از ابتدا تا پایان دوره مالی، جهت محاسبه 
هزینه های مربوط به خرید مواد، مورد اس��تفاده قرارمی گیرد. براین اس��اس، هربار که مواد خریداری می ش��ود، پس از 
کس��ر تخفیفات خرید، هزینه های تهیه وتحصیل مواد با بکارگیری نرخ محاس��به ش��ده به بهای خرید خالص اضافه می 
گردد . درنتیجه مواد وارده به انبار ش��امل کلیه هزینه های مربوط به خرید، تازمان تحویل خواهد ش��د) اصل بهای تمام 

شده (.
باتوجه به مطالب فوق از ابتدای دوره مالی در دفتر کل حس��ابی با س��رفصل " حس��اب پیش بینی هزینه های تهيه و 
تحصی��ل مواد " افتت��اح می‌گردد، کلیه هزینه های برآورد ش��ده برای تهیه و تحصیل مواد بانرخ از پیش تعیین ش��ده به 
بس��تانکاراین حس��اب منظور می شود . بنابراین پس از هربار خرید، به ازاء مبلغ خرید وهزینه های پیش بینی شده مربوط 
به آن حس��اب کنترل موجودی مواد بدهکار شده درمقابل یکی از حس��ابهای صندوق ، بانک ، حسابهای پرداختی و یا 
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حس��اب اس��ناد پرداختی، معادل مبلغ واقعی خرید بستانکار وحساب پیش بینی هزینه های تهیه مواد نیز معادل هزینه های 
پیش بینی شده مربوط به خرید بستانکار می گردد.

			  ××××× 				   کنترل موجودی مواد
××××        		 صندوق ، بانک ، اسناد پرداختنی

×        		 پیش بینی هزینه های تهیه مواد
ثبت مواد خریداری شده طبق قبض انبار شماره ....... به طور ..........

درپایان دوره مالی با مش��خص ش��دن و دریافت اس��ناد مربوط به هزینه های واقعی انجام شده طی دوره که به تهیه و 
تحصیل مواد اولیه مربوط می شود، حسابی یا سرفصل هزینه تهیه مواد در دفتر کل وحساب هریک از هزینه ها در دفتر 
معین هزینه ها به طور جداگانه بدهکار شده، درمقابل حسابهائی مانند صندوق ، بانک ، حسابهای پرداختنی و یا حساب 

اسناد پرداختنی بستانکار می گردد.
		 دفترمعین	                          دفتر كل       	 	                                           		

بس 		   بد	                                      					   
××××                          					    کنترل هزینه تهیه مواد

×× 				   هزینه حمل خرید
× 				   هزینه بارگیری و تخلیه
× 				   هزینه حقوق گمرکی

×× 					    هزینه بیمه
××××                                          				   	حسابهای پرداختنی

ثبت هزینه های واقعی تهیه مواد اولیه
در پایان دوره مالی باید حساب کنترل هزینه تهیه مواد و حساب پیش بینی هزینه تهیه مواد بسته شوند. به این صورت 
که، حس��اب پیش بینی هزینه تهیه مواد که دارای مانده بستانکار است، بدهکار شده و حساب کنترل هزینه تهیه مواد که 

دارای مانده بدهکاراست، بستانکار گردد و هردوحساب بسته می شوند.
اگر اختلافی بین مانده این دوحس��اب وجودداشته باشد، به حس��اب تعدیل هزینه های تهیه مواد بدهکار یا بستانکار 

می شود.
××××             		 پیش بینی هزینه تهیه مواد

××××         			  کنترل هزینه تهیه مواد
×                      		 تعدیل هزینه​های تهیه مواد

 ثبت بستن حسابهای پیش بينی و کنترل هزینه های مواد 
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در پایان دوره مالی مانده حساب تعدیل هزینه های تهیه مواد معرف کسر یا اضافه هزینه پیش بینی شده و هزینه های 
واقعی مربوط به تهیه وتحصیل مواد می باش��د. این مانده باید در پایان دوره متناس��ب با مانده موجودی های پایان دوره 
و بهای تمام ش��ده کالای فروش رفته بین این دوحس��اب سرشکن گردد که به این ترتیب حساب تعدیل هزینه های تهیه 

مواد نیز بسته خواهد شد.
اکنون با یک مثال به توضیح بیشترمی پردازیم:

مثال :
شرکت تولیدی پایدار در دوره مالی جاری اقدام به خرید ماده اولیه نوع ) الف ( نمود این خریدها عبارتنداز:

14,000,000 ریال مواد بطور نقد 			  2/5/ ××  13 خرید
18,000,000 ریال مواد بطور نسیه 			  4/18/××  13 خرید

12,000,000 ریال مواد باصدور سفته 5 ماهه بدون بهره 			  7/25/××  13 خرید
20,000,000 ریال مواد باصدور چک 			  9/26/××  13 خرید

17,000,000 ریال مواد به طور نسیه 			  11/28/××  13 خرید
نرخ هزینه های تهیه و تحصیل مواد در دوره مالی جاری معادل 6% برآورد شده است و هزینه های انجام شده واقعی 

طی دوره عبارتنداز :
هزینه گمرکی و سود بازرگانی 2,200,000 ریال 925,000 ریال	 هزینه حمل خرید 	
هزینه های انبار داری وتخلیه بار 290,000 ریال 275,000 ریال	 هزینه​هاي دایره خرید	

هزینه بازرسی وکنترل کیفی 420,000 ریال 390,000 ریال	 		 هزینه بیمه 
حل مثال : ابتدا کلیه خرید ها با احتساب هزینه های پیش بينی شده برای تهیه و تحصیل موادثبت می گردد.

1ـ 2/5 کنترل موجودی مواد                                      14,840,000 
14,000,000                                               		  صندوق 

 پیش​بینی هزینه های تهیه مواد	                                  840,000
ثبت مواد خریداری شده به صورت نقد

14,000,000 × %6 = 840,000 		  هزینه های پیش​بینی شده
14,000,000 +840,000=14,840,000 		  بهای خرید 2/5 

	                                                                          
2ـ 4/18 کنترل موجودی مواد                                    19,080,000

18,000,000                                 			  پرداختنی 
  پیش​بينی هزینه های تهیه مواد	                                 1,080,000

ثبت خرید مواد به صورت نسیه
18,000,000 ×  %6=1,080,000 	                        		    هزینه های پیش بينی شده
18,000,000 +1,080,000 =19,080,000              			        بهای مواد 4/18
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3- 7/25 کنترل موجودی مواد                                    12,720,000
 اسناد پرداختنی 	                                                              12,000,000

 پیش بینی هزینه های تهیه مواد	                                   720,000
 ثبت خرید مواد و صدور سفته 5 ماهه

12,000,000 ×  %6=720,000 		   هزینه های پیش بينی شده
 بهای مواد 7/25	                         12,720,000=12,000,000 + 720,000

                                                                                                   
4ـ 9/26 کنترل موجودی مواد                                     21,200,000

20,000,000                      					     بانک
1,200,000                      		  پیش بینی هزینه های تهیه مواد

ثبت خرید مواد به صورت نقد یا صدور چک

20,000,000 ×   %6 = 1,200,000   		  هزینه های پیش بينی شده 
بهای مواد 9/26 	                    	   21,200,000=1,200,000+ 20,000,000

   	                                                       			 
5-11/28 کنترل موجودی مواد                                   18,020,000

17,000,000                                   			   پرداختنی
 پیش بینی هزینه های تهیه مواد	      	                      1,020,000

ثبت خرید مواد بصورت نسیه
17,000,000  ×  %6 =1,020,000 				                         هزینه های پیش بینی شده

17,000,000 +1,020,000=18,020,000 				                          بهای موادی 11/28

پس از انتقال اقلام ثبت شده از دفتر روزنامه به دفتر کل خواهیم داشت:
پیش بينی هزینه های تهیه موادکنترل موجودی مواد

)1
)2
)3
)4
)5

14,840,000
19,080,000
12,720,000
21,200,000
18,020,000

4,860,000      )7

         
                           

)1
)2
)3
)4
)5

840,000
1,080,000

720,000
1,200,000
1,020,000

در ط��ول دوره مال��ی کلیه هزینه های واقعی انجام ش��ده برای تهی��ه و تحصیل مواد، در دفتر کل به حس��اب کنترل 
هزینه های تهیه مواد بدهکارمی ش��ود ودرمقابل حسابهای مانند صندوق ، بانک ، حسابهای پرداختنی و یا حساب اسناد 
پرداختنی بس��تانکار می گردد. در دفتر معین هزینه نیز برای هریک  از هزینه های تهیه و تحصیل مواد، حس��ابی جداگانه 
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در نظرگرفته می شود واین هزینه ها به حسابهای مربوط بدهکار می گردند.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــدفتر كل ـــــــــــــــــــــــــدفتر معين

بستانكاربدهكار

64,500,000ـ کنترل هزینه های تهیه مواد

925,000هزینه حمل خرید

275,000هزینه های دایره خرید

390,000هزینه بیمه

2,200,000هزینه های گمرکی و سود بازرگانی

290,000هزینه های تخلیه بار و انبار داری

420,000هزینه بازرسی و کنترل کیفی

4,500,000حسابهای پرداختنی

ثبت هزینه های واقعی انجام شده مـربوط به تهیه و تحصیل مواد

 کنترل هزينه​های تهیه مواد
     ) 6   4,500,000                 )7   4,500,000

درپایان دوره مالی، حس��اب کنترل هزینه های تهیه مواد وحس��اب پیش بینی هزینه های تهیه مواد بسته می شوند،که 
ثبت مربوط به آن به قرارزیر است. 

74,860,000ـ پیش بینی هزینه های تهیه مواد

4,500,000کنترل هزینه های تهیه مواد

360,000تعدیل هزینه های تهیه مواد

ثبت بستن حساب‌هاي كنترل هزينه ي تهيه مواد و پيش‌بيني هزنيه تهيه مواد 
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  تعديل هزينه‌هاي تهيه مواد 
                 )7360,000

درپایان دوره مالی، مانده حس��اب تعدیل هزینه های تهیه مواد به نس��بت، بین مانده حساب موجودی های پایان دوره 
و بهای تمام ش��ده کالای فروش رفته سرشکن می گردد وبدين صورت حساب تعدیل هزینه های تهیه مواد نیز بسته می 

شود.

3-4-5-3 ثبت صدور مواد به تولید
انبار دار موظف اس��ت مواد موجود درانبار را با دریافت برگ درخواس��ت مواد ) حواله انبار( که به وسیله قسمتها و 

دوایر مختلف تولید تکمیل شده باشد به همان قسمت یا دایره تحویل نماید.
یک نسخه از برگ درخواست مواد که بوسیله انبار دار امضاء شده و نشان دهنده تعداد یا مقدار مواد صادره به تولید 

است به قسمت حسابداری مواد ارسال می شود.
از آنجا که درطول دوره مالی، مواد مش��ابه با قیمتها و نرخهای متفاوت خریداری می ش��ود، درحسابداری مواد باید 
مواد صادره به تولید ابتدا با استفاده از یک روش متداول ارزیابی قیمت گذاری شده وسپس مبلغ آن در دفاتر ثبت گردد. 
به این صورت که به ازاء مواد مس��تقیم صادره به تولید، حس��اب کنترل کالای درجریان ساخت بدهکار وحساب کنترل 

موجودی مواد بستانکارمی‌گردد. 
××××               			  کنترل کالای درجریان ساخت

××××            				   کنترل موجودی مواد
ثبت صدور مواد مستقیم به تولید

البته اگر مواد غیر مستقیم به تولید صادر شود، معادل بهای آن، حساب کنترل سربارساخت بدهکار و حساب کنترل 
موجودی مواد بستانکارمی گردد.

××                            			  کنترل سربار ساخت
××                         			  کنترل موجودی مواد

ثبت صدور مواد غيرمستقیم به تولید

دربسیاری از واحدهای تولیدی برای ثبت مواد مستقیم و مواد غیر مستقیم ) شامل خرید مواد و صدور مواد به تولید( 
دو حساب جداگانه، یکی برای مواد مستقیم و ديگري برای مواد غیرمستقیم دردفترکل نگهداری مي‌شود.
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4-4-5-3 برگشت مواد
قس��متی از مواد خریداری ش��ده و یا مواد صادره به تولید ممکن اس��ت به دلایل مختلف برگش��ت داده ش��ود و یا 
اصطلاحاً مرجوع گردد، درنتیجه می توان گفت. برگش��ت مواد به دوصورت وجوددارد، برگش��ت تمام یا قس��متی از 
موادخریداری ش��ده به فروش��نده يا برگشت تمام یا قسمتی از مواد صادره به انبار . البته هرکدام از این برگشتی ها دلایل 

خاص خود را دارا است.
الف ـ مواد برگشتی به فروشنده :

بس��یار اتفاق می افتد که تمام یا قس��متی از مواد خریداری ش��ده بوسیله خریدار به فروش��نده برگشت داده می‌شود، 
مهمترین دلیل‌هاي مربوط به قرار زیراست:

1.معیوب بودن مواد خریداری شده .
2.ممکن است مواد خریداری شده با نمونه‌ای که قبلًا ارایه گردیده مطابقت نداشته باشد.

3.خلف وعده فروشنده درمورد تحویل به موقع مواد.
4.اختلاف خریدار وفروشنده درمورد قیمت مواد ویا مدت پرداخت بهای آن.

لازم به یادآوری است که دراین مورد دلایل ديگري را هم می توان ارائه نمود.

ثبت روزنامه مواد برگشتی به فروشنده 
از آنج��ا که درطول دوره مالی، مواد مش��ابه با نرخهای مختلف خریداری می ش��ود، در روش��های ارزیابی مختلف 
باید مواد برگش��تی به فروش��نده بطور جداگانه بررسی وقیمت گذاری شود. به عبارت دیگر با مواد برگشتی به فروشنده 

درهریک از روشهای ارزیابی باید مطابق روش عمل شود.
دراین مورد باید فرض شود که اگر، همان مواد می خواست به تولید صادر شود، ازکدام محموله و با چه نرخی صادر 

می شد، لذا مواد با همان نرخ صدور به فروشنده برگشت داده می شود.
چنانچه اختلافی بین مبلغ دریافتی از فروشنده بابت مواد برگشتی با مبلغی که مطابق روش از حساب کنترل موجودی 
مواد کس��ر گردیده وجود داشته باشد، اختلاف به حسابی با سرفصل حساب اصلاح مواد یا اصلاح حساب مواد بدهکار 
یا بس��تانکار می ش��ود. ضمناً مبلغی که قراراست بابت مواد برگشتی به فروشنده از او دریافت شود، به نحوهء خرید مواد 
بستگی دارد. به عنوان مثال اگر مواد به صورت نسیه خریداری شده باشد، مبلغ مواد برگشتی به فروشنده از بدهی خریدار 

کسر می گردد.
ثبت مواد برگشتی به فروشنده با این فرض که خرید به صورت نقد انجام شده باشد به قرارزیراست:

××                             		    صندوق
×                	       		   اصلاح مواد 

 کنترل موجودی مواد	                     ×××
ثبت مواد برگشتی به فروشنده ووصول وجه آن
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اصلاح حس��اب مواد به جهت اینکه مبلغ دریافتی از فروش��نده کمتراز مبلغی بوده که مطابق روش ارزیابی از حساب 
کنترل موجودی مواد کسر گردیده بدهکار شده است. اگر مبلغ دریافتی یا مبلغ قابل دریافت از فروشنده بیش از مبلغی 
باشد که از حساب کنترل موجودی مواد کسر می گردد. اصلاح حساب مواد معادل اختلاف موجودی بستانکار خواهد 

شد.
ضمناً برای بستن حساب اصلاح مواد که حسابی موقتی است، درپایان دوره مالی مانده این حساب بین مانده حسابهای 

موجودی های پایان دوره و بهای تمام شده کالای فروش رفته سرشکن می گردد.
موجودی های پایان دوره دریک موسس��ه تولیدی عبارتنداز: موجودی مواد ، موجودی کالای درجریان س��اخت و 

موجودی کالای ساخته شده.
اکنون این سئوال پیش می آید که اگر مواد خریداری شده قبل از تحویل به انبار مورد بازرسی و کنترل قرارمی‌گیرد 

به چه علت پس از تحویل به انبار نیز ممکن است به فروشنده برگشت داده شود.؟
معمولاً در واحدهای تولیدی متوسط و بزرگ مقدار یا تعداد مواد خریداری شده در هربارخرید زیاد است. لذا امکان 
بازرس��ی تمام مواد خریداری ش��ده وجود ندارد، دراین صورت از مواد به صورت نمونه بازرسی به عمل می آید. با این 
فرض که در قرارداد خرید مواد که هنگام خرید بین خریدار و فروشنده منعقد شده معمولاً این موضوع درج می گردد 
که امکان برگش��ت مواد به فروش��نده حتی پس از تحویل آن به انبار وجود داش��ته باشد. درواقع یکی از شرایط مناسب 

فروش که خریدار را تشویق به انتخاب آن فروشنده می نماید، برقراری شرايط مناسب جهت برگشت مواد می‌باشد.
مواد برگشتی به فروشنده، موجودی انبارراکاهش می دهد، ولی معمولاً حسابداری مواد آنرا در ستون وارده کارت 
حس��اب مواد با علامتی مش��خص یا به رنگ قرمز ثبت می نماید ودرس��تون موجودی، تعداد و مبلغ مواد برگش��تی به 

فروشنده از تعداد ومبلغ موجودی کسر می شود.

ب ـ برگشت مواد به انبار
دربس��یاری از موارد ممکن اس��ت تمام یا قس��متی از مواد صادره به تولید مجدداً به انبار برگشت داده شود. بعضی از 

دلایل برگشت مواد به انبارعبارت است از:
1.موادی که ازطرف دوایر تولیدی درخواست شده، بیش از مواد مورد نیاز باشد، دراین صورت مواد اضافی به انبار 
بــرگش��ت داده می ش��ود. حتی اگرمواد  به صورت مس��تقیم هم به تولید صادر شده باشد ) بدون اینکه تحویل انبارشده 

باشد، مستقیماً پس از خرید وارد خط تولید شود( بازهم مواد اضافه برنیاز، به انبار برگشت داده می شود.
تذکر: اگر مواد خاصی برای ساخت محصولی معین خریداری شود. معمولاً این مواد بدون اینکه به صورت فیزیکی 
تحویل انبارشود. به تولید صادر می گردد. با صدورقبض انبار و حواله انبار بطور هم زمان، فرض براین است که مواد به 

انبار تحویل شده وازانبار صادر گردیده است . براساس اين فرض، مواد برگشتی به انبار تحویل می شود.
2.موادی که به تولید صادر شده با مواددرخواستی به وسیله دوایر تولیدی مطابقت نداشته باشد.

3.ممکن اس��ت مقداری مواد برای س��اخت یک سفارش، به تولید صادر شده باشد، درصورتی که سفارش دهنده از 
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سفارش خود صرف نظر نماید، مواد به انبار برگشت داده می شود.
4.احتمال اینکه درخواس��ت کننده مواد درمورد کد و یا ش��ماره مواد اشتباه کرده باشد وجودداردكه دراین صورت 

نیزمواد صادره به انبار برگشت داده می شود.

ثبت مواد برگشتی به انبار:
موادی که از تولید به انبار برگشت داده می شود، با همان نرخی که به تولید صادر شده بود، در دفاتر ثبت می شود. 
به عبارت دیگر، مواد برگش��تی به انبار به منزلهء مواد وارده به انب��ار خواهد بود وموجب افزایش موجودی مواد خواهد 
ش��د. ولی از آنجا که ممکن اس��ت مواد برگشتی به انبار با مواد خریداری شده طی دوره اشتباه شود، حسابداران معمولاً 
مقدار ومبلغ مواد برگش��تی به انبار را، درس��تون صادره کارت حساب مواد با علامتی مشخص ثبت و مقدار ومبلغ آنرا به 

مقدار ومبلغ موجودی اضافه می نمایند.
ثبت مواد برگش��تی به انبار به این صورت اس��ت که، معادل مبلغ مواد مستقیم برگشتی، حساب کنترل موجودی مواد 

بدهکار وبه همان مبلغ، حساب کنترل کالای درجریان ساخت بستانكار می‌گردد.

	×××                              				   کنترل موجودی مواد
×××                                               		 کنترل کالای درجریان ساخت

ثبت مواد مستقیم برگشتی به انبار

به ازاء مواد غیرمستقیم برگشتی به انبار، حساب کنترل موجودی مواد بدهکار و حساب کنترل سربار ساخت بستانکار 
مي‌شود.

×                              				   کنترل موجودی مواد
×                                              			  کنترل سربار ساخت

 ثبت مواد غير مستقیم برگشتي به انبار

6-3- روشهای ارزیابی موجودی مواد
معمولاً طی یک دوره مالی به علل مختلف مواد مشابه با نرخهای متفاوت خریداری می شوند ومحصولات باموادی 

ساخته می شوند که اگرچه مشابه می باشند به لحاظ نرخ خرید متفاوتند . 
دراین صورت با صدورهرحواله انبار تعداد یا مقداری موادي به تولید صادر می ش��ود باید مش��خص باش��د كه مواد 
صادره از کدام محموله وباچه نرخهائی بوده است، سپس می توان بهای تمام شده مواد صادره به تولید را محاسبه‌نمود.

ازآنجا که مواد اولیه معمولاً مهمترین عامل تش��کیل دهنده بهای تمام شده محصول ساخته شده می باشد ونرخ مواد 
درطول دوره مالی ثابت نیس��ت، برای محاسبه بهای تمام ش��ده محصولاتی که دریک دوره مالی ساخته می شوند، ابتدا 
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باید بهای تمام شده موادی که درساخت محصول به کاررفته اند محاسبه شود و به عنوان مهمترین عامل بهای تمام شده 
تولید منظور گردد.

بهای تمام ش��ده مواد صادره به تولید به حس��اب کنترل کالای درجریان ساخت بدهکار وبه حساب کنترل موجودی 
مواد بستانکارمی گردد.

درضمن، موجودی موادی که درپایان دوره درانبارباقی می ماند، ازجمله اقلام دارائی جاری موسس��ه تولیدی اس��ت 
که باید بهای تمام شده آن نیز محاسبه گردد. برای محاسبه بهای تمام شده موجودی مواد پایان دوره، یکی از دو روش 
زیرمورد اس��تفاده قرارمی‌گیرد. این روش‌ها عبارتنداز: روش نگهداری ادواری حساب موجودی مواد وروش نگهداری 

دائمی حساب موجودی‌مواد.
باید توجه داش��ت که واحدهای تولیدی معمولاً از روش نگهداری دائمی حس��اب موجودی مواد استفاده می‌نمایند. 
زیرا موسسه های تولیدی صرف نظر از اینکه ازکدام سیستم هزینه‌یابی ) مرحله ای یا سفارشات ( استفاده نمایند، به دلیل 
تغییر میزان تولید، همواره باتغییر مقدار موجودی مواد مواجه می‌باشند. براین اساس مدیران واحدهای تولیدی درهرزمان 

باید از مقدار مواد موجود درانبارآگاهی داشته باشند.
برای محاس��به بهای تمام ش��ده موجودی مواد، از روشهای مختلف ارزیابی اس��تفاده می‌شود، که مهمترین روشهای 
ارزیابی عبارتنداز: روش اولین صادره از اولین وارده ، روش اولین صادره از آخرین وارده وروش میانگین ) نرخ متوسط 

یا نرخ سیار(.
باید توجه داشت که روشهای مختلف ارزیابی فقط به دلیل تغییر نرخ مواد بوجود آمده‌اند و تنها درحسابداری مواد 

کاربرد دارند. به عبارت دیگر این روشها به صورت فیزیکی در انبار کاربرد ندارند. 

: )FIFO( 1-6-3- روش اولین صادره از اولین وارده
دراین روش که درحسابداری مواد از آن استفاده می شود، فرض می‌شود،که مواد اولیه به همان ترتیبی که وارد انبار 
می ش��ود، به همان ترتیب نیز از انبارصادرمی گردد. به عبارت دیگر، اگر موجودی مواد اول دوره در انبار وجودداش��ته 
باش��د، اولین مواد صادره به تولید. همان موجودی اول دوره می باش��د. صدور مواد از موجودی اول دوره تا اتمام این 

موجودی ادامه می‌یابد. سپس صدور مواد از اولین خرید ، دومین خرید و ... به همان صورت انجام می‌شود.
درای��ن روش، موج��ودی مواد پایان دوره بانرخ آخرین خرید، ارزیابی و محاس��به می‌ش��ود. چراکه موجودی مواد 
پایان دوره هنوز به تولید صادرنش��ده اس��ت. دراین روش موجودی مواد پایان دوره ک��ه در ترازنامه منعکس می‌گردد. 
دارای نرخ��ی خواهد بود که بانرخ روز مواد بس��یارنزدیک اس��ت. به ای��ن ترتیب موجودی مواد پای��ان دوره که یکی 
از اقلام دارائی‌های جاری اس��ت، به قیمتی در ترازنامه نش��ان داده می ش��ود که تاحدود زیادی باواقعیت منطبق اس��ت. 
ولي‌موادمصرف شده دراين روش با نرخهايي است كه با نرخ روز مغايرت دارد، درنتیجه بهای تمام شده کالای ساخته 
ش��ده ازنظرمواد مصرفی با قیمتهای جاری مواد در بازارمغايرت دارد.از اين روش معمولاً زماني اس��تفاده مي‌ش��ود كه 
نوسان نرخ مواد در بازار متعادل باشد. دراین صورت بهای تمام شده محصولات ساخته شده طی دوره اگرچه با موادی 
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با نرخهای متفاوت س��اخته شده‌اند، درنهایت تفاوت زیادی با یکدیگر ندارند. اکنون باطرح یک مثال روشهای مختلف 
ارزیابی موردبررسی قرارمی‌گیرد، تا تفاوتهای روشهای مختلف ونقاط مشترک بین این روشها مشخص گردد.

مثال : ش��رکت تولیدی گلناز برای س��اخت محصولات خود از یک نوع ماده اولیه بنام ماده آلفا اس��تفاده می‌نماید. 
اطلاعات مربوط به خرید و صدور این ماده در شش ماهه اول سال جاری به قرارزیراست :

1/1ـ موجودی اول دوره مقدار 400 کیلو به نرخ 50 ریال
2/4- خرید 500 کیلو به نرخ 52 ریال مطابق قبض انبار با شماره 151 به طورنسیه
3/5- خرید 300 کیلو به نرخ 54 ریال مطابق قبض انبار با شماره 152 به طور نقد

3/25- صدور 1000 کیلو ماده آلفا به تولید مطابق حواله انبار شماره 107
4/8- برگشت مقدار 50 کیلو از مواد صادره در3/25 به انبار

5/2- خرید 600 کیلوبه نرخ 53 ریال مطابق قبض انبار شماره 153 به صورت نقد
5/15- صدور 500 کیلو ماده آلفا به تولید مطابق حواله انبار شماره 108

5/28- خرید 800 کیلو به نرخ 51 ریال مطابق قبض انبار شماره 154 به صورت نقد
6/5- برگشت مقدار 200 کیلو ازخرید 5/28 به فروشنده ودریافت بهای آن

6/14- خرید مقدار 550 کیلو ماده آلفا به نرخ 50 ریال مطابق قبض انبار شماره 155 به صورت نسیه
6/30-صدور1,000يكلو به توليد مطابق حواله انبار شماره109

مطلوبست :
1- ارزیاب��ی موجودی م��واد پایان دوره ونیز قیمت گذاری مواد صادره به تولید با اس��تفاده از روش اولین صادره از 

اولین وارده )FIFO( در کارت حساب مواد.
2- ثبت های روزنامه مربوط به تاریخهای 2/4 و 3/25

3- ثبت مواد برگشتی به انبار درتاریخ 4/8
4- ثبت مواد برگشتی به فروشنده درتاریخ 6/5

حل مثال:
قبل از ارایه حل مثال فوق به دومطلب زیر اشاره می شود.

الف ـ ثبت مواد برگشتی به انبار:
1.درروش اولین صادره از اولین وارده ، موادی که ازبخش تولید به انبار برگش��ت داده می ش��ود، تغییر نرخ نخواهد 
داش��ت. به عبارت دیگر مواد با همان نرخ تاریخ صدور به انبار برگش��ت می شود ودرقسمت صادره کارت حساب مواد 

با علامتی مشخص ثبت می گرددتا بامواد وارده به انباراشتباه نشود.
2.در روش اولین صادره از اولین وارده، مواد برگش��تی به انباربرای صدور مجدد به تولید حق تقدم خواهد داش��ت. 
به عبارت دیگر هرگاه یک حواله انبار جدید دریافت ش��ود، ابتدا باید موادی که قبلًا از تولید به انباربرگش��ت داده شده 
بود، مجدداً به تولید صادرش��ود، س��پس مطابق روش به صدور مواد دیگر اقدام شود. به این ترتیب روش ارزیابی کاملًا 
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رعایت خواهد شد.
ب ـ محاسبه و ثبت مواد برگشتی به فروشنده:

درروش اولین صادره از اولین وارده، با مواد برگش��تی به فروش��نده مانند مواد صادره به تولید عمل می ش��ود. به این 
معنا که فرض کنید مواد، به تولید صادر شده، بنابراین نوبت صدور برمحموله که به تولید رسیده باشد. همان محموله به 

فروشنده برگشت داده می شود. دراین صورت روش ارزیابی کاملًا رعایت خواهد شد.
ضمناً از آنجا که معمولاً بین نرخ مواد برگش��تی به فروش��نده )با اس��تفاده از کارت حس��اب مواد( ونرخ خرید مواد 
از فروش��نده اختلاف وجود دارد، برای ثبت مواد برگش��تی به فروش��نده این اختلاف به اصلاح حساب مواد بدهکار یا 

بستانکار می گردد. 
قیم��ت گ��ذاری موجودی مواد پایان دوره ومواد صادره به تولید براس��اس روش اولین صادره از اولین وارده در فرم 

شماره )6( ارایه گردیده است.

ثبت های مربوط به قرارزیراست:
2/426,000ـ کنترل موجودی مواد	

26,000پرداختنی
ثبت خرید مواد به طورنسیه

          
3/2551,400- کنترل کالای درجریان ساخت

51,400کنترل موجودی مواد
ثبت صدور مواد مستقیم به تولید

    
4/82,700- کنترل موجودی مواد

2,700کنترل کالای درجریان ساخت
ثبت مواد برگشتی به انبار از صادره 3/25

6/510,200- صندوق

400اصلاح مواد
10,600کنترل موجودی مواد

ثبت مواد برگشتی به فروشنده از خرید 5/28
توضیح مواد خریداری ش��ده درتاریخ 5/28 با نرخ کیلوئی 51 ریال بوده ولی درتاریخ 6/5 درکارت حس��اب مواد 
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نوبت به صدورمواد با نرخ 53 ریال رسیده است، که باهمان نرخ 53 ریال محاسبه و ثبت شده  است.

ريال مبلغ دریافتی از فروشنده                                                                                            10/200= 51× 200 
مبلغ کسر شده از کارت حساب مواد                                                                                   10/600=53×200 
اختلاف                                                                                                                      400=10/200ـ 10/600

فرم شماره )3-6(
کارت حساب مواد

FIFO شرح مواد                 حداکثرموجودی              حدتجدید سفارش                           روش ارزیابی
کد                          حداقل موجودی               باصرفه ترین تعداد یا مقدار سفارش      شماره صفحه دفتر)یاکارت(

                                                                                                                    محل کالادرانبار

موجودیصادرهوارده

ماهروز
شماره 
قبض 
انبار

تعداد 
یا 

مقدار
مبلغنرخ

شماره 
حواله 
انبار

تعداد یا 
تعداد یا مبلغنرخمقدار

مبلغنرخمقدار

کلجزءجزءکل

114005020,000

421515005226,00090046,000

531523005416,200120062,200

2531071000400
500

50
52

20,000
26,000

100545,40051,40030010,800

8450542/70025013,500

251536005331,80085045/300

15510850050
200

54
54

2/700
10/800

2851548005140,8002505313,25026,750350
1,150

18,550
59,350

562005310,60095048/750

1461555505027,5001,50076/250

3061091000150537,950

8005140,800

50502,50051/2505005025/000



75 74

 حسابداري صنعتي

وم 
ل س

فص

وم
ل س

فص

حسابداري صنعتي

75 74

 حسابداري صنعتي

وم 
ل س

فص

وم
ل س

فص

حسابداري صنعتي

)LIFO( 2-6-3- ارزیابی به روش اولین صادره از آخرین وارده
دراین روش، فرض براین اس��ت که همواره آخرین مواد یا آخرین محموله ای که وارد انبارمی شود برای صدور به 
تولیدحق تقدم خواهد داش��ت. به عبارت دیگر دراین روش هرگاه محموله ای به انبار وارد ش��ود با اولین حواله انبار به 
تولید صادرخواهد ش��د. این عمل تا آنجا ادامه می یابد که محموله جدیدی وارد انبارش��ود، در این صورت صدور مواد 
به تولید از محموله جدید آغاز می‌شود، صرف نظر از اینکه محموله قبلی به اتمام رسیده یا نرسیده باشد. این روش مانند 

روش اولین صادره از اولین وارده براساس اصل بهای تمام شده پی ریزی شده است.
درروش اولی��ن صادره از آخرین وارده، چون همواره مواد صادره به تولید از آخرین محموله وارده به انبارتش��کیل 
می ش��ود، موجودی م��واد پایان دوره معمولاً از محموله های خریداری ش��ده در دوره یا دوره ه��ای قبلی ویا از اولین 
محموله‌های خریداری ش��ده در دوره جاری خواهد بود. دراین صورت موجودی مواد پایان دوره جاری به لحاظ نرخ 
متعلق به دوره های مالی قبل خواهد بود. به عبارت دیگر نرخهای مربوط به موجودی مواد پایان دوره معمولاً بانرخهای 
روز متف��اوت خواهد بود. درای��ن صورت باتوجه به روند افزایش نرخ مواد درب��ازار ، ارزش موجودی مواد پایان دوره 

اختلاف زیادی با ارزش جاری در بازار خواهد داشت.
از س��وی دیگر، چنانچه نرخ مواد دربازار روند نزولی داش��ته باشد، با استفاده از روش اولین صادره ازآخرین وارده ، 
ارزش موجودی مواد پایان دوره بیش��ترازارزش جاری دربازارخواهد بود، دراین صورت باید اختلاف بهای تمام ش��ده 

موجودی پایان دوره وارزش جاری آن دربازار به حساب زیان واحد تولیدی منظور شود.
یکی از مزایای روش اولین صادره از آخرین وارده این اس��ت که، مواد صادره به تولید همواره دارای نزدیک ترین 
نرخ به قیمت بازار خواهد بود. به خصوص اگر اختلاف زمان ورود مواد به انبار و صدور آن به تولید کوتاه باش��د، این 

موضوع مصداق بیشتری خواهد داشت.
بادرنظرگرفتن مزیت یاد ش��ده، اس��تفاده از این روش، موجب می شود که بهای تمام شده محصولات ساخته شده به 
لحاظ مواد مصرفی، نزدیک به قیمت جاری دربازارباش��د. دراین صورت به تعیین بهای فروش محصول کمک ش��ایان 
توجهی خواهد نمود. اینک حل مثال مربوط به ش��رکت گلناش به روش اولی��ن صادره ازآخرین وارده )LIFO( ارایه 

می گردد.
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فرم شماره )3-7(
کارت حساب مواد

LIFO شرح مواد                 حداکثرموجودی              حدتجدید سفارش                                   روش ارزیابی
کد                          حداقل موجودی               باصرفه ترین تعداد یا مقدار سفارش           شماره صفحه دفتر)یاکارت(

                                                                                                                             محل کالادرانبار
موجودیصادرهوارده

شماره ماهروز
قبض 
انبار

تعداد 
یا 

مقدار

شماره مبلغنرخ
حواله 
انبار

تعداد مبلغنرختعداد یا مقدار
یا 

مقدار

مبلغنرخ

کلجزءجزءکل11

114005020,000

421515005226, 00090046,000

531523005416,200120062,600

2531071000300
500

54
52

16,200
26,000

3005010,00052,20020010,000

8450502/50025012,500

251536005331,80085044,300

15510850050
450

50
53

2500
23/850

26/35035017,950

2851548005140,8001/15058,750

562005110,20095048,550

1461555505027,500150076,050

3061091,000550
450

50
51

27,500
22,950

50,45050025,600

بااس��تفاده از روش اولین صادره از آخرین وارده مقدارموجودی مواد پایان دوره مالی 500 کیلومی باش��د که به لحاظ 
مق��داری ب��ا روش اولین صادره از اولین وارده برابراس��ت درای��ن روش مقدار 500 کیلو موجودی پایان دوره ش��امل اقلام 

زیراست.
10,000 =200 × 50 		 200 کیلو از موجودی اول دوره با نرخ 50 ریال

7,950 =150 × 53 			  150 کیلو از خرید 5/2 با نرخ 53 ریال 
7,650 =150 × 51 			  150 کیلو از خرید 5/28 با نرخ 51 ریال

25,600   500        	)LIFO(500 بهای تمام شده موجودی پایان دوره به روش                                                                                                               
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پ��س از پای��ان عملیات، موجودی مواد پای��ان دوره به تفکیک و ب��ه ترتیب به کارت جدید حس��اب مواد به عنوان 
موجودی مواد اول دوره بعد انتقال داده می شود.

ثبت مواد برگشتی به انبار:
دراین روش به مانند روش اولین صادره از اولین وارده،  مواد برگش��تی به انبار با همان نرخی خواهد بود که قبلًا به 
تولید صادر ش��ده اس��ت. به عبارت دیگر در صدور وبرگش��ت مواد نرخ تغییر نمی کند. ضمناً اگر طی یک حواله انبار، 
مواد یا چند نرخ به تولید صادر شده باشد، زمان برگشت مواد باید بانرخی برگشت داده شود که به روش لطمه ای وارد 
نش��ود. درمثال فوق درتاریخ 4/8 مقدار 50 کیلو مواد به انبار برگش��ت داده شده است که از صادره 3/25 بوده درتاریخ 
3/25 مواد با س��ه نرخ به تولید صادر ش��ده بود که آخرین نرخ مربوط به 100 کیلو با نرخ 54 ریال می باش��د. مقدار 50 

کیلو بانرخ 54 ریال برگشت داده می شود. ثبت آن به قرارزیر است.

4/82,700- کنترل موجودی مواد

2,700کنترل کالای درجریان ساخت
ثبت مواد برگشتی به انبار

محاسبه وثبت مواد برگشتی به فروشنده :
دراین روش نیز مانند روش قبل، بامواد برگش��تی به فروش��نده مطابق روش برخورد می شود. به عبارت دیگر فرض 
براین است که، مواد به تولید صادرگردیده باشد. بنابراین مطابق روش زمانی که نوبت صدور هر محموله به تولید رسیده 
باشد، مواد با همان نرخ به فروشنده برگشت داده خواهد شد. ضمناً اختلاف بین مبلغ دریافتی از فروشنده و مبلغ کسرشده 

از کارت حساب مواد، به اصلاح حساب مواد بدهکاریابستانکارمی گردد.
درمثال فوق، مواد برگشتی به فروشنده مقدار 200 کیلو بوده ومطابق روش باید بانرخ 51 ریال به تولید صادر می شد 
که با همان نرخ به فروشنده برگشت داده می شود. وچون خرید هم با نرخ 51 ریال بوده پس اختلافی بین مبلغ دریافتی 

از فروشنده و مبلغ کسرشده از حساب کارت مواد وجود ندارد.
6/510,200 صندوق

10,200کنترل موجودی مواد
ثبت برگشت مواد به فروشنده

درضمن توجه داشته باشید که درروش اولین صادره ازآخرین وارده هم مانند روش قبل، مواد برگشتی به انبار برای 
ص��دور مجدد به تولید حق تقدم خواهد داش��ت ، ب��دون درنظرگرفتن این موضوع که، محموله آخربه اتمام رس��یده یا 

نرسیده باشد.
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3-6-3 ارزیابی به روش میانگین:
این روش زمانی مورد اس��تفاده قرارمی گیرد که نرخ مواد اولیه دربازار با نوس��ان شدید همراه باشد، دراین صورت 
با بکارگیری روش میانگین، نوس��ان نرخ مواد تاحدود زیادی همراه و هماهنگ با قیمت های بازار، به بهای تمام ش��ده 
کالای درجریان س��اخت انتقال داده می ش��ود. بنابراین روش میانگین مانند دوروش قبلی براس��اس بهای تمام شده پایه 
ریزی شده است. البته باید توجه داشت که روش میانگین به دوصورت مورد استفاده قرارمی گیرد که عبارتنداز: روش 
میانگین ساده و روش میانگین موزون ، روش میانگین ساده به دلیل اینکه تنها نرخهای خرید ودفعات خرید درمحاسبات 
منظور می ش��ود. دارای نتایج غیرمعقول وغیرقابل قبول می باش��د.پس درواحدهای تولیدی ودرروش نگهداری دائمی 
موجودی مواد حتماً باید از روش میانگین موزون جهت ارزیابی اس��تفاده ش��ود. نحوه عمل به این صورت اس��ت که به 
ازاء هرمحموله مواد مشابهی که به انبار وارد می‌شودیک نرخ جدید محاسبه می گردد. بنابراین درحسابداری مواد، ابتدا 
تعداد یامقدار مواد وارده به انبار به تعداد یا مقدار مواد موجود درانباراضافه می گردد. سپس مبلغ مواد وارده به انبار نیز 

به مبلغ موجودی انبار اضافه می شود.
از تقس��یم جمع مبلغ به دست آمده برجمع تعداد یا مقدار مواد موجود درانبار، یک نرخ جدید به دست می آید. این 
نرخ تازمانی که مواد مشابه جدید وارد انبار شود، برای صدور مواد به تولیددارای اعتبار خواهد بود ومواد با نرخ جدید 
به تولید صادرمی گردد. ولی مجدداً با ورود مواد جدید به انبار نرخ تغییر خواهد کرد ونرخ قبلی اعتبارخودراازدس��ت 

می دهد. درروش میانگین همیشه مواد با آخرین وجدیدترین نرخ به تولید صادر می شود.
یکی از مزایای روش میانگین این اس��ت که، بهای تمام ش��ده محصولات س��اخته ش��ده همگام با نوسان نرخ مواد ، 
تغییر می‌کند و افزایش یا کاهش می‌یابد. این روش به دلیل آس��ان بودن محاس��بات، تاحدزیادی موردتوجه حسابداران 

قرارگرفته است.
این روش زمانی مورد استفاده قرارمی‌گیرد که قیمت مواد دربازاربانوسان زیاد مواجه بوده ودفعات خرید طی دوره 
مالی زیادنباشد. درغیراین صورت استفاده از روش فوق موجب می شود که نرخ مواد مرتباً تغییر کند، که خود موجب 

به وجود آمدن مشکلات و محاسبات پی درپی خواهد شد.
اکنون به ارایه حل مثال شرکت تولیدی گلناز براساس روش میانگین می پردازیم.

ضمناً درروش میانگین، مواد برگشتی به انبار برای صدور مجدد حق تقدم نخواهد داشت. ولی مانند دو روش قبل با 
همان نرخی که به تولید صادر شده بود به انباربرگشت داده می شود.

اگر درتاریخ برگشت مواد به انبارنرخ موجودی انبار تغییر نکرده باشد، یعنی نرخ موجودی انبار با نرخ مواد برگشتی 
به انباربرابرباش��د، نیاز به محاس��به نرخ جدید نخواهد بود.اگر درتاریخ برگش��ت مواد به انبارنرخ موجودی انبار به دلیل 
خرید مواد، تغییر کرده باشد و با نرخ مواد برگشتی به انبار برابرنباشد، با مواد برگشتی مانند یک وارده برخورد می شود 
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یعنی لازم است که یک نرخ جدید محاسبه شود.
مواد برگش��تی به انبار درقسمت صادره کارت حس��اب مواد با علامتی مشخصی درج می گرددوبه موجودی انبار به 

لحاظ تعداد یا مقدار ونیز به لحاظ مبلغ اضافه می شود.
همچنین، با مواد برگشتی به فروشنده مطابق روش عمل می شود . به این معنا که مواد با آخرین نرخ محاسبه شده قبل 
از برگش��ت به فروشنده، برگشت داده می شود. و هرگاه بین مبلغ دریافتی از فروشنده ومبلغ کسرشده از کارت حساب 

مواد اختلافی وجودداشته باشد، به اصلاح حساب مواد بدهکار یا بستانکارمی گردد.
حل مثال شرکت تولیدی گلناش در فرم شماره)8-3( به روش میانگین ارایه گردیده است.

فرم شماره )3-8(
کارت حساب مواد

شرح مواد                 حداکثرموجودی              حدتجدید سفارش                                   روش ارزیابی ميانگين
کد                          حداقل موجودی               باصرفه ترین تعداد یا مقدار سفارش           شماره صفحه 

دفتر)یاکارت(
                                                                                                                    محل کالادرانبار

موجودیصادرهوارده
شماره ماهروز

قبض 
انبار

تعداد 
یا 

مقدار

شماره مبلغنرخ
حواله 

انبار

تعداد مبلغنرختعداد یا مقدار
یا 

مقدار

مبلغنرخ

کلجزءجزءکل

114005020,000

421515005226, 00090051/1146,000

531523005416,200120051/8362,200

253107100051/8351,83020051/8310,370

845051/832,59225012,962

251536005331,80085052/6644,762

15510850052/6626,33035052/6618,432

2851548005140,800115051/5159,232

5620051/5110,30095048,930

1461555505027,500150050/9576,430

306109100050/9550,95050050/9625,480
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محاسبه و ثبت مواد برگشتی به انبار:
درتاریخ 4/8 مقدار 50 کیلو از مواد صادره در 3/25 به انبار برگشت داده شده ولی چون از تاریخ 3/25/ تا تاریخ 4/8 
مواد جدیدی به انبار وارد نشده، نرخ موجودی انبار تغییر نکرده است و با نرخ مواد برگشتی به انبار برابر است، بنابراین 

نیازی به محاسبه نرخ جدید نخواهد بود.
4/8 کنترل موجودی مواد	  	                               2/592

2/592                               		 کنترل کالای درجریان ساخت
ثبت مواد برگشتی به انبار 

ثبت مواد برگشتی به فروشنده :
درتاریخ 6/5 مقدار 200 کیلوازمواد خریداری شده درتاریخ 5/28 به فروشنده برگشت داده شده است. درتاریخ 6/5 
آخرین نرخ موجودی انبار 51/51 ریال می باشد. ولی مواد خریداری شده درتاریخ 5/28 با نرخ 51 ریال بوده که دراین 

صورت بین مبلغ دریافتی از فروشنده ومبلغ کسرشده ازحساب موجودی مواد اختلاف وجوددارد.
	200 × 51/51 =10/302 	               			   مبلغ کسرشده از کارت حساب مواد

	200 × 51 =10/200 	                     				   مبلغ دریافتی از فروشنده
102= 10/200 ـ 10/302 								       اختلاف

10/200                 					     6/5 صندوق
102                  					    اصلاح مواد

10/302                 				   کنترل موجودی مواد
ثبت مواد برگشتی به فروشنده 
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   سؤالات، تست‌ها و مسايل  فصل )3(

الف به سئوالات زیر پاسخ دهید.
1.حساب موجودی مواد، درکدام طبقه یا گروه حسابها قرارمی گیرد.

2.مواد به چنددسته تقسیم می شود؟
3.تعریف مواد مستقیم رابنویسید و دومثال ارایه دهید.

4. مشخصات موادغیرمستقیم را بنويسيد و سه مثال براي آن بزنيد.
5.دوایرکنترل کننده موادرا نام ببرید ودرمورد هرکدام به صورت کوتاه شرح دهید.

6.مدیریت واحد موادرا توضیح دهید.
7.مدیرخرید مواد باید دارای چه ویژگیهائی باشد، نام ببرید.

8.مسئولیت مدیرخرید را شرح دهید.
9.تشریفات مربوط به خرید مواد را به صورت خلاصه شرح دهید.

10. نگهداری موجودی مواد به چند روش صورت می‌گیرد، به صورت خلاصه شرح دهید.
11. اگر موجودی مواد کمتر از حد لازم باشد، چه وضعیتی پیش خواهد می‌آید؟

12. اگر موجودی مواد بیشترازحدلازم باشد، چه وضعیتی پیش می‌آید؟
13. استفاده از انبارهای فرعی درکنار انباراصلی دارای چه منافعی خواهد بود، شرح دهید.

14. چهاروظیفه از وظایف انباردار را نام ببرید.
15. حد تجدید سفارش به چه معناست، آنرا تعریف کنید.

16. حد تجدید سفارش به چه عواملی وابسته است؟
17. از حداقل موجودی مواد یا کالا به چه منظور استفاده می‌شود؟

18. حداقل موجودی مواد به چه عواملی بستگی دارد؟
19. با صرفه ترین مقدار سفارش را تعریف کنید.

20. عواملی که با صرفه ترین میزان سفارش به آنها وابسته است، را نام ببرید.
21. هزینه نگهداری موجودی مواد از چه عواملی تشکیل می‌شود؟

22. هزینه نگهداری موجودی مواد به چند طریق محاسبه می شود، نام ببرید.
23. دفعات سفارش مقرون به صرفه از کدام رابطه محاسبه می‌شود؟

24. دفعات گردش موجودی مواد به چه معناست و به چه دلیل محاسبه می‌شود؟
25. دفعات گردش موجودی مواد به چه عواملی بستگی دارد؟
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26. دوره گردش موجودی مواد را شرح دهید.
27. حداکثرموجودی مواد به چه عواملی وابسته است وبه چه منظورمورداستفاده قرارمی‌گیرد؟

28. سه مورداز علل کسری یا اضافه موجودی مواددرانبار را شرح دهید.
29. به ازاء کسری موجودی مواد کدام حساب بدهکار وکدام حساب بستانکارمی‌شوند؟

30. اضافه موجودی مواد به کدام حسابها بدهکار و بستانکار می شود؟
31. حساب کسری یا اضافه موجودی مواد درپایان دوره با چه حسابی بسته خواهد شد؟

32. بهای تمام شده مواد خریداری شده شامل چه عواملی است، آنها را نام ببرید.
33. برای ثبت بهای تمام شده مواد خریداری شده چند روش مورداستفاده قرارمی گیرد،آنها را شرح دهید.

34. پس از هربارخرید مواد،کدام حسابها بدهکاروکدام حسابها بستانکارمی‌شوند؟
35. زمان خرید مواد با حساب پیش بینی هزینه های تهیه مواد به چه صورت برخوردمی‌شود؟

36. اگر درپایان دوره مالی اختلافی بین حس��اب کنترل هزینه های تهیه مواد وحساب پیش بینی هزینه‌های تهیه مواد 
وجودداشته باشد، اختلاف به کدام حساب انتقال داده می‌شود؟

37. ثبت های مربوط به صدور مواد مستقیم و مواد غیرمستقیم به تولید را بنویسید.
38. با اس��تفاده از روش��های ارزیابی موجودی مواد ، اگر مواد به فروشنده برگشت داده شود، درکارت حساب مواد 

به چه صورت ثبت می شود؟
39. اختلاف بین مبلغ دریافتی از فروشنده و مبلغ کسرشده ازکارت حساب مواد به کدام حساب انتقال می‌یابد؟

40. اصلاح حساب مواد درپایان دوره مالی با کدام حسابها بسته خواهد شد؟
41. سه مورداز علل برگشت مواد به انبار را نام ببرید.

42. دربرگشت مواد به انبارکدام حسابها بدهکار وبستانکارمی شوند؟
43. روشهای ارزیابی موجودی مواد به چه دلیل مورد استفاده قرارمی‌گیرد؟

44. آیا روشهای ارزیابی موجودی مواد به صورت فیزیکی درانبارها و یا درفروشگاه ها کاربرد دارد؟ شرح دهید.
45. آیا لازم اس��ت زمان صدور مواد به تولید، بهای تمام ش��ده مواد صادره با بکارگیری یکی از روش��های متداول 

ارزیابی محاسبه گردد؟ توضیح دهید.
46. موجودی مواد پایان دوره درکدام گروه ازحسابها قرارمی گیرد ودرکدام یک از گزارشهای مالی مورد استفاده 

خواهد بود؟
47. روشهای ارزیابی موجودی مواد را نام برده، هرکدام را به صورت خلاصه شرح دهید. 

48. درکدامیک از روشهای ارزیابی موادبرگشتی به انبار برای صدورمجدد حق تقدم خواهد داشت؟
49. روش میانگین برای ارزیابی موجودی مواد درچه شرایطی کاربرد دارد؟

50 مدیران از روشهای ارزیابی چگونه و به چه منظورهائی استفاده می نمایند؟
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ب ـ با مطالعه تست های زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.
1. دری��ک واح��د تولیدی م��واد اولیه حداقل درم��دت 18 روز و حداکثر درمدت 30 روز تحوی��ل انبار می گردد. 
مصرف روزانه مواد حداقل 90 کیلو وحداکثر 120 کیلومی باش��د . باصرفه ترین مقدار س��فارش 3/000 کیلو می باشد. 

مقدار 4/980 کیلومواد مربوط به کدامیک از عوامل زیراست:
د ـ متوسط موجودی ج ـ حداکثر موجودی	 ب ـ حداقل موجودی	 الف ـ حد تجدید سفارش	

2. دریک واحد تولیدی طی دوره مالی جاری مقدار 69,300 کیلومی باش��د. موجودی مواد اول دوره مقدار 7,000 
کیلو  وموجودی مواد پایان دوره مقدار 8,400 کیلومی باشد. دوره گردش موجودی مواد چندروزاست.

د ـ 43/6 روز 		 ج ـ 37/5 روز 		 ب ـ 40 روز 		 الف ـ 20 روز

3. حدتجدید سفارش عبارت از مقدار موادی است که :
ب ـ کمتراز حداقل موجودی باشد. 			  الف ـ بیشتر از حداکثر موجودی باشد

د ـ مساوی با صرفه ترین مقدارسفارش است. 			  ج ـ بیشتر از حداقل موجودی باشد.
4. با صرفه ترین مقدارسفارش به کدامیک از این عوامل بستگی دارد؟

ب ـ مقدار مواد موردنیاز سالانه 			  الف ـ ظرفیت انبار
د ـ هزینه هربار سفارش 		 ج ـ بهای خرید یک واحد مواد

5. کدامیک از این دوایر مسئول نگهداری موجودی موادمی باشد؟
		 ب ـ دایره انبار 			  الف ـ دایره حسابداری مواد

د ـ دایره بازرسی و کنترل کیفی 				   ج ـ دایره خرید

6. حداقل موجودی انبار به کدامیک از عوامل زیربستگی دارد؟
ب ـ متوسط مصرف روزانه 			  الف ـ حداکثر مصرف روزانه 	

د ـ حداقل مدت تحویل مواد 			  ج ـ حداکثر مدت تحویل مواد 	

7. چنانچه درپایان دوره مـالی، انبارکس��رموجودی داش��ته باش��د. معـادل کس��ـرموجـودی چه حس��ـابی بستانکــار 
می‌شود.

الف ـ حساب کسریا اضافات انبار	             ب ـ حساب کنترل کالای درجریان ساخت 	
د ـ خلاصه حساب سود وزیان 		 ج ـ حساب کنترل موجودی مواد 	

8ـ دریک واحد تولیدی برای ارزیابی موجودی مواد پایان دوره، روش اولین صادره از اولین وارده )FIFO( مورد 
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استفاده قرارمی گیرد . آخرین خریدهای شركت طي دوره مالي جاري عبارت است از:

			 تعداد                                      نرخ  				 تاريخ  
		   480 ریال 30 واحد 			  10/11 				  
		   520 ریال 150 واحد 			  11/5               			 
		   510 ریال 180 واحد 			  12/10 	                		
		   500 ريال 90    واحد 			  12/25 	                		

درصورتیکه طی دوره مالی جاری تعداد 310 واحد از مواد موجود درانبار به تولید صادر شده باشد، موجودی مواد 
پایان دوره به چه مبلغ در تراز نامه پایان دوره منعکس خواهد شد؟

ج ـ 70,500 ریال	              د ـ 157,600 ریال ب ـ 158,700 ریال	 		 الف ـ 71,600 ریال
9- اگر نرخ مواد مصرفی طی دوره مالی س��یرصعودی داش��ته و مدیران بنا به دلايلي  بخواهند س��ود کمتری نشان 

دهند،کدامیک از روشهای ارزیابی را باید مورد استفاده قراردهند؟
ب ـ اولین صادره از اولین وارده 			  الف ـ میانگین موزون
د ـ اولین صادره از آخرین وارده 			  ج ـ میانگین ساده

10- اگ��ر دری��ک واحد تولیدی در ابتدای دوره مال��ی هزینه های مربوط به تهیه مواد پیش بینی ش��ود، به ازاء هر 
بارخرید، حساب کنترل موجودی مواد معادل چه مبلغ باید بدهکار شود؟

الف ـ معادل بهای خرید خالص مواد 	
ب ـ به مبلغ بهای خرید خالص به علاوه هزینه‌های پیش بینی شده تهیه مواد 	

ج ـ معادل مبلغ بهای تمام شده مواد خریداری شده. 	

د ـ معادل مبلغ هزینه های پیش بینی شده تهیه مواد . 	
11ـ چنانچه مبلغ دریافتی از فروش��نده بابت مواد برگش��تی کمترازمبلغ کسر ش��ده ازحساب کنترل موجودی مواد 

باشد، اختلاف به کدام حساب بدهکار یا بستانکارمی‌شود؟
الف ـ اصلاح حساب مواد بدهکار می‌شود. 	

ب ـ اصلاح حساب مواد بستانکارمی‌شود. 	
ج ـ حساب کنترل کالای درجریان ساخت بدهکارمی‌شود. 	
دـ حساب کنترل کالای درجریان ساخت بستانکارمی‌شود. 	

12ـ درپایان دوره مالی، مانده حس��اب پیش بینی هزینه های تهیه مواد کمتراز مانده حس��اب کنترل هزینه های تهیه 
مواد است. برای بستن حساب پیش بینی هزینه‌های تهیه مواد، کدام یک از ثبت‌های زیر انجام می‌شود؟

 الف ـ حساب پیش بینی هزینه های تهیه مواد بدهکاروحساب کنترل کالای درجریان ساخت بستانکار می شود.
ب ـ حساب پیش بنی هزینه های تهیه مواد بدهکار وحساب تعدیل هزینه های تهیه مواد بستانکارمی شود.
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ج ـ حساب کنترل کالای درجریان ساخت بدهکار وحساب پیش بینی هزینه های تهیه مواد بستانکارمی شود.
د ـ حساب تعدیل هزینه های تهیه مواد بدهکاروحساب پیش بینی هزینه های تهیه مواد بستانکارمی شود.

13ـ دری��ک واح��د تولیدی خرید مواد طی دوره مبلغ 8,400,000 ریال ، هزین��ه حمل خرید مبلغ 200,000 ریال ، 
موج��ودی مواد اول دوره مبلغ 1,200,000 ریال ، برگش��ت از خرید وتخفیفات مبل��غ 120,000 ریال تخفیفات نقدی 
خرید مبلغ 30,000 ریال و موجودی مواد پایان دوره مبلغ 600,000 ریال می باشد . طی دوره چه مبلغ مواد به مصرف 

رسیده است.
		 ب ـ 9,320,000 ریال 			  الف- 7,850,000 ریال 	

			 د ـ 8,850,000 ریال            ج ـ   9,050,000 ریال
14ـ به ازاء برگشت مواد غیرمستقیم به انبارکدام حساب بدهكار مي شود؟

ب ـ حساب کنترل موجودی مواد 		 الف ـ حساب کنترل کالای درجریان ساخت 	
د ـ حساب کنترل سربارساخت 					    ج ـ اصلاح حساب مواد 	

15ـ دریک واحد تولیدی روزانه بین 4/500 کیلو و 8/500 کیلو مواد به مصرف می رس��د . مواد بین 16 تا 24 روز 
به انبارکارخانه تحویل می شود. چند کیلو مواد به عنوان حداقل موجودی باید درانبار نگهداری شود.

دـ 58/000 کیلو ج ـ 68/000 کیلو  	 ب ـ 74/000 کیلو	 		 الف ـ 132/000 کیلو 	
16ـ کدامیک از عبارتهای زیر صحیح است؟

الف ـ درارزیابی به روش اولین صادره از آخرین وارده، نرخ مواد موجود درانبار با نرخ روز در بازار اختلاف دارد.
ب ـ درارزیابی به روش اولین صادره از اولین وارده، نرخ مواد صادره به تولید با نرخ مواد دربازاراختلاف دارد.

ج ـ درارزیابی به روش اولین صادره از آخرین وارده، نرخ مواد موجود درانبار به نرخ روز نزدیکتراست.
د ـ درارزیابی به روش اولین صادره از اولین وارده، نرخ مواد موجود درانبار با نرخ روز مواد در بازار اختلاف دارد.

17 ـ کدامیک از عبارتهای زیر صحیح است؟
الف ـ حد تجدید سفارش از حداقل موجودی انبارکمتراست.

ب ـ حد تجدید سفارش مستقیماً با حداکثر مصرف روزانه وحداقل مدت دریافت مواد، بستگی دارد.
ج ـ حد تجدید سفارش از حداکثر موجودی انباربیشتراست.

د ـ حد تجدید سفارش با حداکثر مصرف روزانه وحداکثر مدت دریافت مواد بستگی دارد.
18ـ دریک واحد تولیدی تعداد مواد موردنیاز س��الانه 80,000کیلو می باش��د . هزینه هربارسفارش 16,000 ریال، 

هزینه نگهداری مواد 5% و بهای خرید یک کیلو مواد 800 ریال است. باصرفه ترین میزان خرید کدام است؟
د ـ 16,000 کیلو ج ـ 8,000 کیلو	 ب ـ 2,560 کیلو	 		 الف ـ 800 کیلو

19ـ دری��ک واحد تولی��دی تعداد مواد موردنیاز س��الانه 40,000 کیلو ، بهای خرید یک کیل��و 400 ریال ، هزینه 
نگهداری مواد 2/5% و هزینه هربار سفارش 2/000 ریال می باشد. با صرفه ترین میزان سفارش کدام است؟

د ـ 32,000 کیلو ج ـ 4,000 کیلو	 ب ـ 16,000 کیلو	 الف ـ 47,000 کیلو	
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20 ـ دری��ک واحد تولیدی ارزیابی مواد موجود درانبار وقیمت گذاری مواد صادره به تولید به روش اولین صادره 
از آخرین وارده صورت می گیرد. طی دوره مالی جاری تعداد مواد خریداری شده در 6 نوبت 8/000 واحد بوده است 

که عبارتنداز:
70 ریال 		 1,000 واحد به نرخ 		  1/15 	
75 ریال 		 2,000 واحد به نرخ 		  2/15 	
65 ریال 		 1,500 واحد به نرخ 		 3/15 	
68 ریال 		 1,000 واحد به نرخ 		 4/15 	
72 ریال 		 1,500 واحد به نرخ 		 5/15 	
74 ریال 		 1,000 واحد به نرخ 		 6/15 	

موجودی مواد اول دوره مالی 1/000 واحد شامل 500 واحد به نرخ 66 ریال و 500 واحد به نرخ 62 ریال می باشد. 
طی دوره مالی 6,500 واحد مواد به تولید صادرشده است. موجودی مواد پایان دوره دارای چند نرخ است؟

د ـ 4 نرخ	 		 ج ـ 3 نرخ 		 ب ـ 1 نرخ 		 الف- 2 نرخ 	
21ـ ب��ا توجه به اطلاعات ارائه ش��ده درتس��ت ش��ماره )20( بهای تمام ش��ده موجودی مواد پای��ان دوره چه مبلغ 

می‌باشد.
دـ 174,000 ریال ج ـ 171,500 ریال	 		 ب ـ 182,000 ریال 		 الف ـ 182,500 ریال

22ـ با توجه به اطلاعات ارائه ش��ده در تس��ت ش��ماره )8( درصورتیکه ارزیابی موجودی مواد پایان دوره به روش 
اولین صادره از آخرین وارده انجام ش��ود ومواد صادره به تولید طی دوره مالی تعداد 350 واحد باش��د. موجودی مواد 

پایان دوره به چه مبلغ در ترازنامه گزارش می شود.
ج ـ 50,100 ریال	                    د ـ 450,000 ریال 		 ب ـ 179,100 ریال الف ـ 50,800 ریال	

23 ـ با توجه به اطلاعات ارائه ش��ده درتست شماره )20( چنانچه جهت ارزیابی موجودی مواد پایان دوره و قیمت 
گذاری مواد صادره به تولید، روش اولین صادره از اولین وارده بکارگرفته ش��ود، بهای تمام شده مواد صادره به تولید 

چند ریال است؟
د ـ 449,500 ریال ج ـ 457,500 ریال	 ب ـ 449,000 ریال	 		 الف ـ 460,000 ریال

24 ـ با مراجعه به اطلاعات ارایه ش��ده درتست شماره )20( دفعات گردش و دوره گردش مواد طی دوره به ترتیب 
کدام است؟ باتوجه به اینکه طی دوره مالی 400 واحد مواد درانبار ازبین رفته وقابل مصرف نیست.

ب ـ 2/5 دفعه و 144 روز 		 الف ـ 6/3 دفعه و 57 روز
		              د ـ 3/6 دفعه و 100 روز ج ـ 4/2 دفعه و 86 روز

25ـ دریک واحد تولیدی که ازماده الف جهت ساخت محصول استفاده می نماید. اطلاعات زیر دردست است.
موجودی مواد اول دوره تعداد 400 واحد به نرخ 150 ریال
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2/8 خرید 600 واحد به نرخ 160 ریال
3/20 خرید 1/000 واحد به نرخ 140 ریال

4/25 خرید 800 واحد به نرخ 145 ریال
6/6 خرید 1200 واحد به نرخ 155 ریال

تعداد موجودی مواد پایان دوره 800 واحد و بهای تمام ش��ده آن مبلغ 119,200 ریال ارزیابی ش��ده است. ارزیابی 
موجودی مواد پایان دوره به کدام روش بوده است؟

ب ـ اولین صادره از آخرین وارده 		 الف ـ اولین صادره از اولین وارده
د ـ میانگین ساده 				   ج ـ میانگین موزون

26 ـ باتوج��ه به اطلاعات ارائه ش��ده درتس��ت ش��ماره )20( درصورتیکه از روش میانگین م��وزون جهت ارزیابی 
موجودی مواد پایان دوره اس��تفاده شده باشد، بهای تمام ش��ده موجودی مواد پایان دوره به روش میانگین موزون چه 

مبلغ می باشد؟
182,000 ریال	 ب ـ 	 		 172,500 ریال الف ـ 	
171,500 ریال د ـ 	 		 ج ـ                  175,417 ریال

ج ـ مسائل 
1-3ـ شرکت تولیدی آبادان ازماده اولیه )ب( برای ساخت محصول استفاده می نماید. مصرف روزانه مواد بین 600 

واحد و 900 واحد متغیر است و مواد بین 15 روز تا 31 روز به انبار شرکت تحویل می شود.
مطلوبست : محاسبه حد تجدید سفارش و حداقل موجودی مواد.

2-3- درش��رکت تولیدی کارون ماده اولیه ) الف ( برای س��اخت محصول مورد اس��تفاده قرارمی گیرد. اطلاعات 
مربوط به این ماده عبارت است از:

1. مصرف روزانه مواد بین حداقل 500 کیلو و حداکثر 700 کیلومی باشد.
2. مدت تحویل مواد به انبار شرکت بین حداقل 35 روز و حداکثر 45 روز است.

3. موج��ودی م��واد اول دوره مبلغ 200,000 ریال وموجودی م��واد پایان دوره مبلغ 300,000 ریال ارزیابی ش��ده 
است. 

4. مواد مصرف شده طی دوره مبلغ 5,000,000 ریال می باشد.
مطلوبست  محاسبه :

ب ـ دوره گردش موجودی مواد 			  الف ـ دفعات گردش موجودی مواد.
د ـ حداقل موجودی مواد 					    ج ـ حدتجدید سفارش

3-3- شرکت تولیدی کرخه مواد اولیه )د( را برای ساخت محصول به مصرف می رساند . اطلاعات مربوط به این 
ماده به قرارزیراست.

الف ـ مدت تحویل مواد به انبار شرکت بین 45 تا 75 روز
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ب ـ مصرف روزانه مواد بین 3,000 واحد تا 3,600 واحد است.
ج ـ با صرفه ترین مقدار خرید 180,000 واحد می باشد.

مطلوبست محاسبه :
3ـ حداکثر موجودی مواد 2ـ حداقل موجودی	 		 1ـ حد تجدید سفارش 	

4-3- ش��رکت تولیدی اترك از ماده اولیه )ج( برای ساخت محصولات استفاده می نماید. اطلاعات مربوط به این 
ماده اولیه عبارت است از:

ب ـ بهای خرید یک واحد 200 ریال الف ـ مواد مصرف شده طی دوره 2,600,000 ریال	
د ـ موجودی مواد آخر دوره 440,000 ریال 		 ج ـ موجودی مواد اول دوره 360,000 ریال

هـ مصرف روزانه مواد حداقل 16 واحد وحداکثر 20 واحد می باشد.
و ـ مدت تحویل مواد به انبار شرکت حداقل 30 روز و حداکثر 40 روز است.

ز ـ نرخ هزینه نگهداری مواد %5
ح ـ هزینه هربار سفارش 2,500 ریال می باشد.

ط ـ مقدار مواد مورد نیاز سالانه 32,000 واحد است.
مطلوبست محاسبه :

				              2ـ حداقل موجودی مواد   1. حدتجدید سفارش
4. دوره گردش موجودی مواد 			  3. دفعات گردش موجودی مواد

			            6. حداکثر موجودی مواد  5. با صرفه ترین مقدار خرید
5-3- شرکت تولیدی الوند از یک نوع ماده اولیه با شماره )111( برای ساخت محصول استفاده می نماید. اطلاعات 

مربوطه عبارتنداز:
1. مصرف روزانه بین 30 واحد و 50 واحد می باشد.
2. مدت تحویل مواد به انبار بین 15 تا 25 روز است.

3. موجودی مواد اول دوره مبلغ 200,000 ریال و موجودی مواد پایان دوره مبلغ 400,000 ریال است.
4. بهای خرید یک واحد 500 ریال 

5. نرخ هزینه نگهداری مواد %10
6. مقدار مواد موردنیاز سالانه 180,000 واحد

7. هزینه هربارسفارش 5,000 ریال
8. مواد مصرف شده طی دوره 4,500,000 ریال 

مطلوبست انجام محاسبات :
2ـ محاسبه حداقل موجودی 		 1. محاسبه حدتجدید سفارش

4. محاسبه دوره گردش موجودی 3. محاسبه دفعات گردش موجودی	
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6. محاسبه حداکثر موجودی 5. محاسبه باصرفه ترین مقدارخرید	
6-3- ش��رکت تولیدی فلزکاردردوره مالی جاری از یک نوع ورق فلزی با ش��ماره )75( برای س��اخت محصول 

استفاده می نماید. طی دوره مالی جاری خریدهائی به شرح زیرصورت گرفته است:
2/1 خرید 390,000 ریال مواد به صورت نقد

2/15 خرید 750,000 ریال مواد و صدور سفته ای دوماهه بدون بهره
3/20 خرید 1,150,000 ریال مواد و پرداخت مبلغ 350,000 ریال نقد و قرارشد باقی مانده را بعداً پرداخت نماید.

4/25 خرید 820,000 ریال مواد و صدور چک دروجه فروشنده
6/21 خرید 690,000 ریال مواد به صورت نسیه

نرخ هزینه های تهیه و تحصیل مواد درابتدای دوره مالی جاری 8% برآورد شده است.
هزینه های واقعی انجام شده طی دوره جاری عبارتنداز:

2ـ هزینه حمل خرید 540,000 ریال 			  1. هزینه های گمرکی 680,000 ریال
4. هزینه بیمه 220,000 ریال 3. هزینه بازرسی و کنترل کیفی 350,000 ریال           	

6. هزینه انبارداری 840,000 ریال  5. هزینه بارگیری وتخلیه 190,000 ریال	               	
مطلوبست :

)T(1.ثبت کلیه خریدهای طی دوره در درفتر روزنامه و انتقال به دفتر کل به فرم
2.ثبت هزینه های واقعی انجام شده دردفترروزنامه و انتقال به حسابهای دفترکل

3.بستن حساب پیش بینی هزینه تهیه مواد وحساب کنترل هزینه تهیه مواد
4.چنانچه در پایان دوره مانده حس��اب موجودی مواد مبلغ 750,000 ریال و بهای تمام شده کالای فروش رفته طی 
دوره مبلغ 2,250,000 ریال باش��د. مانده حساب تعدیل هزینه های تهیه مواد به چه صورت بین این دوحساب سرشکن 

می گردد.
5.ثبت بستن حساب تعدیل هزینه های تهیه مواد در دفتر روزنامه و انتقال به حسابهای دفترکل.

7-3 کارخانه تولید کفشهای ورزشی برای ساخت محصول از ماده اولیه شماره )26( استفاده می نماید. 
در شش ماهه اول سال جاری اطلاعات مربوط به این ماده اولیه را، به شرح زیراعلام نموده است.

1. در ابتدای دوره مالی جاری، هزینه های تهیه و تحصیل مواد 7% برآورد شده است.
2. خرید مواد طی شش ماهه اول سال عبارتنداز:

1/15 خرید مواد به مبلغ 1,950,000 ریال به صورت نقد
1/30 خرید مواد به مبلغ 2,100,000 ریال با صدور چک
2/20 خرید مواد به مبلغ 1,650,000 ریال به صورت نسیه

3/18 خرید مواد به مبلغ 2,550,000 ریال و صدورسفته ای دوماهه در وجه فروشنده
4/12 خرید مواد به مبلغ 3,800,000 ریال که 800,000 ریال آن نقداً پرداخت شد.
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4/26 خری��د م��واد به مبلغ 3,200,000 ریال که 200,000 ریال آن نقداً پرداخت ش��د و یک س��فته دوماهه به مبلغ 
2/000/000 ریال دروجه فروشنده صادر گردید. قرارشد باقی مانده مبلغ خرید بعداً پرداخت شود.

4/28 مبلغ 500/000 ریال از مواد خریداری شده طی دوره برگشت داده شد وبهای آن نقداً از فروشندگان دریافت 
گردید. لازم به توضیح است که کلیه هزینه های مربوط به مواد برگشتی به عهده فروشنده می باشد.

3ـ هزینه های واقعی انجام شده طی دوره مالی عبارتنداز:
هزینه گمرک 500,000 ریال 		 هزینه حمل مواد خریداری شده 275,000 ریال

هزینه بیمه 150,000 ریال 			  هزینه دایره خرید مواد 100,000 ریال
هزینه انبارداری 400,000 ریال 		 هزینه بازرسی و کنترل کیفی 200,000 

4ـ اگر موجودی مواد اول و پایان دوره مالی به ترتیب 960/000 ریال و 1/260/000 ریال باشد 
مطلوبست:

)T(1.ثبت آرتیکهای مربوط در دفتر روزنامه و انتقال به حسابهای دفتر کل به فرم
2.ثبت بس��تن حسابهای مربوط به هزینه های خرید مواد، پیش بینی هزینه های تهیه و تحصیل مواد و حساب تعدیل 

هزینه های تهیه مواد.
3.تهیه گزارش مصرف مواد و محاسبه بهای تمام شده مواد مصرفی طی دوره

8-3 ش��رکت تولیدی  آرمان برای س��اختن محصولاتش از یک ماده اولیه با ش��ماره )95( اس��تفاده می نماید. این 
شرکت در دوره مالی جاری . اقدام به شش بارخرید ماده اولیه موردنظرنموده است این خریدها عبارتنداز:

2/2 خرید 8,400,000 ریال مواد بصورت نسیه
4/2 خرید 7,200,000 ریال مواد بصورت نقد

6/2 خرید 9,100,000 ریال مواد با صدور سفته سه ماهه بدون بهره
8/2 خرید 11,400,000 ریال مواد و پرداخت بهای آن طی چک بانکی به شماره 11090

10/2 خرید 8,500,000 ریال مواد به صورت نسیه
12/2 خرید 5,400,000 ریال مواد و صدورسفته ای دوماهه بدون بهره

نرخ هزینه‌های تهیه وتحصیل مواد در ابتدای دوره مالی جاری 5% برآورد شده است.
هزینه های واقعی انجام شده طی دوره شامل :

750,000 ریال هزینه های گمرکی	 		 330,000 ریال 		 هزینه بیمه
800,000 ریال 		    هزینه حمل خرید	 120,000 ریال هزینه بارگیری وتخلیه	

460,000 ریال 		 هزینه بازرسی  		 400,000 ریال 		 هزینه انبارداری
مطلوبست:

)T(1.ثبت کلیه خریدهادردفتر روزنامه و انتقال به حسابهای دفترکل به فرم
2.ثبت کلیه هزینه های واقعی طی دوره دردفترروزنامه وانتقال به حسابهای دفترکل
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3.بستن حسابهای پیش بینی هزینه های تهیه مواد وکنترل هزینه های تهیه مواد
4.اگرمانده حس��اب موجودی مواد پایان دوره مبلغ 9,200,000 ریال وبهای تمام شده کالای فروش رفته طی دوره 
مبلغ 36,800,000 ریال باشد . مانده حساب تعدیل هزینه های تهیه مواد به چه صورت سرشکن می گردد. ثبت روزنامه 

مربوط را بنویسید و به دفترکل انتقال دهید.
9-3 کارخان��ه نیرو برای س��اخت محصولات خود ازیک ماده اولیه باش��ماره (174) اس��تفاده می نماید. اطلاعات 

مربوط به خرید وصدورمواد به صورت زیر ارائه می گردد.
1. 4/1موجودی مواد تعداد 100 واحد به نرخ 120 ریال

2. 4/5 خرید 300 واحد مطابق سفارش شماره )61( به صورت نقدازقرارهرواحد 125 ریال
3. 4/8 خرید 400 واحد مطابق سفارش شماره )62( به نرخ 130 ریال به صورت نسیه

4. 4/10 صدور 500 واحد به تولید مطابق حواله انبار شماره )20(
5. 4/15 خرید 600 واحد مطابق سفارش شماره )63( به نرخ 135 ریال و صدورسفته ای دوماهه

6. 4/16 برگشت 100 واحد از مواد صادره درتاریخ 4/10 به انبار
7. 4/18 خرید 700 واحد مطابق سفارش )64( به نرخ 140 ریال بصورت نسیه

8. 4/22 صدور 600 واحد به تولید مطابق حواله انبار مواد به شماره )21(
9. 4/24 برگشت 100 واحد از مواد خریداری شده درتاریخ 4/18 به فروشنده

10. 4/27 خرید 800 واحد مطابق سفارش شماره )65( به نرخ 145 ریال وصدورسفته ای دوماهه
11. 4/29 صدور 900 واحد به تولید مطابق حواله انبار مواد به شماره )22(

12. 4/31 برگشت 200 واحد ازمواد صادره درتاریخ 4/29 به انبار
13. برگشت 200 واحد ازموادخریداری شده درتاریخ 4/27 به فروشنده 

مطلوبست: 
1.ثبت عملیات مربوط به ماده ش��ماره)174( دریک کارت حس��اب مواد با اس��تفاده از روش اولین صادره از اولین 

)FiFo( وارده
2.ثبت کلیه دادوستدها دردفتر روزنامه

10-3 باتوجه به اطلاعات ارائه شده درمساله شماره )9-3( چنانچه این کارخانه روش اولین صادره از آخرین وارده 
را جهت ارزیابی موجودی مواد مورداستفاده قرار دهد.

مطلوبست:
1.ثبت عملیات مربوط به ماده شماره )174( دریک کارت حساب مواد با استفاده از روش اولین صادره از آخرین 

)LiFo( وارده
2.ثبت آرتیکهای مربوط به تاریخ های 4/10 ، 4/16 ، 4/22 ، 4/24 ،4/29 ، 4/31، و 4/31 دردفتر روزنامه.

11-3 باتوجه به اطلاعات ارائه ش��ده درمساله شماره )9-3( اگر کارخانه از روش میانگین جهت ارزیابی موجودی 
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مواد استفاده نماید.
مطلوبست:

1.ثبت عملیات مربوط به ماده شماره)174( دریک کارت حساب مواد با استفاده از روش میانگین
2.ثبت های مربوط به تاریخهای 4/10، 4/16، 4/22، 4/24، 4/29، 4/31و 4/31 در دفتر روزنامه

تذکر : درصورت لزوم تا دورقم اعشارمحاسبه گردد.
12-3 ش��رکت تولیدی مهرام از روش نگهداری دائمی موجودی مواد استفاده می نماید. اطلاعات مربوط به خرید 

مواد اولیه )آلفا( و صدور آن به تولید در خردادماه سال جاری به قرارزیراست:
1. 3/1 موجودی مواد ) اول دوره( تعداد 800 واحدمی باش��د، که 300 واحد آن به نرخ 80 ریال و 500 واحد آن 

به نرخ 84 ریال می باشد.
2. 3/5 خرید 600واحد به نرخ 85 ریال به صورت نقد مطابق قبض انبارشماره )10(

3. 3/6 مواد برگشتی به فروشنده تعداد 100 واحد از خرید 3/5
4. 3/8 خرید 700 واحد به نرخ 82 ریال به صورت نسیه مطابق قبض انبارشماره )11(

5. 3/12 مطابق حواله انبار مواد به شماره )31( تعداد 1,000 واحد به تولید صادرگردید.
6. 3/14 خرید 900 واحد به نرخ 83 ریال و صدورچک مطابق قبض انبارشماره )12(

7. 3/17 مواد برگشتی به فروشنده تعداد 200 واحد از خرید 3/8
8. 3/20 مواد برگشتی به انبار از صادره 3/12 تعداد 200 واحد

9. 3/25 خرید 400 واحد به نرخ 87 ریال به طور نقد مطابق قبض انبارشماره )13(
10. 3/30 مطابق حواله انبار مواد به شماره )32( تعداد 1/000 واحدبه توليد صادر گرديد.

مطلوبست:
1.ثبت عملیات مربوط به ماده )آلفا( دریک کارت حس��اب مواد بااس��تفاده از روش اولین صادره از آخرین وارده 

)LiFo(
2.ثبت آرتیکهای مربوط به تاریخهای 3/5 ، 3/6 ، 3/12 ، 3/17، 3/20 و 3/30 دردفتر روزنامه

13-3 باتوجه به اطلاعات ارائه شده درمساله )12-3( اگر روش ارزیابی موجودی مواد اولین صادره از اولین وارده 
)FiFo( انتخاب شود.

مطلوبست :
1.ثبت عملیات مربوط به ماده )آلفا( دریک کارت حساب مواد

2.ثبت های مربوط به 3/3،3/5، 3/12، 3/17، 3/20، و 3/30 را در دفتر روزنامه بنویسید.
14-3 باتوج��ه ب��ه اطلاعات ارائه ش��ده درمس��اله )12-3( اگر روش ارزیاب��ی موجودی مواد پای��ان دوره میانگین 

انتخاب‌شود:
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مطلوبست:
ثبت عملیات مربوط به ماده )آلفا( دریک کارت حساب مواد

ثبت های مربوط به تاریخهای 3/5، 3/6، 3/12، 3/17، 3/20 و 3/30 در دفترروزنامه
) درصورت لزوم تا دورقم اعشارمحاسبه شود (

15-3 کارخانه رهنما برای ساخت محصولی از ماده اولیه ) بتا ( استفاده می نماید. 
اطلاعات مربوط به این ماده دراردیبهشت ماه سال جاری عبارتنداز:

2/1 موجودی اول دوره تعداد600 واحد می باش��د که ش��امل 200 واحد به نرخ 90 ریالی ، 200 واحد به نرخ 95 
ریالی و 200 واحد به نرخ 100 ریالی است.

2/5 خرید 600 واحد به نرخ 98 ریال به صورت نقد مطابق سفارش شماره )55(
2/10 خرید 600 واحد به نرخ 102 ریال به صورت نسیه مطابق سفارش شماره )56(

2/11 کلیه مواد خریداری شده درتاریخ 2/10 به علت گران فروشی به فروشنده برگشت داده شد.
2/15 خرید 600 واحد به نرخ 99 ریال به صورت نقد مطابق سفارش شماره )57(

2/18 صدور 1400 واحد به تولید مطابق حواله نبار مواد به شماره )101(
2/20 برگشت تعداد 300 واحد از مواد صادره در 2/18 به انبار

2/22 برگشت 200 واحد از مواد خریداری شده در تاریخ 2/15 به فروشنده
2/25 خرید 600 واحد به نرخ 101 ریال به صورت نسیه مطابق سفارش شماره )58(

2/30 صدور 800 واحد به تولید مطابق حواله انبار مواد به شماره )102(
2/31 برگش��ت 100 واحد از مواد صادره به تولید درتاریخ 2/30، که بلافاصله به فروش��نده آن که درتاریخ 2/25 

خریداری شده بود، برگشت داده شد.
مطلوبست :

1.ثبت کلیه عملیات مربوط به ماده )بتا( دریک کارت حساب مواد  با استفاده از روش اولین صادره از اولین وارده 
)FiFo(

2.ثبت کلیه عملیات مربوط به خرید ، صدور و برگشت ماده ) بتا( در دفترروزنامه
16-3 با استفاده از اطلاعات ارائه شده درمساله شماره )3-15(

مطلوبست :
1.ثب��ت کلیه عملیات مربوطه به ماده )بتا( دریک کارت حس��اب مواد با اس��تفاده از روش اولین صادره از آخرین 

)LiFo( وارده
2. ثبت ارتیکهای مربوط به صدور مواد به تولید، برگشت مواد به انبار و برگشت مواد به فروشنده دردفتر روزنامه.

17-3 باتوجه به اطلاعات ارائه شده درمساله )15-3( مطلوبست :
1. ثبت کلیه عملیات مربوط به ماده ) بتا( دریک کارت حساب مواد به روش میانگین
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2. ثبت های مربوط به صدورمواد، برگش��ت مواد به انبار و به فروش��نده دردفترروزنام��ه درصورت لزوم تا دورقم 
اعشارمحاسبه شود.

18-3 ش��رکت تولیدی پارس یدک برای س��اخت محصول ازماده اولیه شماره )215( استفاده می نماید واطلاعات 
مربوط به مقدار موجودی اول و پایان دوره ونیزمقدارودفعات خرید طی دوره مالی جاری به قرارزیراست.

1. موجود مواد اول دوره تعداد 5,200 واحد می‌باشد.
2. خرید مواد طی دوره شش بار بوده که عبارت است از:

تعداد خرید 		 تاریخ  		 تعداد خرید 	 تاریخ	
15,000عدد 		 5/1              		 		           8000عدد 2/8
7,000 عدد 		 5/20 		 		           12,000 عدد 3/18
4,800 عدد 		 6/18 		 		           9,000 عدد 4/21

موجودی مواد پایان دوره تعداد 4,800 واحد می باشد
طی دوره مالی جاری تعداد 5,800 واحد ازمواد خریداری شده به فروشندگان برگشت داده شده است.

مطلوبست: 	
1ـ محاسبه تعداد مواد مصرف شده طی دوره 	

2ـ محاسبه دفعات گردش موجودی مواد 	
3ـ محاسبه دوره گردش موجودی مواد 	

19-3 کارخانه مهرنوش برای س��اخت محصول ازیک نوع ماده اولیه به شماره )555(  استفاده می نماید. اطلاعات 
مربوط به این ماده اولیه طی دوره مالی جاری عبارت است از :

1. موجودی مواد اول دوره تعداد 300 واحد به نرخ 154 ریال می باشد.
2. 1/15 خرید 400 واحد به نرخ 152 ریال بطورنقد مطابق قبض انبارشماره )70(

3. 1/30 خرید 500 واحد به نرخ 156 ریال بطورنسیه مطابق قبض انبارشماره )71(
4. 2/12 صدور 900 واحد به تولید مطابق حواله انبار مواد به شماره )215(
5. 2/15 برگشت 200 واحد از مواد صادره به تولید درتاریخ 2/12 به انبار

6. 2/17 برگشت تعداد 300 واحد ازمواد خریداری شده درتاریخ 1/15 به فروشنده
7. 3/18 خرید 800 واحد به نرخ 155 ریال بصورت نسیه مطابق قبض انبار شماره )72(

8. 4/10 خرید 1/000 واحد به نرخ 153 ریال بصورت نسیه مطابق قبض انبارشماره )73(
9. 4/19 صدور 1/300 واحد به تولید مطابق حواله انبار شماره )216(

10. 4/25 برگشت 100 واحد ازمواد صادره درتاریخ 4/19 به انبار
11. 5/20 برگشت 200 واحد ازمواد خریداری شده درتاریخ 4/10 به فروشنده

12. 6/20 خرید 700 واحد به نرخ 159 ریال به صورت نسیه مطابق قبض انبارشماره )74(
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مطلوبست :
بااس��تفاده از س��ه کارت حساب مواد عملیات مربوط به ماده اولیه شماره )555( را دراین کارت‌ها به روش‌های زیر 

ثبت کنید.
)FiFo( الف ـ روش اولین صادره از اولین وارده
)LiFo( ب ـ روش اولین صادره از آخرین وارده

ج ـ روش میانگین ) درصورت لزوم تا دورقم اعشارمحاسبه شود(
2. ثب��ت کلی��ه عملیات مربوط به ماده اولیه )555( دردفتر روزنامه با اس��تفاده از نتایج بدس��ت آمده درروش اولین 

صادره از اولین وارده
3. تهیه یک جدول که درآن نتایج حاصل از هرسه روش ارزیابی با یکدیگر مقایسه شود.

20-3 با استفاده از اطلاعات ارائه شده درمساله )3-19(
مطلوبست:

1.محاسبه تعداد مواد مصرف شده طی دوره
2.محاسبه دفعات گردش موجودی مواد ) تا دورقم اعشارمحاسبه شود(

3.محاسبه دوره گردش موجودی مواد
4.تهیه گزارش بهای تمام ش��ده مواد مصرف ش��ده با استفاده از نتایج بدس��ت آمده از روش اولین صادره از اولین 

وارده
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فصل چهارم

کنترل حقوق و دستمزد

هدفهای رفتاری:
پس از مطالعه دقیق این فصل از فراگیران انتظارمی رود:
1.لزوم کنترل حقوق و دستمزد ودلایل آن را شرح دهند.

2.طبقه بندی دستمزد را توضیح دهند.
3.دوایرکنترل کننده دستمزد و وظایف هریک را شرح دهند.

4.اطلاعات موردنیاز جهت محاسبه حقوق ودستمزد را جمع آوری کند.
5.طرحهای تشویقی دستمزد را شرح دهند.

6.اثر طرحهای تشویقی دستمزد درکاهش بهای تمام شده محصول را شرح دهند.
7.اثر طرح تشویقی پارچه کاری مستقیم را درجدولهای مربوط نشان دهند.

8.اثر طرح تشویقی پاداش صددرصد را درجدول‌های مربوط نشان دهند.
9.توانائی تنظیم لیست حقوق ودستمزد را داشته و آنرا تهیه نمایند.

10.کسور مربوط به حقوق ودستمزد را نام ببرد و آنها را محاسبه نمایند.
11. ثبت​های حسابداری مربوط به حقوق و دستمزد را انجام​دهند.
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4ـ کنترل حقوق ودستمزد
پس از مواد اولیه که عمده ترین عامل بهای تمام شده محصول است. دستمزد دومین عامل تشکیل دهنده بهای تمام 

شده محصول محسوب می شود ودرصد بالائی از بهای تمام شده محصول را به خود اختصاص می دهد.
حقوق و دستمزد را می توان به دستمزد تولیدی وغیرتولیدی تقسیم نمود.

دس��تمزد تولی��دی عبارت از: وجوهی اس��ت که برای کارهای انجام ش��ده در تولید محص��ول دریک مدت معین 
پرداخت یا تعهد می‌شود.

براین اساس کیفیت و کمیت نیروی کار ونیز هزینه های مربوط به آن همواره باید کنترل و بررسی شود و همچنین 
با پرداخت حقوق و دستمزد متناسب با کار انجام شده، کیفیت نیروی کار و کارائی آن حفظ گردد. 

کنترل هزینه حقوق ودستمزد به لحاط ارتباط و تأثیر مستقیم آن با تولید و بهای تمام شده محصول از اهمیتّ خاصی 
برخورداراست.

کاهش بهای تمام ش��ده محصول و یا ثابت نگاهداش��تن آن، ازیک طرف با ترغیب و تش��ویق نیروی کار به انجام 
تولید بیشتر و از سوی دیگر با مدیریت و کنترل مداوم آنان امکان پذیراست . همچنین با کنترل هزینه حقوق ودستمزد 

و اطلاع از جزییات آن می توان به افزایش تولید و کاهش زمان استاندارد انجام کار دست یافت.
اینک به توضیح برخی از اصطلاحات مربوط به دستمزد می‌پردازیم.

دس�تمزد مس�تقیم : عبارت از، هزینه های کارانجام شده ای است که مس��تقیماً جهت ساخت محصول پرداخت یا تعهد 
می‌گردد.

به عبارت دیگر دس��تمزد کارگرانی را که مس��تقیماً به س��اخت محصول اشتغال دارند، دس��تمزد مستقیم گویند. به 
طور مثال دریک واحد تولیدی که به س��اخت محصولات فلزی مشغول است، دستمزد کارگران برشکار، پرس کار و 

جوشکار، دستمزد مستقیم محسوب می‌شود.
دس�تمزد غیر مس�تقیم : عبارت است از هزینه حقوق و دستمزد کارگرانی که مس��تقیماً به تولید محصول اشتغال ندارند 
به عبارت دیگر، دس��تمزد کسانی که مستقیماً در تولید محصول نقشی ندارند، مانند حقوق ودستمزد سرپرستان سالن تولید ، 

سرکارگران ، تعمیرکاران ، مدیران و ... دستمزد غیر مستقیم می‌باشد.
زمان اس�تاندارد: عبارت اس��ت از: میزان کار مورد انتظار از هرکارگر درزمان معین . زمان استاندارد ازطریق زمان سنجی 

حرکات لازم برای تولید محصول و با درنظرگرفتن زمان استراحت و تاخیرهای احتمالی محاسبه می‌شود.
زم�ان عادی یا س�اعات کارعادی : عبارت از مدت زمانی اس��ت که مطاب��ق روال عادی برای انجام کار لازم 

است.

1-4ـ دوایر وادارات کنترل کننده حقوق ودستمزد:
واحده��ای تولیدی جهت کنترل هزینه حقوق ودس��تمزد از دوایری مانند دای��ره حضور وغیاب ، کارگزینی ، ثبت 
اوقات کار ، زمان س��نجی ، دایره حسابداری حقوق ودس��تمزد ، دایره برنامه ریزی تولید ونیز دایره حسابداری صنعتی 
) بهای تمام ش��ده ( اس��تفاده می نمایند. این دوایر اطلاعات لازم را جمع آوری، ثبت و نگهداری نموده و به مدیران 
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واحدهای دیگر گزارش می نمایند.
استفاده از تمام یا بعضی از دوایر کنترل کننده هزینه حقوق و دستمزد به حجم عملیات تولید و به خصوص به تعداد 

کارکنان بستگی دارد.
اینک به طور خلاصه به شرح وظایف هریک از دوایر کنترل کننده حقوق و دستمزد می‌پردازیم.

1-1-4ـ دایره کارگزینی:
وظیفه مهم دایره کارگزینی ، تهیه و تدوین و یا اصلاح دستورالعملها ، آئین نامه های استخدامی و فرمهای پرسنلی 

می‌باشد. به طوری که با قانون کار و نیز با مقررات بیمه تامین اجتماعی منطبق باشد.
وظيف��ه دیگر دایره کارگزینی، امورمربوط به اس��تخدام ، آموزش ، ترفیعات ، مرخصی ها، نقل وانتقالات ، اجرای 
طرح طبقه بندی مش��اغل ، تعیین ش��رح وظایف وبرقراری ارتباط نیروی انسانی یا س��ازمان‌ها و اتحادیه‌های کارگری 

مي‌باشد.

2-1-4- دایره حضور وغیاب :
 وظیف��ه اصلی این دایره ،کنترل زمان و رود و زمان خروج کارگران می باش��د. درواحدهای تولیدی برای حضور 
وغیاب کارکنان از کارتهای متنوعی استفاده می شود. ثبت زمان ورود و خروج کارکنان برروی این کارتها می تواند 
به وس��یله ماش��ین ، ساعت کارت‌زن و یا رایانه انجام شود. درغیر این صورت زمان ورود وخروج کارکنان درکارتها با 

دست انجام می شود.
این کارتهامعمولاً بین 7 تا 15 روز یکبار به دایره حسابداری  حقوق و دستمزد ارسال می‌گردد، تا اطلاعات مندرج 

برروی آنها جهت محاسبه و پرداخت حقوق و دستمزد هرکارگر، استخراج شود. 

3-1-4- دایره ثبت اوقات کار :
 وظیفه اصلی این دایره جمع آوری اطلاعات مربوط به اوقات کارانجام شده درمورد هریک از سفارشات ، مراحل 

تولید و یا محصولات می باشد. 
اطلاعات مربوط به اوقات کار انجام شده با استفاده از دوکارت )شامل کارت ساعت و کارت اوقات کار( مشخص 

، ثبت ونگهداری می شود.
الف ـ کارت س�اعت ) کارت حضور و غیاب ( : همانگونه که قبلًا هم اش��اره شد، این کارت حضور هریک از 
کارکنان درکارخانه و س��اعات شروع وخاتمه کار آنان درهرروز ویادرهرنوبت کار، همچنین ساعات اضافه کاری را 

نشان می دهد.     ) فرم شماره 4-1(
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کارت حضور وغیاب ) فرم شماره 4-1(

شماره کارت 
نام ونام خانوادگی

قسمت 
ماه                                     سال 

روزهای
ماه

جمع کاراضافه کاریبعدازظهرقبل ازظهر
روز خروجورودخروجورودخروجورود

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

ب ـ کارت اوقات کار: این کارت نش��ان می دهد. کارگر چه زمانی را برای س��اخت و تکمیل یک س��فارش صرف نموده 
است به عبارت دیگر این کارت حاوی اطلاعاتی درمورد نوع کارانجام شده می باشد.)فرم شماره 4-2(

فرم شماره )4-2(
کارت اوقات کار

نام ونام خانوادگی                                                         شماره کارگر                                  دایره                               

جمعتاریخ سفارش

سرپرست قسمت 
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تکمیل کارت ثبت اوقات کار به نوع عملیات تولید بس��تگی دارد. درموسس��ات تولیدی که از سیس��تم هزینه یابی 
سفارش��ات اس��تفاده می نمایند و تولید به صورت سفارشی انجام می شود، کارت اوقات کار درمحاسبه نهائی دستمزد 
کارکنان دارای اهمیت ویژه می باش��د. ولی در واحدهای تولیدی که از سیس��تم هزینه یابی مرحله ای جهت محاس��به 
بهای تمام ش��ده محصول اس��تفاده می​کند و معمولاً محصولات مشابه ساخته می شود، معمولاً کارت اوقات کار مورد 

استفاده قرار نمی​گیرد.
نحوه عمل به این صورت است که اگر یک کارگر اوقات کارخودرابرای ساخت چند سفارش صرف نموده باشد 
.باید زمان شروع و پایان کاربرای هر سفارش را به سرپرست کارگاه اطلاع دهد. و سرپرست موارد را درکارت اوقات 

کارثبت نماید. وکارت را تکمیل کند.
کارتهای ثبت اوقات کار، ابزارمناس��بی جهت محاس��به و پرداخت پاداش کارگران براس��اس طرحهای تش��ویقی 

دستمزد می باشد.

4-1-4ـ دایره زمان سنجی : 
مهمترین وظیفه این دایره ، بررس��ی ومحاس��به زمان استاندارد ساخت یک واحد محصول می باشد. زمان استاندارد 

ساخت محصول با درنظرگرفتن امکانات و شرایط فیزیکی تعیین می‌گردد.
نحوهء عمل به این صورت است که، ابتدا زمان هرحرکت را با بررسی حرکات لازم برای تولید یک واحد محصول 
اندازه‌گیری می نمایند. س��پس با جمع مدت حرکات ، زمان اس��تاندارد رابرای س��اخت یک واحد محصول  به دست 

مي‌آورند.
اطلاعات مربوط به زمان اس��تاندارد س��اخت یک واحد محصول ، در دوایری مانند برنامه ریزی تولید حس��ابداری 

حقوق و دستمزد و حسابداری بهای تمام شده کاربرد دارد.

5-1-4- دایره برنامه ریزی تولید: 
این دایره با اس��تفاده از زمان اس��تاندارد ساخت یک واحد محصول وحتی قبل از شروع تولید ، برنامه تولید را برای 
هرسفارش ، هر دایره و یا هرمرحله تولید تهیه می نماید. تا از این طریق امکان مقایسه ساعات کار واقعی با ساعات کار 
اس��تاندارد، مقایسه میزان تولید واقعی با میزان تولید پیش بینی شده، همچنین مقایسه وکنترل هزینه های واقعی دستمزد 

با دستمزد طبق بودجه فراهم گردد.
ضمن��اً، برنامه ریزی تولید به مدیران امکان می دهد انحراف کارائی کارگران را مورد بررس��ی و مطالعه قراردهند. 
این انحراف ممکن اس��ت به دلایل مانند، نرس��یدن به موقع مواد به خط تولید ، خرابی ماشین آلات ، قطع جریان برق و 

یا تجدید نظر در دستورالعمل​های اجرائی بوجود آید.
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6-1-4- دایره حسابداری حقوق و دستمزد:
 وظیفه اصلی این دایره، تهیه و تنظیم لیست حقوق و دستمزد و محاسبه مبلغ ناخالص و مبلغ خالص حقوق و دستمزد 

کارگران می باشد.
همچنین این دایره براس��اس اطلاعاتی که از دوایر دیگر دریافت نموده موظف اس��ت ، لیست حقوق و دستمزد را 
برحسب نوع کار دوایر ومراحل تولید طبقه بندی نماید. اسناد ومدارک مربوط به حقوق  ودستمزد کارگران در دایره 

حقوق و دستمزد نگاهداری می شود.
باید یاد آورش��ویم که، طبقه بندی هزینه حقوق و دس��تمزد با اس��تفاده از کارتهای اوقات کار به منظور تفکیک و 
تخصیص هزینه حقوق و دس��تمزد مس��تقیم به هریک از سفارش��ات ، دوایر و مراحل مختلف تولید ونیز هزینه دستمزد 

غیرمستقیم در گروه هزینه‌های سربار انجام می‌شود.

7-1-4- دایره حسابداری صنعتی ) حسابداری بهای تمام شده (:
این دایره اطلاعات ومدارک لازم را از سایر دوایر دریافت نموده، ساعات کار کارگران ) برحسب نفر ساعت ( و 

هزینه های مربوط به آنرا برای هرسفارش ویاهرمرحله از تولید ثبت ودرگزارشات منعکس می نماید.
مهمترین وظیفه حسابداری بهای تمام شده درارتباط با هزینه حقوق ودستمزد جهت محاسبه بهای تمام شده محصول 

وتعیین سهم هزینه نیروی کار مصرف شده عبارت است از:
درج زمان کار انجام ش��ده و هزینه دس��تمزد مس��تقیم آن در گزارش بهای تمام شده محصول و یادربرگهای هزینه 

سفارش.
ثبت و تخصیص هزینه دستمزد غیرمستقیم دربرگهای تجزیه و تحلیل هزینه های هردایره .

ارایه اطلاعات کامل و تهیه گزارشهای مربوط به حقوق و دستمزد جهت مدیریت واحد تولیدی به منظورتصمیم‌گیری 
مناسب، حفظ کیفیت نیروی کار و افزایش سطح بهره وری و عملکرد کارکنان و دوایر.

2-4- اطلاعات لازم جهت محاسبه حقوق ودستمزد:
برای محاس��به هزینه حقوق و دستمزد باید ابتدااطلاعات لازم جهت تهیه لیست حقوق و دستمزد را به دست آورد. 
علاوه برآن باید با قوانین و مقررات مربوط به حقوق و دستمزد از قبیل، قوانین کار وبیمه های اجتماعی ، قوانین مربوط 

به مالیات و سایر قوانین و مقررات آشنا شد.
بعضی از اطلاعات مربوط به دس��تمزد ش��امل : حقوق پایه ، ساعت کارعادی ، مدت کارکرد، اضافه کاری ، نوبت 
کاری ، شب کاری ، مرخصی استحقاقی ، پاداش ، کارآموزی ، اوقات تلف شده ، حق بیمه های اجتماعی ، حق بیمه 
بیکاری ، طرحهای تشویقی ، بیمه عمر، بیمه حوادث ناشی از کار و هزینه های رفاهی کارگران می باشد. اینک توضیح 

مختصری در مورد بعضی از آنها ارایه می گردد.
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1-2-4- حقوق پایه :
حقوقی اس��ت که با رعایت قانون کار ) برای کارگران رس��می ( و یا ازطریق عقد قراردادی که مغایر با قانون کار 
نباش��د ) برای کارگران قراردادی ( برای تولید یک واحد محصول، یا برای انجام یک ساعت کار، تعیین و به صورت 

ساعتی ، روزانه ، هفتگی ومعمولاً ماهانه به کارگرپرداخت می شود.
اگر دس��تمزد کارگربراس��اس تعداد تولید و بدون درنظرگرفتن ساعات کارانجام ش��ده کارگرمحاسبه و پرداخت 

شود) پارچه کاری ( اصطلاحاً آنرا کارمزد گویند.
اگر دستمزد کارگر با توجه به ساعات کار انجام شده ) روزانه ( و بدون درنظرگرفتن مقدار یا تعداد تولید محاسبه 

و پرداخت شود. اصطلاحاً آنرا روزمزد گویند.
ضمناً باید توجه داشت که دستمزد روزانه کارگرنباید از حداقل دستمزد تعیین شده در قانون کارکمترباشد.

2-2-4- ساعت کارعادی :
 مطابق ماده )51( قانون کارساعت کار عادی، مدت زمانی است که کارگرنیروی یاوقت خودرا به منظور انجام کار 
. در اختیارکارفرماقرارمیدهد. البته به غیرازمواردی که دراین قانون مستثنی شده است. ساعات عادی کار کارگران در 

شبانه روز نباید از 8 ساعت تجاوز کند.
به موجب تبصره 1 ماده 51 قانون کار، کارفرما با توافق کارگران و یانمایندگان قانونی آنان می تواند ساعات کار را 
در بعضی از روزهای هفته، کمترازمیزان مقررو درروزهای دیگر اضافه براین میزان تعین نماید، مشروط برآنکه مجموع 

ساعات کار در هفته از 44 ساعت تجاوز نکند.
3-2-4- ساعات کار اضافی 

 مطابق قانون کار، اضافه کاری باید تابع شرایط زیر باشد:
1. موافقت کارگر

2. پرداخت 40% اضافه برمزد هرساعت کارعادی.
3. ساعات کاراضافی، نباید از 4 ساعت درروز تجاوز نماید، مگر درموارد خاصی و یا توافق طرفین .

4. روزجمعه، روزتعطیل هفتگی کارگران ، با استفاده از مزد می باشد. بنابراین کارگرانی که به هر دلیل روزجمعه 
کارکنند، در مقابل عدم استفاده از تعطیل روزجمعه 40% اضافه برمزددریافت خواهندنمود.

مطابق قانون کار، از س��اعت 6 بامداد تا س��اعت 22 کارروز و ازس��اعت 22 تا س��اعت 6 بامداد روز بعد کارشب، 
محسوب می‌شود.

اگر قمس��تی از کار درروز و قسمتی درشب انجام شود، کارمختلط محسوب می شود. و مطابق قانون به آن قسمت 
ازکارکه درش��ب انجام می ش��ود. 35% اضافه برمزد س��اعات کار عادی تعلق می‌گیرد، مش��روط براینکه کارگرنوبت 

کارنباشد.
ب��ه موجب م��اده 61 قانون کار، ارجاع کاراضافی به کارگرانی که کارش��بانه یا کارهای س��خت و زیان آورانجام 
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می‌دهند، ممنوع است.
به ازاء هرس��اعت اضافه کاری 40% علاوه بردستمزد عادی به کارگرپرداخت می شود، که به آن فوق العاده اضافه 

کاری گفته می شود.
به عنوان مثال: اگر نرخ ساعتی دستمزد یک کارگر 15,800 ریال باشد به ازاء یک ساعت اضافه کاری 40% علاوه 

براین مبلغ باید به او پرداخت شود. که آنرا فوق العاده اضافه کاری گویند. 

6,320= 40% . 15,800ریالفوق العاده اضافه کاری
22,120=6,320+15,800ریالدستمزد یک ساعت اضافه کاری

مبلغی که بابت فوق العاده اضافه کاری به کارگران پرداخت می ش��ود. بادرنظرگرفتن دلیل انجام اضافه کاری . به 
یکی از حسابهای زیر بدهکارمی شود.

الف ـ به حساب کنترل کالای درجریان ساخت
ب ـ به حساب کنترل سربارساخت

ج ـ به حساب کنترل سربار اداری و تشکیلاتی
د ـ به حساب کنترل سربار توزیع و فروش

اگر اضافه کاری به دلیل اضافه تولید باشد، فوق العاده اضافه کاری به حساب کنترل سربار کارخانه بدهکارمی‌شود، 
تاازطریق حس��اب کنترل س��ربار کارخانه به طوریکنواخت به تمام محصولات تولید ش��ده، اعم از اینکه درس��اعات 

کارعادی و یادرساعات اضافه کاری ساخته شده باشند، سرشکن گردد.
دراین کتاب همواره فرض براین است که اضافه کاری به دلیل افزایش تولید است.

ثبت تسهیم هزینه دستمزد و فوق العاده اضافه کاری، به این صورت است که به ازاء جمع دستمزد ساعات کارعادی 
و دستمزد عادی ساعات اضافه کاری، حساب کنترل کالای درجریان ساخت و به ازاء فوق العاده اضافه کاری، حساب 
کنترل سربار ساخت، بدهکار شده درمقابل به ازاء جمع دستمزد و فوق العاده اضافه کاری، حساب کنترل هزینه حقوق 

و دستمزد، بستانکار می گردد.
×××کنترل کالای درجریان ساخت

           ×     کنترل سربارساخت
××××کنترل هزینه حقوق ودستمزد

ثبت تسهیم دستمزد عادی ودستمزد اضافه کاری
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مثال : نرخ دستمزد ساعتی یک کارگربرمبنای حقوق پایه مبلغ 15,800 ریال می باشد.
کارانجام ش��ده بوس��یله این کارگر درمدت یک هفته 54 ساعت است. دس��تمزد عادی ، فوق العاده اضافه کاری و 

دستمزد استحقاقی او دراین مدت به صورت زیر محاسبه وثبت می گردد1.
10= 44 ـ 54ریالساعت اضافه کاری

695,400 = 15,800 × 44ریالدستمزد کارعادی

158,000 = 15,800 × 10ریالدستمزد عادی اضافه کاری

63,200 = 40% × 15,800 × 10ریالفوق العاده اضافه کاری

916,400=63,200+ 158,000 + 695,200ریالدستمزد استحقاقي

853,200 کنترل کالای درجریان ساخت

63,200کنترل سربار ساخت

         916,400                     کنترل هزینه حقوق و دستمزد

ثبت دستمزد مستقیم یک هفته کارگر

                         		  
  4-2-4- نوبت کاری:

دربسیاری از کارخانه ها ودیگر واحدهای تولیدی، کارگران به صورت نوبتی، کارتولید را انجام می دهند . مطابق 
ماده )55( قانون کار، کارنوبتی عبارت از، کاری که درطول ماه گردش داش��ته باش��د. به نحوی که نوبت هادرصبح یا 

عصر و یا شب واقع می شود و به کارگری که به این صورت کارمی کند، نوبت کاري گفته می‌شود.
اگرنوبت کار یک کارگرد ،صبح وعصر واقع ش��ود، 10% علاوه بردستمزد عادی به عنوان فوق العاده نوبت کاری 

به او تعلق می گیرد.
چنانچه نوبت کاریک کارگر، درصبح وعصر و شب باشد، 15% علاوه بردستمزد عادی به او تعلق خواهد گرفت.

بالاخره اگر نوبت کاریک کارگر، درصبح و شب یا عصروشب واقع شود، 22/5% علاوه بردستمزدعادی به اوتعلق 
می گیرد.

ممکن است ، ساعات نوبت کاری درشبانه روز از 8 ساعت و درهفته از 44 ساعت تجاوز نماید، ولی جمع ساعات 
کار در 4 هفته متوالی نباید از 176 س��اعت بیش��تر شود. ثبت هزینه دس��تمزد و فوق العاده نوبت کاری ، به این صورت 

1- اگر اضافهك‌اري به علت عمليات غيرتوليدي باش��د فوق‌العاده اضافهك‌اري به حس��اب كنترل س��رباراداري يا كنترل س��ربارتوزيع و فروش، بدهكار 

مي‌گردد. 

- اگر قرار باشد فوق‌العاده اضافهك‌اري بوسيله مشتري پرداخت شود، مبلغ آن به حساب كنترل كالاي در جريان ساخت، بدهكار مي‌شود. 
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است که به ازاء دستمزد عادی ساعات نوبت کاری، حساب کنترل کالای درجریان ساخت و به ازاء فوق العاده نوبت 
کاری، حساب کنترل سربار ساخت، بدهکارمی شود. درمقابل معادل جمع دستمزد و فوق العاده نوبت کاری. حساب 

کنترل هزینه حقوق ودستمزد، بستــانکار می گردد.
××× 	 		 کنترل کالای درجریان ساخت

× 				   کنترل سربارساخت
××××      			  	   کنترل هزینه حقوق و دستمزد

ثبت تسهیم دستمزد وفوق العاده نوبت کاری
مثال : ش��رکت تولیدی دماوند اطلاعات مربوط به کارانجام ش��ده درمدت 4 هفته متوالی 8 نفراز کارگران خود را 

به شرح زیراعلام نموده است.
جدول شماره )4-3(

شماره 
کارگر

نرخ ساعتی
دستمزد

ساعات کارکردکارگران نوبت کاردرچهارهفته

صبح وعصر
%10

صبح وعصر و 
شب %15

صبح وشب
%22/5

عصروشب
22/5

13/000176

23/000176

33/500176

43/500176

54/000176

64/500176

74/000176

84/500176

مطلوبست:   1.محاسبه دستمزد عادی
                 2.محاسبه فوق العاده نوبت کاری

                 3.محاسبه دستمزد استحقاقي 4 هفته هریک از کارگران
                 4.ثبت تسهیم دستمزد کارگران دردفترروزنامه
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حل مثال :
528,000= 3,000× 176دستمزد عادی کارگران شماره های )1و2(
616,000= 3,500  × 176دستمزدعادی کارگران شماره های )3و4(

704,000 = 4,000 ×  176دستمزد عادی کارگران شماره های )5و7(
792,000 = 4/500 ×  176دستمزد عادی کارگران شماره های )6 و 8(

                     5,280,000جمع دستمزد عادی کارگران شماره های )1تا8(	
528,000+528,000+616,000+616,000+704,000 +704,000 +792,000 +792,000 = 5,280,000

79,200=      15%  × 528,000فوق العاده نوبت کاری کارگر شماره)1(
118,800= 22/5%  × 528,000فوق العاده نوبت کاری کارگر شماره)2(
61,600=     10 %  × 616,000فوق العاده نوبت کاری کارگر شماره)3(	
92,400=      15%  × 616,000فوق العاده نوبت کاری کارگر شماره)4(
158,400= 22/5%  × 704,000فوق العاده نوبت کاری کارگر شماره )5(
178,200= 22/5%  × 792,000فوق العاده نوبت کاری کارگر شماره )6(
70,400=      10%  × 704,000فوق العاده نوبت کاری کارگر شماره )7(
178,200= 22/5%  × 793,000فوق العاده نوبت کاری کارگر شماره )8(

                                          937,200جمع فوق العاده نوبت کاری کارگران شماره های )1تا8(	    

607,200= 97,200+ 528,000دستمزد استحقاقی کارگرشماره )1(
464,800= 118,800+ 528,000دستمزد استحقاقی کارگرشماره )2(
677,600= 61,600+ 616,000دستمزد استحقاقی کارگرشماره )3(
708,400= 92,400+ 616,000دستمزد استحقاقی کارگرشماره )4(
862,400= 158,400+ 704,000دستمزد استحقاقی کارگرشماره )5(
970,200= 178,200+ 792,000دستمزد استحقاقی کارگرشماره )6(
774,400= 70,400+ 704,000دستمزد استحقاقی کارگرشماره )7(
970,200= 178,200+ 792,000دستمزد استحقاقی کارگرشماره )8(

                          6,217,200جمع دستمزد استحقاقی

ثبت هزینه دستمزد عادی فوق العاده نوبت کاری دردفتر روزنامه به صورت زیر انجام می شود.
               5,280,000کنترل کالای درجریان ساخت

               937,200کنترل سربار ساخت
                                 6,217,200        کنترل هزینه حقوق ودستمزد

ثبت تسهیم دستمزداستحقاقی کارگران
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5-2-4 مرخصی استحقاقی
مطابق ماده )64( قانون کار که درس��ال 1369 به تصویب مجلس رسیده است، مرخصی استحقاقی سالانه کارگران 
با استفاده از مزد و احتساب 4 روز جمعه، جمعاً یک ماه است. ضمناً سایر روزهای تعطیل جزء ایام مرخصی محسوب 

نمی‌شود.
برای کارکمترازیک سال مرخصی به نسبت کار انجام شده محاسبه می شود. معمولاً زمانی که کارگران به مرخصی 
می‌روند ، تولید متوقف نش��ده وکارخانه تعطیل نمی ش��ود، ولی دربعضی ازواحدهای تولیدی ، بنا به تصمیم مدیران و 
موافقت ش��ورای کارگری کارگران به طور دسته جمعی به مرخصی میروند که درنتیجه تولید متوقف و واحد تولیدی 

به صورت تعطیل درمی‌آید.

روشهای ثبت دستمزد ایام مرخصی :
برای ثبت دستمزد ایام مرخصی دو روش مورد استفاده قرارمی‌گیرد.

1ـ روش اول ثب�ت دس�تمزد ای�ام مرخصی : پس از اس��تفاده، کارکنان ازمرخصی اس��تحقاقی، که دراین 
صورت دس��تمزد ایام مرخصی کارکنان یکجا به حسابهای سربارمربوط ) شامل سربارساخت ، سربار اداری و یا سربار 

توزیع و فروش( منظورمی​گردد1.
اس��تفاده  از ای��ن روش موجب افزایش بهای تمام ش��ده، محصولاتی اس��ت که در ماه اس��تفاده از مرخصی تولید 

می‌گردد. این افزایش دارای ۲ دلیل عمده است.
ال��ف ـ مطابق قانون کار، مرخصی اس��تحقاقی کارگران با اس��تفاده از حقوق می باش��د. در این صورت هرکارگر 
ب��ا انجام ی��ازده ماه کار، دوازده ماه حق��وق دریافت می نماید. بنابراین هزینه دس��تمزد ايام مرخصي بهای تمام ش��ده 

محصولات ساخته شده درماه استفاده از مرخصی را افزایش می‌دهد.
ب ـ معمولاً زمانی که کارگران از مرخصی استفاده می کنند ازحجم تولید کاسته می شود و میزان تولید تا حدودی 
کاهش می یابد. ازآنجا که درواحدهای تولیدی، بسیاری از هزینه ها درگروه هزینه های ثابت قرار دارند، کاهش میزان 

تولید ، موجب افزایش بهای تمام شده محصول خواهد شد.
2ـ روش ایجاد ذخیره : دراین روش که به منظور رفع اش��کالات روش قبل مورد اس��تفاده قرارمی گیرد، برای 

دستمزد ایام مرخصی کارکنان ، درابتدای دوره مالی ذخیره ای تحت همین عنوان درنظرگرفته می شود.

نحوهء عمل به این صورت اس��ت که درابتدای هردوره مالی ، حقوق ودس��تمزد ایام مرخصی کارکنان ، برای تمام 
دوره برآوردمی گردد . درپایان هرماه زمان تهیه لیس��ت حقوق و دستمزد هزینه حقوق و دستمزد ایام مرخصی مربوط 
به همان ماه محاس��به ش��ده به حساب کنترل هزینه حقوق ودستمزد، بدهکار وبه حس��اب ذخیره دستمزد ایام مرخصی 

1- موارد ديگر مرخصي عبارتند از : مرخصي اس��تعلاجي و مرخصي بدون حقوق.  لازم به ذكر اس��ت مرخص ساليانه كارگرانيك‌ه به كارهاي سخت 

وزيان‌آور اشتغال دارند، پنج هفته است. 
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بس��تانکار می شود. باید توجه داش��ت که ذخیره دس��تمزد ایام مرخصی معمولاً درصدی از دستمزد مستقیم ودستمزد 
غیرمستقیم دوره مالی می باشد.

××                     			  کنترل هزینه حقوق ودستمزد
	××                   				   ذخیره دستمزد ایام مرخصی

ثبت ذخیره دستمزد ایام مرخصی ............... ماه کارکنان

ضمناً، تس��هیم هزینه دس��تمزد ایام مرخصی کارکنانی که به صورت مستقیم یا غیرمس��تقیم درتولید کار می کنند، 
به حس��اب کنترل سربار ساخت وکارکنانی که درقس��متهای اداری وتشکیلاتی ویادرقسمتهای توزیع و فروش مشغول 
به کارمی باش��ند، به ترتیب به حس��اب کنترل س��ربار اداری و تش��کیلاتی وحس��اب کنترل س��ربار توزیع و فروش، 

بدهکارمی‌گردد، درمقابل حساب کنترل هزینه حقوق ودستمزد، بستانکارمی شود.

		 ×××                      				   کنترل سربار ساخت
××                      			  کنترل سربار اداری وتشکیلاتی
××         	               		 کنترل سربازتوزیع وفروش

××××                               	               		 کنترل هزینه حقوق ودستمزد 	
ثبت تسهیم هزینه دستمزد ایام مرخصی کارکنان مربوط به .................. ماه

باید یادآوریم : 
زمانی که کارکنان ازمرخصی اس��تحقاقی خود اس��تفاده می نمایند، پرداخت دستمزد ایام مرخصی از محل ذخیره 
خواهد بود. دراین صورت، حساب ذخیره دستمزد ایام مرخصی ، بدهکار و حساب صندوق یا حساب بانک، بستانکار 

می‌شود.
××                      			  حساب ذخیره دستمزد ایام مرخصی

		 ××                                                                   			   حساب بانک
              ثبت پرداخت دستمزد کارگرانی که ازمرخصی استفاده نموده اند.

اگر درابتدای دوره مالی، ذخیره دس��تمزد ایام مرخصی، به صورت دقیق برآورد ش��ده و به واقعیت نزدیک باش��د، 
مانده این حساب درپایان دوره مالی، نشان دهنده طلب کارکنان بابت مرخصی استفاده نشده می باشد.

6-2-4ـ پاداش :
 معم��ولاً واحدهای تولیدی ، درپایان دوره مالی و یا درپایان هرفصل به مناس��بت‌های مختلف ، مبلغی تحت عنوان 

عیدی و پاداش به کارگران وکارکنان پرداخت می‌نمایند.
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ثبت پاداش درحس��ابها به منظور تخصیص هزینه ها، دارای اهمیت زیادی اس��ت. اگر پاداش سالانه درآخرین ماده 
دوره مالی، پرداخت ودرحسابها ثبت شود . بهای تمام شده محصولات ساخته شده درآن ماه،  افزایش قابل ملاحظه‌ای 
خواهد یافت. به همین علت ، بهتراس��ت درابتدای دوره مالی عیدی و پاداش آن دوره با توجه به تجربیات س��ال قبل و 
بادرنظرگرفتن تغییرات احتمالی برآورد ش��ود. ومعادل جمع مبلغ عیدی و پاداش ماهانه ،که زمان تنظیم لیس��ت حقوق 
ودس��تمزد محاسبه می شود. حساب کنترل هزینه حقوق ودس��تمزد بدهکار و حساب ذخیره عیدی و پاداش، بستانکار 

گردد. به این ترتیب، مبلغ عیدی و پاداش درطول دوره مالی به صورت یکنواخت به محصولات سرشکن می‌گردد.
حداقل مبلغ عیدی و پاداش کارکنان ، معمولاً درپایان هرسال برمبنای حقوق و دستمزد به وسیله هیأت دولت تعیین 

می‌گردد.

×××کنترل هزینه حقوق ودستمزد
×××ذخیره عیدی وپاداش

ثبت عیدی و پاداش ................ ماه کارکنان به حساب ذخیره

عیدی و پاداش کارکنان قس��متهای مختلف با توجه به محل کار آنها، به حساب کنترل سربارساخت، کنترل سربار 
اداری وتش��کیلاتی و نیز کنترل سربار توزیع و فروش منظورمی ش��ودبراین اساس هریک از این حسابها معادل پاداش 

وعیدی ماهانه بدهکارشده، درمقابل حساب کنترل هزینه حقوق ودستمزد، بستانکــار می گردد. 

 کنترل سربارساخت                                                                                ×××
کنترل سرباراداری وتشکیلات                                                                 ××

     کنترل سربارتوزیع وفروش                                                                      ×
× × × × کنترل هزینه حقوق ودستمزد               

ثبت تسهیم هزینه عیدی و پاداش .................. ماه کارکنان درحسابها

زمان پرداخت تمام یا قس��متی از عیدی و پاداش به کارکنان، حس��اب ذخیره عیدی و پاداش، بدهکار و حس��اب 
صندوق یا بانک، بستانکارمی گردد.

××ذخیره عیدی و پاداش
××بانک

ثبت پرداخت عیدی و پاداش کارکنان
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مثال : دریک واحدتولیدی، متوس��ط حقوق پایه کارگران درماه معادل مبلغ 12,600,000 ریال می باش��د. در  	
ابتدای دوره مالی، عیدی و پاداش س��الانه معادل 2 ماه نس��بت به متوسط حقوق پایه برآوردشده است. عیدی و پاداش 

یک ماه معین به صورت زیر محاسبه وثبت می شود.
12,600,000× 2 = 25,200,000 			  عیدی و پاداش سالانه 
25,200,000 : 12 =2,100,000 				   پاداش ماهانه

2,100,000 کنترسل هزینه حقوق ودستمزد	                                         	
2,100,000                       	               			                   ذخیره عیدی و پاداش

ثبت عیدی و پاداش کارکنان مربوط به ............... ماه به حساب ذخیره

چنانچه 50% پاداش مربوط به کارکنان کارخانه 30% مربوط به کارکنان اداری و 20% مربوط به کارکنان قس��مت 
توزیع و فروش باشد، ثبت تسهیم عیدی و پاداش به صورت زیرخواهد شود.

2,100,000× %50 = 1,050,000             			  عیدی و پاداش سهم کارخانه 
2/100/000× % 30 = 630,000 			  عیدی و پاداش سهم قسمت اداری

2/100/000× %2 =420 ,000 		 عیدی و پاداش سهم قسمت توزیع و فروش
1,050,000             				   کنترل سربارساخت

630,000             			  کنترل سربار اداری وتشکیلاتی
420,000             			  کنترل سربارتوزیع و فروش

2,100,000                       					                     کنترل هزینه حقوق ودستمزد
ثبت تسهیم عیدی و پاداش کارکنان به حساب سربارهای مربوط

اگر لازم باشد، مطابق قانون مبلغی از عیدی و پاداش سالانه کارکنان کسرگردد، مبلغ پرداختی بابت عیدی و پاداش 
به کارکنان پس از کسر آن  مبلغ خواهد بود.

7-2-4 طرحهای تشویقی دستمزد: 
درموسسات تولیدی محاسبه و پرداخت دستمزد به یکی از سه طریق زیر انجام می شود، که عبارتنداز :

روزمزد ، کارمزد ویا با استفاده از طرحهای تشویقی
دس��تمزدكارگران روزمزد براساس انجام 8 س��اعت کارعادی روزانه، بدون توجه به نتیجه کارانجام شده محاسبه و 

پرداخت می‌شود.
دس��تمـزد کارگ��ران کارمزد برای انج��ام کارهـای معیـ��ن بدون توجه به م��دت انجام کار،محاس��به و پـرداخت 

می‌گردد.
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دستمزد کارگران با استفاده از طرحهای تشویقی : 
درواقع ترکیبی از دوروش قبلی ) یعنی ترکیبی از روشهای روزمزد و کارمزد( می باشد.

دراکثر طرحهای تش��ویقی یک حداقل دستمزد س��اعتی به کارگران پرداخت می شود، تامقدار تولیدشان به میزان 
تعیین شده ) میزان استاندارد( برسد. درصورتیکه تولید محصول از میزان استاندارد تجاوزکند، دستمزد کارگر براساس 

طرح تشویقی محاسبه وپرداخت می گردد. 
درکلیه طرحهای تش��ویقی مدت انجام كار، عامل مهم درمحاس��به دستمزد براس��اس طرح تشویقی می باشد، زیرا 
دستمزد بایدبراساس زمان کار انجام شده ومیزان تولید کارگران محاسبه وپرداخت شود. به همین جهت لازم است قبل 
از انجام هرکار، اس��تانداردهای مربوط به آن تعیین گردد. این استانداردها باید طوری تعیین شوند که کارگران بتوانند 

به آنها دسترسی داشته باشند وباتولید بیشتر از استاندارد، از مزایای طرح تشویقی بهره مند شوند.
طرحهای تشویقی دستمزد، معمولاً درکارخانه هائی به اجراگذارده می شودکه، دارای کارگران زیاد و تولید انبوه 

باشند.
مهمترین مشخصه های یک طرح تشویقی عبارتنداز:

1.استانداردها باید متناسب وواقع بینانه تعیین شوند تاکارکنان بتوانند با تلاش وکوشش بیشتر با افزایش تولید به آنها 
دسترسی پیداکنندوازاین طریق موفق به دریافت پاداش طرح گردند.

2.میزان پاداش باید به نسبت بازده تولید مازاد براستاندارد تعیین شود.
3.طرح تشویقی باید با وضعیت و شرایط تولید متناسب باشد. بطوری که کارکنان بتوانند درآن شرایط بازده تولید 

خودراافزایش دهند.
4.طرح تش��ویقی باید طوری برنامه ریزی ش��ود که همزمان با تهیه لیس��ت حقوق و دس��تمزدو پرداخت دستمزد به 

کارکنان پاداش مربوط به طرح نیز پرداخت گردد.
5.طرح تشویقی باید تا آنجا که ممکن است ساده تنظیم شود به طوری که برای کارکنان قابل درک باشد.

1-7-2-4 اهداف طرحهای تشویقی دستمزد : خلاصه اهدافی که با به کارگیری طرح‌هاي تشویقی مورد نظر 
مدیران می باشد، عبارتنداز:

1. مدیران با اجرای طرح تش��ویقی انتظار دارند، تولید افزایش یابد که، درنتیجه بهای تمام ش��ده محصول به دلیل 
کاهش سهم هزینه های ثابت یک واحد محصول کاهش خواهد یافت.

2. تشویق کارکنان به تولید بیشتراگر چه موجب کاهش بهای تمام شده محصول است، ولی درآمد آنان را افزایش 
خواهد داد.

3. اعمال کنترل بیش��تر بر هزینه حقوق ودستمزد بایکنواخت کردن هزینه های یک واحد محصول تکمیل شده، از 
اهداف دیگر طرحهای تشویقی است.

همانگونه که قبلًا اش��اره شده، طرحهای تشویقی دستمزد موجب افزایش درآمدکارکنانی است که بتوانند بیش از 
اس��تاندارد تولید نمایند و یا درزمان تولید صرفه جوئی کنند. به عبارت دیگر، تولید محصول را س��ریعتر اززمان تعیین 
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ش��ده براساس استاندارد به پایان برس��انند، اکنون باذکر یک مثال، اثر طرحهای تشویقی دستمزد درکاهش بهای تمام 
شده محصول موردمطالعه قرارمی گیرد.

مثال : ش��رکت تولیدی غدیردارای 25 نفرکارگر می باش��د. که روزانه 8 ساعت کار می‌کنند. نرخ متوسط دستمزد 
ی��ک کارگر 2,400 ریال درس��اعت وتع��داد تولید 40 واحد محصول می باش��د. مطابق قراردادی ک��ه بین کارگران 
وکارفرمامنعقد ش��ده، اگر هرکارگر بتواند تولید روزانه خودرابه 48 واحد برس��اند ، نرخ متوس��ط دس��تمزد س��اعتی 

اوبراساس ساعتی 3,200 ریال محاسبه خواهد شد. هزینه های ثابت کارخانه طی دوره مالی عبارتنداز:
748,800       ریال 		 الف . هزینه حقوق ماهانه مدیروسرپرستان تولید
ب  . هزینه عوارض نوسازی کارخانه درهرروز	             12,480         ریال
13,478,000  ریال ج . هزینه تعمیر ونگهداری ساختمان کارخانه درسال	
17,971,000  ریال 		 د . هزینه استهلاک سالانه ماشین آلات کارخانه
6,739,200    ریال 		 هـ . سایر هزینه های ثابت کارخانه درسال

ضمناً از سایر عوامل مربوط به دستمزد صرف نظرمی شود. یک سال 360 روز درمحاسبات منظور گردیده است.
مطلوبست : محاسبه بهای تمام شده یک واحد محصول

الف ـ بدون استفاده ازطرح تشویقی
ب ـ با استفاده از طرح تشویقی

حل مثال : نتیجه درجدول شماره )1-4( ارائه گردیده است.
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جدول شماره )4-4(

سیستم اصلی 2/400 ریال برای هرساعت 25 عوامل هزینه
نفرکارگر

سیستم جدید 3/200 ریال برای هرساعت 
25 نفر کارگر

هزینه های 
انجام شده 

درساعت ریال

تعداد تولید 
درهرساعت 

واحد

بهای تمام شده 
یک واحد 

ریال

هزینه‌های 
انجام شده 

درساعت ریال

تعداد تولید 
درهرساعت 

واحد

بهای تمام شده 
یک واحد 

ریال

60,00012548080,000150533/33هزینه دستمزد

حقوق  هزین��ه 
مدیران تولید

3,74412529/953,74415024/96

عوارض 
نوسازی

1,56012512/481,56015010/4

تعمی��ر 
ی  ر ا ه��د نگا و

ساختمان
4,68012537/444,68015031/2

ک  س��تهلا ا
ماشین آلات

6,24012549/926,24015041/6

سایر هزینه های 
ثابت

2,34012518/72	 2,340    15015/6

78,564125628/5198,564150657/09جمع

محاسبات مربوط به بهای تمام شده یک واحد محصول با استفاده از هردوسیستم به صورت زیر ارائه می گردد.

ب ـ سیستم جدید بااستفاده ازطرح تشویقیالف ـ سیستم اصلی بدون استفاده ازطرح

ریال 80/000 = 3/200 × 25جمع دستمزد کارگران درساعت ریال 60,000= 2,400× 25
واحد     6= 8 : 48تعداد تولید یک کارگر درساعت واحد  5= 8 : 40
واحد     150 =  6  ×    25تعداد تولید کارگران درساعت واحد  125=5×25 

ریال 3/744= )8 ×  25  ( : 748,800هزینه حقوق مدیرتولید
ریال   1/560 = 8  : 12,480هزینه عوارض نوسازی درساعت ریال

ریال 4/680 = )  360 ×   8(  : 13,478,400هزینه تعمیر و نگهداری ساختمان درساعت ریال
ریال 6/240 = ) 360 ×  8 (   : 17,971,200هزينه استهلاك ماشين‌آلات در ساعت ريال

ریال 340/ 2 = )360 ×  8  (  :  6,739,200سایر هزینه های ثابت درساعت ریال
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درمثال فوق، قرارداد بین کارگران وکارفرمانش��ان می دهد، که دس��تمزد یک کارگردرشرایط عادی بانرخ 2,400 
ریال وبااس��تفاده از طرح با نرخ 3/200 ریال محاس��به و پرداخت می شود که به این ترتیب مبلغ 800 ریال درهرساعت 
اضافه ش��ده اس��ت.) 2,400 ـ 3,200( = 800 ریال ، ولی با مراجعه به جدول ش��ماره )4-4(بهای تمام ش��ده یک واحد 
محصول مبلغ 28/58 ریال کاهش یافته است ) 28/58=628/51-657/09( این کاهش قیمت به دوعامل بستگی دارد.

الف . با استفاده از طرح تشویقی دستمزد تعداد تولید هرکارگردرهرروز 20% افزایش خواهد یافت. 
48-40 =8 		 تعداد افزایش تولید روزانه یک کارگر 	

 		 8
40

×100= %20 		 درصد افزایش تولید روزانه یک کارگر 	
ب. تعداد تولید . بدون اس��تفاده ازطرح تش��ویقی ، درهرساعت 125 واحدمی باش��د و با بکارگیری طرح تشویقی 
تعداد تولید درهرس��اعت به 150 واحد خواهد رس��ید، که درهرساعت 25 واحد ) 125-150( افزایش را نشان میدهد . 
این افزایش تولید موجب می ش��ودتا هزینه های ثابت کارخانه به تعداد بیش��تری تقسیم شود. درنتیجه سهم یک واحد 
محصول از هزینه های ثابت کاهش یافته که این موضوع کاهش بهای تمام شده یک واحد محصول را به همراه خواهد 

داشت.
ای��ن اصل کلی درمورداغلب طرحهای تش��ویقی دس��تمزدمصداق دارد. ودرهرصورت کاه��ش هزینه های تولید 
مهمترین نتیجه افزایش تولید می باش��د، که ازطریق طرحهای تش��ویقی دستمزد حاصل شده است، که باید مورد توجه 

قرارگیرد.
2-7-2-4 انواع طرحهای تشویقی دستمزد:

طرحهای تشویقی دستمزد را می‌توان به صورت فردی ویابه صورت جمعی اجراء نمود. البته اگر طرحهای تشویقی 
به صورت جمعی به اجرادرآید ، موجب کنترل هرچه بیش��تر افرادگروهی که طرح برای آنهـا اجرا می شود، نسبت به 

افرادهمان گروه خواهد شد.
مهمترین طرحهای تشویقی دستمزد که دراکثر واحدهای تولیدی اجرا می‌شوند، عبارتند از:

طرح پارچه کاری مستقیم 	.1
طرح پاداش صددرصد 	.2

طرح پاداش دسته جمعی 	.3
البته باید یادآورش��ویم که چارچوب اصلی اکثر طرحهای تش��ویقی دس��تمزد که باتوجه به اهداف استفاده از این 
طرحه��ا تهیه می گردد. تفاوت زیادی با یکدیگر نخواهدداش��ت. براین اس��اس دراین کت��اب تنها طرح پارچه کاری 

مستقیم موردمطالعه قرارمی گیرد.
طرح تشویقی پارچه کاری مستقیم:

طرح تش��ویقی پارچه کاری مستقیم ، یکی از ساده ترین طرحهای تشویقی است، به خصوص چون برای کارگران 
نیز مفهوم بیش��تری دارد، بیش��ترموردتوجه وقبول آنان قرارگرفته است. دراین طرح برای تولید محصول تعداد یا مقدار 

استاندارد درساعت وبرای کارگریک نرخ حداقل دستمزد درساعت تعیین می گردد.
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دراین طرح به کارگرانی که نتوانند تولید خودرادرس��اعت به میزان اس��تاندارد تعیین شده برسانند، حداقل دستمزد 
ساعتی پرداخت خواهد شد، ولی کارگرانی که میزان تولیدی بیش از استاندارد داشته باشند، مشمول طرح بوده ومطابق 

قرارداد دستمزد بیشتری دریافت می نمایند.
طرح تش��ویقی پارچه کاری مستقیم زمانی موثراس��ت که، کارگران بتوانند با استفاده ازامکانات موجوددرکارخانه 
میزان تولید خودرا افزایش دهند. ولی اگر س��اخت محصول تماماً بوس��یله ماشین انجام ش��ود، افزایش تولید دراختیار 

کارگران نخواهد بود، که دراین صورت طرح تشویقی فوق کاربردنخواهدداشت.
ضمناً تازمانی که تعداد تولید محصول درس��اعت ، ازمیزان اس��تاندارد تعیین ش��ده کمترباشد، نرخ دستمزد ساخت 
یک واحد محصول متغیر خواهد بود. ولی این نرخ پس از رسیدن تولید به میزان استاندارد و یا بیشتراز استاندارد ثابت 
خواهد شد. درصورت بکارگیری، ماشین آلات جدیدی که دارای راندمان بیشتری باشند، باید در تعداد تولیداستاندارد 
درس��اعت  و نیز، درتعیین نرخ دس��تمزد تجدید نظرشود. برای اجرای طرح تش��ویقی پارچه کاری مستقیم، ابتدا زمان 
وحرکتهای لازم برای س��اخت قس��متهای مختلف یک واحد محصول بوسیله دایره زمانس��جی ومیزان تولید استاندارد 
محصول درس��اعت بوسیله مهندسی تولید محاس��به می گردد، سپس دس��تمزد هرکارگر با توجه به میزان تولید ونرخ 

ساعتی دستمزد محاسبه و پرداخت می گردد. دراین قسمت به منظور توضیح بیشتر به ارایه یک مثال می پردازیم .
مثال : دایره زمان‌س��نجي کارخانه آزمایش ،زمان لازم برای تولید یک واحد محصول را 6 دقیقه تعیین نموده است 

. نرخ دستمزد یک ساعت کارمستقیم مبلغ 1/200 ریال می باشد.
درصورتی که کارخانه بخواهد از طرح تشویقی پارچه کاری مستقیم استفاده کند، نرخ پارچه کاری )نرخ دستمزد 

ساخت یک واحد محصول ( به صورت زیرمحاسبه می شود.
60 : 6=10 		 تعداد تولید یک کارگر درساعت 	

1,200 : 10  =120 ریال نرخ دستمزد ساخت یک واحد	 	
حال اگر کارگری درس��اعت 14 واحد محصول تولید کند، 4 واحد اضافه تولید خواهد داش��ت ) 4= 10-14( و بنا 
به محاسبات فوق به ازاء هریک واحد اضافه تولید 120 ریال به او پرداخت خواهد شد. بنابراین دستمزد استحقاقی این 

کارگردرهرساعت به صورت زیر محاسبه خواهد شد.
دستمزد اضافه تولید + حداقل دستمزد ساعتی = دستمزد استحقاقی در ساعت 
ریال 1,680= )120×4( + 1,200 = دستمزد استحقاقی درساعت 		

درمثال مربوط به کارخانه آزمایش، س��ربار ثابت کارخانه درهرس��اعت مبلغ 2,100 ریال فرض شده است . با ارایه 
جدول ش��ماره )5-4( که نش��اندهنده طرح پارچه کاری مستقیم اس��ت، کاهش هزینه های تبدیل یک واحد محصول 

درسطوح بالاتر تولیدرانیز نشان میدهد.
درجدول مورد بحث، تعداد تولید اس��تاندارد10 واحد درساعت فرض می شود و هزینه دستمزد ساخت یک واحد 
محصول، قبل از رسیدن به میزان استاندارد رقم ثابتی نیست، به عنوان نمونه برای تولید 7 واحد درساعت مبلغ 171/43 
ریال برای س��اختن 8 واحد درس��اعت مبلغ 150 ریال وبرای ساختن 9 واحد درس��اعت مبلغ 133/33 ریال و 9واحد به 
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بالامبلغ 120 ریال خواهد بود که این مبلغ نرخ ثابت دستمزد تولید یک واحد محصول می باشد.
بادرنظرگرفتن این اصل ، هرچه میزان تولید افزایش یابد، مبلغ 120 ریال تغییر نخواهد کرد ازسوی دیگر، سربارثابت 
کارخانه برای تولید هرواحد محصول با افزایش میزان تولید کاهش خواهد یافت. درمثال فوق اگر میزان تولید درساعت 
از 7 واح��د به 14 واحد افزایش يابد. س��ربار ثابت یک واحد محصول از مبل��غ 300 ریال به مبلغ 150 ریال کاهش می 
یابد. بنابراین هزینه تبدیل یک واحد محصول با افزایش تولید،کاهش یافته ودرنتیجه بهای تمام ش��ده یک واحد نیز با 

کاهش مواجه خواهد شد.

جدول شماره )4-5(

طرح پارچه کاری مستقیم

تعداد تولید 
درساعت

نرخ پایه 
دستمزد

نرخ پارچه 
کاری

مبلغ دریافتی 
درساعت

هزینه 
دستمزد یک 

واحد

سربارثابت در 
هرساعت

سربار 
کارخانه 

برای یک 
واحد

هزینه تبدیل 
یک واحد

71, 200-1,200171/432,100300471/43
81,200-1, 2001502,100262/5412/5
91,200-1, 200133/332,100233/33366/66
101,2001201, 2001202,100210330
111,2001201, 3201202,100190/9310/9
121, 2001201, 4401202,100175295
131, 2001201, 5601202,100161/54281/54
141, 2001201, 6801202,100150270

8-2-4 اوقات تلف شده
مطابق قانون کار،هرکارگرموظف به انجام 8 ساعت کارروزانه و یا 44 ساعت کاردرهرهفته می باشد. ارجاع کاربه 
کارگر فاصله به وس��یله‌ي کارفرماصورت می گیرد. بنابراین کارفرما موظف به پرداخت دس��تمزد کارگر برای انجام 

کاردرمدت یاد شده می باشد.
اگر كارگر به دلایل غیرموجه، از انجام کار خودداری نماید، حق دریافت دس��تمزد را نخواهدداشت. ولی چنانچه 
کارگ��ر آماده انجام کارباش��د، ول��ی کارفرما بنابه دلایل گوناگون قادر به ارجاع کار به او نباش��د، کارگر اس��تحقاق 
دریافت دس��تمزد راخواهد داش��ت، که به این ترتیب دستمزد درمقابل کار انجام نشده پرداخت می‌گردد،که این خود 

موجب افزایش غیر منطقی هزینه‌ها خواهد شد.
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دستمزدزمانی که به علت عدم ارجاع کار، به کارگر پرداخت می شود، هزینه دستمزد اوقات تلف شده خواهد بود. 
مهمترین دلایل مربوط به اوقات تلف شده عبارتنداز:

الف ـ نرسیدن به موقع مواداولیه به کارخانه ویابه قسمت تولید.
ب ـ خرابی ماشین آلات که موجب توقف تولید می شود.

ج ـ قطع جریان برق
د ـ استفاده از مواد اولیه نامرغوب

دس��تمزد اوقات تلف ش��ده اگر چه جزء هزینه های مس��تقیم تولید اس��ت . ولی باتوجه به دلایل اتلاف وقت، این 
هزینه را درحسابهای خاصی نگاهداری نموده و به حساب سربار ساخت منظور می نمایند. ودرپایان هرماه در گزارش 
سربارس��اخت انعکاس داده می شود، که به این ترتیب مورد توجه مدیران واحد تولیدی قرارخواهد گرفت. این نحوه 

عمل موجب کنترل هرچه بیشتراین هزینه ها خواهد شد.
درلیست حقوق ودستمزدبسیاری از واحدهای تولیدی ستونی جداگانه برای ساعات تلف شده درنظر گرفته می‌شود. 

تا تفکیک هزینه مربوط به اوقات تلف شده از دستمزد مستقیم آسانترگردد.
دس��تمزد اوقات تلف ش��ده به حساب کنترل سربار س��اخت، بدهکار و به حس��اب کنترل هزینه حقوق و دستمزد 

بستانکار می گردد.
× ××         		 کنترل کالای درجریان ساخت

×         			  کنترل سربار ساخت
			   × × × × 		 کنترل هزینه حقوق ودستمزد

ثبت تسهیم هزینه دستمزد اوقات تلف شده 

مثال : درشرکت تولیدی آزمایش جمعاً 25 نفرکارگرمشغول به کارمی باشند. این کارگران درمدت یک هفته جمعاً 
1,100 ساعت کارکرده اند که 50 ساعت آن اوقات تلف شده بوده است. متوسط دستمزد هرکارگر در ساعت 1/500 

ریال می باشد. محاسبه وثبت دستمزد مستقیم وهزینه دستمزد اوقات تلف شده این کارگران به صورت زیراست:
		                                    1,050 = 50 ـ 1,100 ساعت کارمفید
1,050 × 1,500 =1,575,000 ریال دستمزد مستقیم 	

ریال دستمزد اوقات تلف شده                                                                                    75,000 = 1/500  × 50
1,575,000 		 کنترل کالای درجریان ساخت 

75,000 			  کنترل سربار ساخت
1,650,000 			  کنترل هزینه حقوق ودستمزد

ثبت تسهيم هزینه دستمزد اوقات تلف شده
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9-2-4 کارآموزی:
کارآموزی عبارت از، هرنوع آموزش��ی اس��ت که جهت ارتقای س��طح مهارت ودانش کارکنان انجام می گیرد. 
کارآموزی ممکن اس��ت برای کارکنان جدیدی باش��د که تازه به اس��تخدام واحد تولیدی درآمده اند. دراین صورت 
نقش موثری درانجام امورجاری واحد تولیدی نخواهدداشت. بنابراین هزینه های این نوع آموزش به عنوان هزینه های 

سرمایه‌اي تلقی می‌شود.
ول��ی دربیش��ترموارد به کارکنان��ی که درحال انجام خدمت می باش��ند، آموزش داده می ش��ود که به آن آموزش 
ضمن خدمت می گویند. دراین صورت بخش��ی ازحقوق ودستمزدی که درجریان آموزش ضمن خدمت به کارکنان 
پرداخت می ش��ود، برحس��ب مورد به عنوان دستمزد مستقیم وقسمتی از هزینه حقوق و دس��تمزد به علاوه هزینه های 

مربوط به کارآموزی به عنوان دستمزد غیرمستقیم تلقی می شود.
3-4 تنظیم لیست حقوق و دستمزد:

یکی ازوظایف عمده دایره حقوق ودس��تمزد ، تنظیم لیس��ت حقوق می باش��د، که این عم��ل درپایان هر 15 روز 
ومعمولاً درپایان هرماه صورت می گیرد.

لیس��ت حقوق ودستمزد شامل ستونهای متعدداست که هرقسمت براس��اس قانون کاروباتوجه به اطلاعات دریافت 
شده از سایر دوایر تکمیل می گیرد.

دایره حقوق ودس��تمزد، اطلاعات موردنیاز خودرا از دوایری مانند، کارگزینی ، دایره حضور وغیاب ، دایره ثبت 
اوقات کار وکارتهای مربوط ونیز با استفاده از قراردادهای منعقد شده بین کارگران وکارفرما بدست می آورد. لیست 
حقوق ودستمزد دارای قسمتهائی به منظور درج دستمزد کارعادی ، اضافه کاری ، نوبت کاری ، شب کاری ، دستمزد 
ایام مرخصی وتعطیلات رس��می ، فوق العاده ها شامل ) حق مس��کن ، حق اولاد، خواربار، کمکهای غیرنقدی ، وحق 
ایاب وذهاب (، جمع حقوق ودس��تمزد ومزایا، کس��ور مربوط به حقوق و دس��تمزد و دستمزد قابل پرداخت . همچنین 
حق بیمه های اجتماعی س��هم کارفرماو... می باش��د. فرم لیست حقوق و دستمزد استاندارد نیست، بلکه به نحوه فعالیت 
واحد تولیدی و قراردادهای منعقد ش��ده بین کارگران وکارفرما بستگی دارد. دراین قسمت یک نمونه ازلیست حقوق 

ودستمزد ارائه می گردد.
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ليست حقوق و دستمزد فرم شماره )4-6(
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4-4 کسورحقوق ودستمزد:
دایره حسابداری حقوق ودستمزد موظف است زمان تنظیم هرلیست حقوق ودستمزد باتوجه به مصوبات قانونی . به 
خصوص قانون کار، همچنین براس��اس توافق به عمل آمده بین کارگروکارفرما، مبالغی را تحت عنوان کسوردستمزد، 
ازحقوق ودستمزد کارگران وکارکنان کسرنموده و به سازمانهای ذینفع پرداخت کند. این مبالغ را می توان به دوگروه 

شامل کسور قانوني و کسور اختیاری یا توافقی تقسیم نمود .
الف ـ کسورقانونی : عبارت از مبالغ یا وجوهی است که کارفرما به نمایندگی از طرف سازمانهای مربوط و براساس 

مصوبات قانونی .بایدازحقوق ودستمزد کارگران کسروبه سازمانهای ذینفع پرداخت نماید.
کس��ور قانونی شامل : مالیات برحقوق ودستمزد،حق بیمه های اجتماعی سهم کارگر و بدهی کارگران به صندوق 

اجرا ) اجرائیات ( می باشد.
1-4-4- مالیات برحقوق ودستمزد: 

طبق قانون کار، کارفرماموظف است زمان تهیه هرلیست دستمزد، مبلغ مالیات آنرا باتوجه به ضرایب جدول مالیاتی 
و پس ازکس��رمعافیتهای قانونی محاس��به نموده، از حقوق کارگرکسر و به حس��اب وزارت اموراقتصاد ودارائی واریز 
نمای��د. مهلت پرداخت مالیات حقوق ودس��تمزد، حداکثر یک ماه پس ازتنظیم لیس��ت خواه��د بود. درصورت تاخیر 

درپرداخت آن جریمه دیرکرد به کارفرما تعلق می گیرد. 
2-4-4- حق بیمه های اجتماعی :

 مطابق قانون، حق بیمه های اجتماعی کارگران جمعاً معادل 30%حقوق ودس��تمزد ناخالص است که 7% آن بوسیله 
کارگر پرداخت می شود وازحقوق او کسر می‌گردد. همچنین 20% بوسیله کارفرما پرداخت خواهد شد، که این مبلغ 
علاوه برحقوق ودس��تمزد می باش��د وبرای کارفرما، هزینه محسوب می‌ش��ود . و 3% باقی مانده بوسیله دولت پرداخت 

می گردد.
ب��ه موجب قانون کار کارکنانی که حق بیمه تامین اجتماعی خودراپرداخت نموده باش��ند، حق اس��تفاده از مزایای 
قانون��ی بیمه را خواهند داش��ت. بعضی از مزایای بیمه تامی��ن اجتماعی عبارتنداز: بیمه درمانی و دریافت مس��تمری از 

کارافتادگی ، بازنشستگی وفوت .
همانطور که قبلًا هم اشاره شد. حق بیمه های اجتماعی سهم کارگر که معادل 7% دستمزد ناخالص وي است یکی 
از عوامل کس��ور دستمزد می باشد. بنابراین باید هنگام تنظیم لیست حقوق ودستمزد توسط کارفرما از دستمزد کارگر 
کسر وبه سازمان تامین اجتماعی پرداخت شود. بنابراین سهم کارگربابت حق بیمه تامین اجتماعی، برای کارفرما، هزینه 

محسوب نمی‌شود.
حق بیمه های اجتماعی س��هم کارفرمامعادل 20% دستمزد ناخالص است كه کارفرماباید هنگام تنظیم لیست حقوق 
ودستمزد علاوه بردستمزد محاسبه نماید و به همراه حق بیمه سهم کارگربه سازمان تامین اجتماعی پرداخت نماید. این 
مبلغ جزء اقلام کسور دستمزد محسوب نمی شود. بنابراین به عنوان یکی از اقلام هزینه در گروه هزینه های غیرمستقیم 
) هزینه های سربار( طبقه بندی می شود. ضمناً باید توجه داشت که، درتسهیم هزینه بیمه های اجتماعی ) حق بیمه های 
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اجتماعی س��هم کارفرما( محل خدمت کارکنان بیمه ش��ده، ملاک انتقال حق بیمه به سربار همان محل خواهد بود.حق 
بیمه سهم دولت معادل 3%دستمزد ناخالص است وازطرف دولت به سازمان تامین اجتماعی پرداخت می گردد.

ضمناً کارفرما باید حداکثر 20 روز پس از تنظیم لیس��ت حقوق ودس��تمزد، یک نس��خه از آنرا همراه چکی معادل 
مبلغ حق بیمه س��هم کارگر و سهم کارفرما به سازمان تامین اجتماعی تس��لیم نماید. درغیراین صورت مشمول جریمه 

دیرکردخواهد شد.
3-4-4- حق بیمه بیکاری :

به موجب قانون، کارفرما موظف است درزمان تنظیم لیست، معادل 3% حقوق و دستمزد ناخالص کارکنان را علاوه 
بردستمزد به عنوان حق بیمه بیکاری محاسبه نموده به صندوق بیمه بیکاری واریز نماید. البته حق بیمه بیکاری نیز مانند 

حق بیمه های اجتماعی سهم کارفرما،یکی از اقلام هزینه های سربار محسوب می شود.
4-4-4- صندوق اجرا) اجرائیات ( :

 یکی دیگر از اقلام مربوط به کسورقانونی دستمزد،بدهی كارگر به صندوق اجرا مي‌باشد. اجرائيات به مبلغي گفته 
مي‌شود كه طبق قانون يا به موجب  احکام صادره از سوی مراجع قانونی، باید توسط کارفرما، ازحقوق کارگر کسروبه 

حساب صندوق اجراواریز گردد.
بعض��ی ازدلا��يل صدور احکام که موجب کس��رمبالغی از حقوق کارگر بوس��یلة دادگاه ه��ای صالحه می گردد. 

عبارتنداز:
عدم پرداخت بدهی توسط کارگر به اشخاص ثالت و تسلیم شکایت طلبکاربه دادگستری برای وصول طلب خود. 
دراین صورت اگر کارگر محکوم به پرداخت وجه گردد،کارفرماموظف اس��ت اقس��اط تعیین شده ازطرف دادگاه را 

زمان تنظیم هرلیست ازحقوق کارگر کسر نموده به صندوق اجراء واریز نماید.
محکوم شدن کارگر به پرداخت غرامت به موجب شکایت کارفرما. دایر بر وارد آوردن خسارت به کارخانه 

اگر مبلغ موردشکایت بیشتر از یک سوم حقوق ماهانه کارگر باشد. به موجب حکم دادگاه به صورت اقساط ماهانه 
از دستمزد او کسر وبه صندوق اجرا واریز می گردد.

ب- کس��ور توافقی ) اختیاری ( : این کس��ورعبارت از وجوهی است که با توافق کارگر و یا براساس قراردادی که 
بین کارگر وکارفرمامنعقد ش��ده، زمان تنظیم لیس��ت از دستمزد کارکنان کسرمی‌ش��ود. بعضی از اقلام کسور توافقی 

عبارتنداز:
بدهی کارگران به ش��رکت تعاونی ، س��هم کارگر بابت طرح بازنشس��تگی ، اقساط وام مس��کن ، مساعده یا پیش 

پرداخت حقوق ودستمزد.
5-4-4- مساعده یا پیش پرداخت حقوق ودستمزد : 

دراکثرواحده��ای تولیدی معمولاً قبل از پایان هرماه مبلغی به عنوان مس��اعده به کارگران پرداخت می گردد. این 
پرداخت به علت نیاز کارگران، همچنین احتراز از محاس��به حقوق و دستمزد درپایان هرهفته ویادرپایان هرپانزده روز 
می باش��د. البته دایره حس��ابداری حقوق ودس��تمزد . زمان تنظیم لیس��ت ماهانه حقوق ودس��تمزد مبلغ مساعده یا پیش 
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پرداختي را از دستمزد کارکنان کسرمی نمایند.
5-4- ثبت های حسابداری مربوط به حقوق ودستمزد:

دایره حسابداری پس از تکمیل لیست حقوق ودستمزد و تنظیم سند مربوط به آن، ثبت های مربوطه را انجام میدهد. 
این ثبت ها عبارتنداز:

الف ـ ثبت لیست حقوق ودستمزد
ب ـ ثبت تسهیم هزینه حقوق ودستمزد

ج ـ ثبت های مربوط به پرداخت حقوق ودستمزد وکسورمربوط به آن

1-5-4- ثبت لیست حقوق ودستمزد دردفترروزنامه :
با اس��تفاده از لیس��ت حقوق ودستمزد، ابتدامعادل جمع کل حقوق ومزایا، حس��اب کنترل هزینه حقوق و دستمزد، 
بدهکارمی‌شود. س��پس اقلامی که بایداز دستمزد کارگران کسرشودبه حسابهای مربوط، بستانکارمی‌گردد . این اقلام 
ش��امل ) حق بیمه های اجتماعی س��هم کارگر ، مالیات حقوق و دس��تمزد، صندوق اجرا، شرکت تعاونی، وام مسکن، 
پیش‌پرداخت دس��تمزد و... ( می باش��د1. مابه التفاوت حساب بدهکار و جمع حس��ابهای بستانکار، نشاندهنده حقوق و 

دستمزد قابل پرداخت به کارگران می باشد وبه حساب حقوق ودستمزد پرداختنی، بستانکار می گردد. 
ثبت نمونه مربوط به لیت حقوق ودستمزد به صورت زیر ارائه می شود.

××××                               		 کنترل هزینه حقوق ودستمزد  	
××                             				   مالیات حقوق و دستمزد 		
××                             		 حق بیمه های اجتماعی ) سهم کارگر( 		

×                             					    صندوق اجراء 		
××                             				   ذخیره ایام مرخصی 		
××                             				   ذخیر عیدی و پاداش 		

×                             					    اقساط وام مسکن 		
×                             				   شرکت تعاونی کارگران 		
×                             			  پیش پرداخت حقوق و دستمزد 		

××××                                          			  حقوق و دستمزد پرداختنی 		
ماه سال 		 ثبت لیست دستمزد کارگران مربوط به 

پس از ثبت آرتیکل مربوط به حقوق ومزایا ) ثبت لیست دستمزد( باید سایر اقلامی که در لیست درج شده و برای 
کارفرما هزینه محسوب می شود، در حسابهای مربوط به هزینه ثبت گردد. این اقلام شامل حق بیمه های اجتماعی سهم 

1- حقوق و مزاياي مشمول حق بيمه تأمين اجتماعي شامل ) حقوق اصلي ، فوق‌العاده شغل، محروميت از تسهيلات زندگي ، فوق‌العاده محل خدمت، 

اضافهك‌اري و هر نوع حق الزحمه و حق حضور در جلسات، حق مسكن و نوبت كاري( مي‌باشد. 	
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کارفرما و حق بیمه بیکاری است1.

×× 			  هزینه بیمه های اجتماعی
×× 				   حق بیمه پرداختنی

ثبت حق بیمه های اجتماعی سهم کارفرما
×                           		 هزینه بیمه بیکاری

× 				                 حق بیمه پرداختنی
ثبت حق بیمه بیکاری

البته ثبت های فوق رامی توان دریک آرتیکل نیز ارایه نمود.
ضمناً درلیست حقوق و دستمزد. اقلام دیگری مانند مزایای پایان خدمت کارکنان ، سهم صندوق کارآموزی درج 
ش��ده اس��ت که مانند حق بیمه اجتماعی وحق بیمه بیکاری برای کارفرما ، هزینه محس��وب می شودکه باید به حساب 

هزینه های مربوط بدهکار و به حسابهای پرداختنی بستانکارشوند.

2-5-4- ثبت تسهیم هزینه حقوق ودستمزد:
حقوق ودس��تمزد ونیز هزینه های وابس��ته به آن ، مربوط به کارکنانی است که درقسمتهای مختلف مانند کارخانه، 
اداره و بخش توزیع وفروش به کاراش��تغال دارند. براین اس��اس به منظور کنترل بیش��تر هزینه‌ها،  باید س��هم هرقسمت 

ازطریق تسهیم هزینه دستمزد و عوامل وابسته به آن به مراكز هزينه مشخص گردد. 
دراین ثبت جمع حقوق ودستمزد مستقیم به حساب کنترل کالای درجریان ساخت، بدهکارمی شود.

همچنین هزینه حقوق ودس��تمزد غیرمس��تقیم کارخانه و هزینه های وابسته به حقوق ودستمزد مستقیم و غیرمستقیم 
کارخانه . به حساب کنترل سربارساخت، بدهکارمی شوند.

هزینه های وابسته به حقوق ودستمزد مستقیم وغیرمستقیم کارخانه، عبارتنداز:
حق بیمه های اجتماعی س��هم کارفرما، حق بیمه بیکاری، مزایای پایان خدمت کارکنان ، دودرهزارس��هم صندوق 
کارآموزی ، هزینه دستمزد اوقات تلف شده فوق العاده های پرداختی به کارگران شاغل درکارخانه ، حقوق و دستمزد 

ایام مرخصی و... غیره .
درآرتیکل مربوط به تسهیم هزینه حقوق و دستمزد، کلیه اقلام مربوط به حقوق ودستمزد کارکنان بخش اداری به 

حساب کنترل سربار اداری و تشکیلاتی، بدهکارمی‌گردد.

1- حقوق و مزایای مشمول حق بیمه تامین اجتماعی شامل ) حقوق اصلی ، فوق العاده شغل ، محرومیت از تسهیلات زندگی ، فوق العاده محل خدمت 

، اضافه کاری و هرنوع حق الزحمه و حق حضور در جلسات ، حق مسکن و نوبت کاری ( می باشد.

2- جمع حقوق ومزایا را قبل از وضع کسورقانونی و کسور توافقی ، دستمزد ناخالص می گويند.
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همچنین دراین آرتیکل ، کلیه اقلام مربوط به حقوق ودستمزد بخش توزیع وفروش به حساب کنترل سربار توزیع 
و فروش، بدهکارمی شوند.

درآرتیکل موردبحث حسابهائی مانند حساب هزینه بیمه های اجتماعی ) سهم کارفرما( ، هزینه بیمه بیکاری ، سهم 
صندوق کارآموزی ونهایتاً حساب کنترل هزینه حقوق ودستمزد، بستانکارمی شوند.
ثبت نمونه مربوط به تسهیم هزینه حقوق ودستمزد به صورت زیرارائه می گردد.

×××× 			  کنترل کالای درجریان ساخت 	
××× 				   کنترل سربار ساخت 	

×× 			  کنترل سرباراداری و تشکیلاتی 	
××             			  کنترل سربارتوزیع وفروش 	

×× 					    هزینه بیمه های اجتماعی 		
×              				   هزینه بیمه بیکاری 		
× 					    هزینه صندوق کارآموزی 		

×××× 				   کنترل هزینه حقوق ودستمزد 		
ثبت تسهیم هزینه حقوق ودستمزد به قسمتهای مختلف 

توضیح آنکه : ریزاقلام مربوط به هزینه های سربارقسمتهای مختلف دردفاتر معین هزینه منعکس می گردد.
3-5-4- ثبت های مربوط به پرداخت حقوق ودستمزد کسور مربوط وهزینه های 

وابسته به حقوق ودستمزد:
درآرتیکل مربوط به ثبت لیس��ت دس��تمزد، اقلام متعددی درج ش��ده که باید درتاریخهای معین بوسیله کارفرما به 
کارگران و یا به س��ازمانهای ذینفع پرداخت گردند و پس از پرداخت هرکدام باید دایره حس��ابداری حقوق و دستمزد 

آنرا ثبت نماید.
الف ـ معمولاً حقوق ودستمزد کارکنان درپایان هرماه پرداخت و به صورت زیرثبت می شود.

×××× 			  حقوق و دستمزد پرداختنی 	
×××× 				   بانک ) صندوق( 			 

ثبت پرداخت حقوق ودستمزد............... ماه کارکنان

درتاریخ پرداخت هریک از اقلام مربوط به کسور حقوق ودستمزد بایدآرتیکل مربوط به آن در دفاتر ثبت شود. به 
طور مثال، ثبت مربوط به پرداخت حق بیمه های اجتماعی و حق بیمه بیکاری به صورت زیر ارایه می گردد.

××× 		 حق بیمه پرداختنی  	
××× 				   بانک 		

 پرداخت حق بیمه اجتماعی وبیکاری به سازمان تامین اجتماعی
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دراین قسمت با ارایه یک مثال به توضیح ثبت های حسابداری مربوط به حقوق دستمزد می پردازیم.
مثال : اطلاعات مربوط به حقوق ودستمزد مهرماه سال جاری درشرکت تولیدلوازم خانگی به قرارزیراست.

جمع حقوق ودستمزد ناخالص، شامل دستمزد مستقیم ، دستمزد غیرمستقیم ودستمزد ایام مرخصی و تعطیلات  	 -1
رسمی مبلغ 20,000,000 ریال می باشد.

از کل دس��تمزد ناخالص 60% مربوط به حقوق ودس��تمزد کارگرانی است که مس��تقیماً درخط تولید مشغول  	-2
کارمی باشندو 40% مبلغ مورد بحث مربوط به دستمزد غیرمستقیم است.

60% از دس��تمزد غیر مس��تقیم مربوط به کارخانه ، 15% مربوط به بخش اداری و 25% مربوط به بخش توزیع و  	-3
فروش است.

حق بیمه های اجتماعی سهم کارگر 7% و سهم کارفرمامعادل 20% دستمزد ناخالص می باشد. 	-4
حق بیمه بیکاری معادل 3% دستمزد ناخالص محاسبه ومنظور شود. 	-5

مطابق برآوردهای انجام شده . هزینه دستمزد ایام مرخصی کارکنان معادل 5%حقوق ودستمزدناخالص محاسبه  	 -6
شده و به مبلغ دستمزد ناخالص اضافه گردیده است.

بنا به گزارش بخش تولید و بامحاس��بات انجام ش��ده درطول مهرماه معادل مبلغ 450/000 ریال هزینه دستمزد  	-7
اوقات تلف شده بوده است.

سایر کسور مربوط به حقوق ودستمزد به قرارزیراست. 	-8
180,000 ریال 		 بدهی به صندوق اجرا 		 مالیات حقوق ودستمزد 420,000 ریال
220,000 ریال 		 250,000 ریال	             بدهی به شرکت تعاونی اقساط وام مسکن	

ضمناً در 15 مهرماه مبلغ 1,400,000 ریال به‌عنوان پیش پرداخت ) مساعده ( به کارگران پرداخت گردیده است.
حقوق ودستمزد کارکنان وسایر اقلام مربوط به آن به صورت زیر پرداخت گردیده است. 	-9

8/1 حقوق ودستمزدکارکنان نقداً پرداخت شد.
8/5 بدهی کارگران به صندوق اجرا ازحساب جاری شرکت پرداخت گردید.
8/14 بدهی کارکنان به شرکت تعاونی از حساب جاری شرکت پرداخت شد.

8/19 بانک ازحساب جاری شرکت ، اقساط وام مسکن را پرداخت نمود.
8/20 حق بیمه های اجتماعی س��هم کارگر و س��هم کارفرما و حق بیمه بیکاری از حساب جاری شرکت پرداخت 

گردید.
8/25 مالیات حقوق ودستمزد از حساب جاری شرکت به وزارت اقتصاد ودارائی پرداخت شد.

10.درتاریخ 8/28 به تعدادی از کارگران که ازمرخصی اس��تحقاقی اس��تفاده نموده بودند مبلغ 400,000 ریال بابت 
دس��تمزد ایام مرخصی نقداً پرداخت شد ثبت آرتیکلهای مربوط به حقوق و دستمزد ونیز محاسبات مربوط به صورت 

زیرارائه می شود.
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حل مثال شرکت تولیدی لوازم خانگی
الف ـ ثبت لیست حقوق ودستمزد:

به ازاء دستمزد ناخالص که شامل هزینه دستمزد ایام مرخصی هم خواهد بود. حساب کنترل هزینه حقوق و دستمزد 
. بدهکار ش��ده درمقابل حس��ابهای مربوط به کسور حقوق ودستمزدو حسابهای مربوط به ذخایر دستمزد ایام مرخصی 
وعیدی وپاداش کارکنان بستانکارمی شود اختلاف حساب بدهکاروجمع حسابهای بستانکاربه حساب حقوق ودستمزد 

پرداختنی بستانکارمی گردد.
20,000,000 		 1. کنترل هزینه حقوق و دستمزد

420,000             				   مالیات حقوق ودستمزد 	
1,400,000             			  	حق بیمه اجتماعی سهم کارگر

180,000             					    	صندوق اجرا
250,000             				   وام مسکن کارکنان
220,000             				   	 شرکت تعاونی کارگران

1,000,000             			  	ذخیره دستمزد ایام مرخصی
1,400,000             				   پیش پرداخت دستمزد 	

15,130,000             				   	حقوق و دستمزد پرداختنی
ثبت لیست حقوق ودستمزد مهرماه کارکنان

2ـ هزینه بیمه های اجتماعی	                          4,000,000
4,000,000             	 			  حق بیمه پرداختنی 		

ثبت هزینه بیمه اجتماعی سهم کارفرما) معادل 20% دستمزد ناخالص
6,000,000             			  3ـ   هزینه بیمه بیکاری

6,000,000             				   		  حق بیمه پرداختنی
ثبت حق بیمه بیکاری معادل 3% دستمزد ناخالص 

محاسبات مربوط به ثبتهای فوق به این صورت است: 
از آنجا که درمثال فوق دستمزد ناخالص یعنی مبلغ 20,000,000 ریال شامل 5% هزینه دستمزد ایام مرخصی نیز می 
باشد. لذا تمام محاسبات انجام شده برمبنای دستمزدناخالص صورت گرفته است. زیرا به دستمزد ایام مرخصی هم حق 

بیمه تعلق می گیرد. 
20,000,000 × %7 = 1,400,000    			  حق بیمه سهم کارگر
20,000,000 × %5 =1,000,000    		 ذخیره دستمزد ایام مرخصی
20,000,000 × %20 = 4,000,000              		 حق بیمه سهم کارفرما
20,000,000 × %3 =600,000       			  حق بیمه بیکاری
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درثبت ش��ماره )1( جمع کسورات و س��ایر عوامل مبلغ 4,870,000 ریال می باشد ) جمع حسابهای بستانکار(. پس 
اختلاف جمع بدهکاروبستانکار مبلغ 15,130,000 ریال خواهد بود.

ب ـ ثبت تسهیم هزینه حقوق ودستمزد:
10,950,000 			  4	ـ کنترل کالای درجریان ساخت

9,714,000 				   کنترل سربارساخت 	
1,476,000 			  کنترل سربار اداری وتشکیلاتی 	
2,460,000             			  کنترل سربارتوزیع وفروش 	

4,000,000             				   هزینه بیمه های اجتماعی 	
600,000             				   هزینه بیمه بیکاری 	

20,000,000             			  	کنترل هزینه حقوق ودستمزد
ثبت تسهیم حقوق ودستمزد مهرماه کارکنان 

محاسبات مربوط به تسهیم هزینه حقوق ودستمزدبه قسمتهای مختلف به شرح زیراست:
1. حقوق ودستمزد مستقیم معادل 60% دستمزد ناخالص می باشد.

20,000,000 × %60 = 12,000,000 		 ریال حقوق ودستمزد مستقیم 	

تذکر : چون دس��تمزد مس��تقیم شامل 5 % دس��تمزد ایام مرخصی می باش��د و این مبلغ باید به حساب کنترل سربار 
ساخت منظور شود. لذا دستمزد ایام مرخصی مربوط به حقوق ودستمزد مستقیم، از آ ن کسرمی شود.

12,000,000 ×  % 5 = 600,000 		 دستمزد ایام مرخصی مربوط به دستمزدمستقیم   
ازطرف دیگر هزینه دس��تمزد اوقات تلف ش��ده نیز باید به حساب کنترل سربار ساخت منظور شود. سپس این مبلغ 
هم باید از دستمزد مستقیم کسرگردد، تامبلغی که باید به حساب کنترل کالای درجریان ساخت، بدهکار شود. بدست 

آید.
10,950,000= ) 450,000+ 600,000( ـ 12,000,000

2ـ برای محاسبه مبلغی که باید به حساب کنترل سربارکارخانه، بدهکارشود، محاسبات زیرانجام خواهد شد.
20,000,000 × %40 = 8,000,000                                      		 جمع حقوق ودستمزد غیرمستقیم
8,000,000  × %60 = 4,800,000                                                    		 دستمزد غیرمستقیم کارخانه 

هزینه‌هايي که کارفرما علاوه برحقوق ودس��تمزد مس��تقیم و حقوق ودستمزد غیرمستقیم کارخانه متحمل می‌شود ، 
محاسبه گردیده و به حساب کنترل سربار ساخت، بدهکارخواهد شد.
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12,000,000  ×%20 =2,400,000              		 هزینه بیمه های اجتماعی مربوط به دستمزد مستقیم 
12,000,000  × %3=360,000                   			  هزینه بیمه بیکاری مربوط به دستمزد مستقیم 
12,000,000 × %5 =600,000 هزینه دستمزد ایام مرخصی مربوط به دستمزد مستقیم	                          	
4,800,000 × %20 = 960,000 هزینه بیمه های اجتماعی مربوط به دستمزد غیرمستقیم کارخانه               	
هزینه بیمه بیکاری مربوط به دستمزد غیرمستقیم کارخانه	                             144,000= %3 × 4,800,000

تذکر: 
درمثال فوق 5% از مبلغ 4,800,000 ریال دس��تمزد ایام مرخصی می باش��د . لذا اضافه نمودن این مبلغ به دس��تمزد 
غیرمستقیم کارخانه لزومی ندارد. ضمناً هزینه دستمزداوقات تلف شده که عملًا مربوط به دستمزد مستقیم است باید به 

حساب کنترل سربار ساخت، بدهکارشود.
پس مبلغی که باید به حساب کنترل سربار ساخت، بدهکار گردد. عبارت از حاصل جمع این اقلام خواهد بود.

4,800,000+2,400,000+360,000+600,000+960,000+144,000+450,000=9,714,000

3ـ اقلامی که باید به حساب کنترل سربار اداری منظور شوند به صورت زیرمحاسبه می گردد:
8,000,000 × % 15 =1,200,000                 		 ریال دستمزد غیرمستقیم اداری  	
1,200,000 × % 20 = 240,000 		 حق بیمه اجتماعی سهم کارفرم 	
1,200,000  ×  %3 = 36,000 			  حق بیمه بیکاری 	

حس��اب کنترل سربار اداری وتشکیلاتی معادل مبلغ 1,476,000 ریال، بدهکارمی گردد که عبارت از حاصل جمع 
اقلام زیراست:

ریال     1,476,000 = 36,000+ 240,000 + 1,200,000
4ـ اقلامی که باید به حساب کنترل سربارتوزیع و فروش، بدهکارشوند به صورت زیر محاسبه خواهندشد.

8,000,000× % 25 = 2,000,000 		 ریال دستمزد غیرمستقیم توزیع وفروش 	
2,000,000× %20 = 400,000 		 حق بیمه های اجتماعی سهم کارفرما 	
2,000,000 × %3 =60,000 				   حق بیمه بیکاری  	
حساب کنترل سربار توزیع وفروش معادل مبلغ 2,460,000 ریال بدهکار می شود که عبارت از حاصل جمع اقلام 

زیراست:
ریال    2,460,000 = 60,000 + 400,000 + 2,000,000

تذکر : اگر دستمزد ناخالص شامل دستمزد ایام مرخصی نباشد. باید دستمزدایام مرخصی به آن اضافه شود تا دستمزد 
ایام مرخصی نیز مشمول حق بیمه های اجتماعی و حق بیمه بیکاری وسایر عوامل مربوط به دستمزد قرارگیرد. 
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ج ـ ثبت های مربوط به پرداخت دستمزد و هزینه های وابسته به آن:
1. ثبت پیش پرداخت ) مساعده ( در تاریخ 7/15

1,400,000          			  7/15 پیش پرداخت دستمزد
1,400,000                                       				   صندوق 

ثبت پیش پرداخت حقوق و دستمزد به کارکنان
2. ثبتهای مربوط به سایر پرداختها

15,130,000         			  8/1 حقوق و دستمزد پرداختنی
15,130,000                          				     صندوق

پرداخت حقوق و دستمزد مهرماه کارگران
180,000          			  8/5 حساب صندوق اجرا

180,000                                       				     بانک
پرداخت بدهی کارگران به صندوق اجراء طی چک

220,000           			  8/14 شرکت تعاونی کارگران
220,000                                       				     بانک

پرداخت بدهی کارگران به شرکت تعاونی طی چک
250,000                        		 8/19   وام مسکن کارگران

250,000                                       				     بانک
پرداخت بدهی کارگران بابت وام مسکن طی چک

8/20   حق بیمه های اجتماعی ) سهم کارگر(                 1,400,000
4,600,000          			             حق بیمه پرداختنی

6,000,000             						     بانک
پرداخت حق بیمه های اجتماعی سهم کارگر وکارفرما و حق بیمه بیکاری طی چک

420,000                       		 8/25   مالیات حقوق ودستمزد
420,000                                       				     بانک

پرداخت مالیات حقوق ودستمزدمهرماه کارگران به وزارت دارائی طی چک

400,000          		 8/28   ذخیره دستمزد ایام مرخصی
400,000             					      صندوق 

پرداخت دستمزدمرخصی استفاده شده به کارگران
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   سؤالات ، تست‌ها و مسايل  فصل )4(

الف ـ به سئولات زیر پاسخ دهید.
1.دستمزد تولیدی را تعریف کنید.

2.مهمترین دلایل مربوط به کنترل هزینه حقوق ودستمزد را نام ببرید.
3.طبقه بندی دستمزد به چه منظور انجام می‌شود؟

4.دستمزد مستقیم ودستمزد غیرمستقیم را باارایه یک مثال تعریف کنید.
5.ادارات کنترل کننده حقوق و دستمزد را نام ببرید. ووظایف هرکدام را شرح دهید.

6.زمان استاندازد وزمان عادی انجام کارراشرح دهید.
7.کارت اوقات کارچه موضوعی را نشان میدهد و درچه شرایطی مورداستفاده قرارمی گیرد؟

8.دایره حسابداری بهای تمام شده به چه منظور از اطلاعات حقوق ودستمزد استفاده می نماید؟
9.مهمترین وظایف دایره حسابداری بهای تمام شده را نام ببرید.

10. حقوق پایه را تعریف کنید.
11. برای محاسبه حقوق ودستمزدباید چه اطلاعاتی دراختیار قرارگیرد؟

12. مطابق قانون ، فوق العاده اضافه کاری و شب کاری چند درصد علاوه بردستمزدعادی است؟
13. شرایط انجام اضافه کاری را توضیح دهید.

14. کارروزانه و کارشبانه از چه ساعتی شروع و به چه ساعتی ختم می‌شود؟
15. فوق العاده اضافه کاری بادرنظرگرفتن دلایل انجام آن به کدام حسابها، بدهکارمی‌شود؟

16. مرخصی استحقاقی را تعریف کنید و مدّت آنرا بنویسید.
17. به ازاء دستمزد عادی ساعات اضافه کاری کدام حساب، بدهکارمی‌شود؟

18. تعیین عیدی و پاداش کارکنان به عهده کدام سازمان است؟
19. نوبت کاری راتعریف کنید ودرصدمربوط به فوق العاده نوبت کاری را در شرایط و ساعات مختلف بنویسید.

20. فوق العاده نوبت کاری به کدام حساب، بدهکارمی‌شود؟
21. به چه علت برای دستمزد ایام مرخصی ونیز برای عیدی و پاداش کارکنان از ابتدای دوره مالی ذخیره درنظرگرفته 

می‌شود؟
22. دلایل افزایش بهای تمام شده محصول را در زمان مرخصی کارگران شرح دهید.

23. دستمزد ایام مرخصی کارگران خط مستقیم تولید به کدام حساب، بدهکارمی‌شود؟
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24. اوقات تلف شده را تعریف کنید.
25. دستمزداوقات تلف شده که به عنوان دستمزد مستقیم پرداخت می‌شودبه کدام حساب، بدهکارمی گردد.

26. طرحهای تشویقی را تعریف کنید وانواع طرحهای تشویقی را نام ببرید.
27. شرایط اجرای یک طرح تشویقی را توضیح دهید.

28. طرحهای تشویقی با چه اهدافی به اجرادرمیآیند . این اهداف را شرح دهید.
29. کسو قانونی دستمزد را تعریف کنید و سه نمونه از آنها را نام ببرید.

30. کسور اختیار)توافقی( دستمزد را با ارائه سه نمونه از آنها تعریف کنید.
ب ـ گزینه صحیح را درتستهای زیر انتخاب کنید:

1. مهمترین هدف بکارگیری طرحهای تشویقی دستمزد کدام هدف است.
الف ـ پرداخت پاداش درمقابل صرفه جوئی در هزینه های تولید 	

ب ـ رسیدن به سطح استاندارد ازطریق پرداخت دستمزد بیشتر 	
ج ـ کنترل بیشتر هزینه دستمزد، با یکنواخت کردن هزینه یک واحد محصول 	

د ـ افزایش نرخ ساعتی دستمزد، دربرابر کاهش تولید هرنفرساعت 	
2ـ کارگری که روز جمعه کارکند و درهفته روز دیگری را تعطیل ننماید وروز جمعه جزء اضافه کاری او نباش��د 

. دستمزد کارروز جمعه چنددرصد روزهای عادی است؟
د ـ %100 		 ج ـ %140 ب ـ %40	 		 الف %24 	
3ـ تعیین زمان استاندارد برای ساختن یک واحد محصول از وظایف کدام دایره است؟

ب ـ برنامه ریزی تولید 			  الف ـ حسابداری حقوق ودستمزد 	
د ـ کارگزینی 					    ج ـ زمانسجی 	

4ـ اگر س��اعات گردش کار یک کارگرنوبت کار. صبح وش��ب باش��د، فوق العاده دستمزد او چند درصد بیشتر از 
کارگر غیرنوبت کاراست؟

د ـ %10 		 ج ـ %22/5 		 ب ـ %40 		 الف ـ %15 	
5ـ کدامیک از این هزینه ها، جزء کسور هزینه حقوق ودستمزد محسوب نمی شود؟

ب ـ حق بیمه های اجتماعی سهم کارفرما 		 الف ـ بدهی کارگربه صندوق اجرا 	
			               د ـ حق بیمه های اجتماعی سهم کارگر  ج ـ مساعده 	

6ـ اگر مش��تری قبول کن��د، فوق العاده اضاف��ه کاری را بپردازد. مبلغ ف��وق العاده اضافه کاری به کدام حس��اب، 
بدهکارمی‌شود؟

ب ـ کنترل کالای درجریان ساخت 			  الف ـ کنترل سربار ساخت 	
د ـ کنترل سربار توزیع وفروش 		 ج ـ کنترل سربار اداری وتشکیلاتی 	

7ـ جمع آوری اطلاعات مربوط به اوقات کارانجام شده به وسیله یک کارگر، از وظایف کدام دایره است؟
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ب ـ ثبت اوقات کار 			  الف ـ حسابداری بهای تمام شده 	
			              د ـ برنامه ریزی تولید  ج ـ حضور وغیاب 	

8ـ کدامیک از هزینه های زیر دستمزد مستقیم تلقی می‌شود؟
ب ـ دستمزد سرپرستان ومدیران تولید الف ـ دستمزد تعمیرکاران ماشین آلات کارخانه	 	

د ـ دستمزد اوقات تلف شده به دلیل نرسیدن مواد 			  ج ـ دستمزد کارگران خط تولید 	
9ـ زمان مجاز ) زمان استاندارد ( برای ساختن یک واحد محصول 8 دقیقه تعیین شده ونرخ ساعتی دستمزد 2,400 
ریال است. اگر یک کارگر درساعت 10 واحد محصول تولید کند . دستمزد استحقاقی وی با استفاده از طرح تشویقی 

پارچه کاری مستقیم چند ریال درهرساعت می باشد.
ب ـ 2,400 ریال   	           ج ـ 2,720 ریال 	          د ـ 200 ,3 ریال الف ـ 3,000 ریال  	 	

10ـ دریک واحد تولیدی در ابتدای دوره مالی ، دس��تمزد مس��تقیم ودستمزد غیرمستقیم به ترتیب مبلغ 8/500/000 
ریال و 1,500,000 ریال برآورد ش��ده اس��ت. همچنین دستمزد ایام مرخصی مربوط به دستمزد مستقیم و غیرمستقیم به 
ترتیب مبلغ 425,000 ریال و 45,000 ریال برآورد گردیده اس��ت. اگر دس��تمزد مس��تقیم وغیرمستقیم خردادماه سال 
جاری دراین واحد تولیدی به ترتیب مبلغ 700,000 ریال 135,000 ریال باش��د. ذخیره دس��تمزد ایام مرخصی چه مبلغ 

بستانکارمی شود.
ج ـ 39,050 ریال	           د ـ 30,950 ریال الف ـ 470,000 ریال               ب ـ 380,000 ریال	 	

11ـ دری��ک واحد تولیدی طی تیرماه س��ال جاری مبلغ 2,750,000 ریال دس��تمزد مس��تقیم ومبلغ 950/000 ریال 
دستمزد غیرمستقیم باید پرداخت شود. چه مبلغ باید به حساب هزینه بیمه های اجتماعی منظور گردد؟

ج ـ 259,000 ریال	            د ـ 740,000 ریال ب ـ 999,000 ریال	 الف ـ 851,000 ریال	 	
12 ـ دریک واحد تولیدی درابتدای دوره مالی برای دستمزد ایام مرخصی کارگران از سیستم ایجاد ذخیره استفاده 

می‌شود. هزینه دستمزد ایام مرخصی مربوط به دستمزد مستقیم به چه حسابی، بدهکارمی‌شود.
الف ـ به حساب کنترل کالای درجریان ساخت 	

ب ـ به حساب هزینه دستمزد ایام مرخصی 	
ج ـ به حساب ذخیره دستمزد ایام مرخصی 	

د ـ به حساب کنترل سربارساخت 	
13ـ کدامیک از اقلام زیر نباید از حقوق و دستمزد کارگرکسرگردد؟

ب ـ حق بیمه های اجتماعی سهم کارگر 			  الف ـ پیش پرداخت دستمزد 	
د ـ ذخیره دستمزد ایام مرخصی 			  ج ـ مالیات حقوق ودستمزد 	

14 ـ اگر کاری درمدت 4 هفته جمعاً 192 ساعت کارکند. اضافه کاری او دریک هفته چند ساعت است.
د ـ صفر  		 ج ـ 16 ساعت 		 ب ـ 4 ساعت 		 الف ـ 8 ساعت 	

15ـ کدامیک از عناوین زیر، جزء کسورقانونی حقوق ودستمزد می باشد؟
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ب ـ مالیات برحقوق ودستمزد 				   الف ـ اقساط وام مسکن 	
د ـ بیمه بیکاری 		 ج ـ حق بیمه های اجتماعی سهم کارفرما 	

16ـ دستمزد مستقیم عبارت است از:
الف ـ حقوق ودستمزد تمام کارگرانی که به نحوی درکارخانه کارمی کنند. 	

ب ـ دستمزد کارگرانی که مستقیماً به ساخت محصول اشتغال داشته باشند. 	
ج ـ دستمزد کارگران وسرکارگران وسرپرستان تولید. 	
د ـ دستمزدکارگران وتعمیرکاران ماشین آلات تولید. 	

17ـ کارگری درمدت دوهفته جمعاً 100 س��اعت کارکرده است و مبلغ 1,676,800 ریال دریافت نموده، اگر نرخ 
س��اعتی دس��تمزد او 16,000 ریال درس��اعت باش��د، فوق العاده اضافه کاری این کارگردر مدت یک هفته چند ریال 

است؟
ب ـ 12,800 ریال	        ج ـ 6,400 ریال	   د ـ 38,400 ریال الف ـ 76,800 ریال	 	

18ـ به ازاء یک س��اعت کار درشب . چند درصد به عنوان فوق العاده شب کاری به کارگرتعلق می گیرد، با توجه 
به اینکه کارگر نوبت کار نباشد.

ج ـ 35%              	  د ـ %15 		 ب ـ 22/5 % 		 الف ـ %40 	
19ـ دریک واحد تولیدی جمع حقوق ودس��تمزد برای یک دوره مالی مبلغ 14,400,000 ریال برآورد ش��ده است. 
درپای��ان دوره معادل حقوق ودس��تمزد دوماه ب��ه عنوان عیدی و پاداش باید به کارگران پرداخت ش��ود. در صورتیکه 
حقوق ودس��تمزد س��ه ماهه اول دوره جمعاً مبلغ 3,810,000 ریال باش��د. چه مبلغ باید درپایان هرماه به حساب ذخیره 
عیدی و پاداش منظور گردد، باتوجه به اینکه نس��بت عید وپاداش به جمع حقوق ودس��تمزد سالانه حدود 17% برآورد 

شده است.
ج ـ 204,000 ریال	   دـ 215,900 ریال ب ـ 408,000 ریال	 الف ـ 647,700 ریال	 	

20ـ کارگری درمدت 30 روز، 210 ساعت کارانجام داده است. اضافه کاری او دراین مدت چند ساعت می باشد. 
با توجه به اینکه این کارگر دراین مدت چهارروز جمعه تعطیل بوده است.

		   د ـ 4/5 ساعت 		 ج ـ 34 ساعت الف ـ 8/5 ساعت	              ب ـ 18ساعت 	
21ـ کارگری درمدت یک هفته 56 ساعت کارانجام داده است. و 16 ساعت از کارعادی او از ساعت 22 تا 6 صبح 

روز بعد بوده اگر نرخ ساعتی دستمزد او 500 ریال باشد . دستمزد استحقاقی وی چه مبلغ می باشد.
ج ـ 34,000 ریال  	   د ـ 33,200 ریال ب ـ 33,600 ریال	 الف ـ 400 ,34 ریال	 	

22ـ اگ��ر کارگ��ری روزجمعه کارکند و روز دیگری را به جای روز جمعه تعطیل نماید. چند درصد به عنوان فوق 
العاده به او تعلق می گیرد؟

الف ـ 40%	                ب ـ 140 %	            ج ـ 240 %	                  د ـ %35 	
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23ـ درمهرماه سال جاری دریک واحد تولیدی مبلغ 4,720,000 ریال دستمزد مستقیم ، مبلغ 980,000 ریال دستمزد 
غیر مس��تقیم کارخانه ، مبلغ 560,000 ریال دس��تمزد درقسمت اداری و مبلغ 440,000 ریال دستمزد درقسمت توزیع و 

فروش پرداخت گردیده است. حق بیمه های اجتماعی سهم کارگر، چه مبلغ می‌باشد؟
الف ـ 1,541,000 ریال                	            ب ـ 1,340,000ریال 	

د ـ 469,000 ریال ج ـ 201,000 ریال	                  	 	
24ـ دایره زمانس��جی یک واحد تولیدی زمان اس��تاندارد برای س��اختن یک واحد محصول را 6 دقیقه تعیین نموده 
اس��ت. نرخ س��اعتی دستمزد 2,300 ریال می باش��د. دونفرکارگر اولي درمدت 8 ساعت 88 واحد و دومی در مدت 4 
ساعت 48 واحد محصول تولید نموده اند دستمزد استحقاقی هرکدام درساعت چند ریال است. با توجه به اینکه دراین 

واحد تولیدی از طرح تشویقی پارچه کاری مستقیم استفاده می‌شود.
2,760 ریال 		                ب ـ 2,300 ریال 	 2,300 ریال الف ـ 2,300 ریال  	 	
2,530 ریال 		                د ـ 2,530 ریال  	 2,760 ریال ج ـ 2,530    ریال 	 	

25ـ دریک واحد تولیدی کارگران به صورت نوبتی کار می‌کنند . یک کارگر با نرخ پایه دس��تمزدی معادل 440 
ریال درساعت، درمدت یک هفته 44 ساعت به صورت نوبتی کارکرده درهفته مورد نظرنوبت کاري وی عصر و شب 

بوده است. دستمزد استحقاقی این کارگردرهفته موردنظر چند ریال می‌باشد؟
ب ـ 26,136 ریال 		 21,296 ریال الف 	ـ 	

د ـ 23,716 ریال 		 22,264 ریال ج ـ 	 	

ج ـ مسایل :
1-4- درکارخانه نور حقوق پایه کارگران ماهانه مبلغ 3,600,000 ریال تعیین شده است. یک کارگر در طول یک 

ماه جمعاً 240 ساعت کار انجام داده. 
1. محاسبه نرخ ساعتی دستمزد این کارگر

2. محاسبه مبلغ ناخالصی یا دستمزد استحقاقی
3. محاسبه فوق العاده اضافه کاری

4. محاسبه حق بیمه های اجتماعی سهم کارگر و کارفرما و حق بیمه بیکاری
5. ثبت آرتیکلهای مربوط به دستمزد او

2-4- کارگری درمدت یک هفته جمعاً 68 س��اعت کار انجام داده اس��ت و 8 ساعت از کارعادی او درروزجمعه 
انجام ش��ده و 8 س��اعت از کارعادی بین ساعت 22 تا ساعت 6 صبح روز بعد انجام شده. این کارگر غیرنوبت کاربوده 

و نرخ دستمزد ساعتی او 18/000 ریال درساعت می باشد. مطلوبست : محاسبه دستمزد استحقاقی این کارگر.
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3-4- اطلاعات مربوط به ساعات کار 7 نفر از کارگران یکی از دوایر تولیدی شرکت تولید دارو درمدت دو هفته 
متوالی به قرارزیراست:

1ـ تمام این کارگران نوبت کار می باشند.
2ـ ساعات کار هرکارگر عبارت است از

کارگر شماره )1( کار درصبح و عصر وشب 	
کارگر شماره )2( کاردرصبح وشب 	
کارگرشماره )3( کاردرصبح وعصر 	
کارگر شماره )4( کاردرصبح وشب 	
کارگر شماره)5( کار درعصروشب 	

کارگر شماره )6( کاردرصبح وعصر وشب 	
کارگر شماره )7( کاردرصبح وعصر 	

3ـ نرخ دستمزد ساعتی هرکارگرمبلغ 16,200 ریال می باشد.
4ـ این کارگران درمدت دوهفته اضافه کاری نداشته اند.

مطلوبست :
1ـ محاسبه دستمزد عادی وفوق العاده نوبت کاری کارگران

2ـ محاسبه دستمزد استحقاقی کارگران برای دوهفته کارانجام شده 
3ـ ثبت آرتیکلهای مربوط دردفتر روزنامه 

4-4- اطلاعات مربوط به کارکرد دوهفته متوالی 6 نفر از کارگران شرکت خاور عبارت است از 
1ـ نرخ متوسط دستمزد هرکارگر درساعت مبلغ 12,600 ریال می باشد.

2ـ اوقات تلف شده این کارگران درمدت دوهفته به ترتیب )3، 4، 8، 5، 2 و 6( ساعت است.
چنانچه از سایر کسورات حقوق ودستمزد صرف نظر شود.

مطلوبست :
ثبت مربوط به حقوق ودستمزد دردفتر روزنامه 

5-4- دریک واحد تولیدی 100 نفر کارگرمس��تقیماً درتولید مش��غول به کارمی باش��ند و متوسط حقوق ودستمزد 
س��اعتی هرکدام مبلغ 980 ریال اس��ت. درمدت دوهفته 200 س��اعت ازوقت این کارگران به دلایل مختلف تلف شده 

است.
مطلوبست :

ثبت روزنامه مربوط به حقوق ودستمزد دوهفته کارگران
6-4- کارگران شرکت تولیدی نان رضوی به صورت نوبت کارمشغول به کارمی‌باشند.

اطلاعات مربوط به یکی از دوایر تولیدی این شرکت که دارای 9 نفر کارگراست، به صورت زیر اعلام شده است. 
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این اطلاعات مربوط است به چهار هفته متوالی دی ماه سال جاری.
نرخ دستمزد هر نفر 			  زمان انجام کار 	 شماره کارگر	 	

800 و 900 ریال 			  صبح وعصر 			  1و2 	
700 و 600 ریال 		 صبح وعصر وشب 			  3و4 	

500و600و700 ریال 			  عصر وشب 			  5و6و7 	
1,000 و 1,100 ریال 			  صبح وشب 			  8و9 	

مطلوبست : 
1.محاسبه دستمزد عادی این کارگران برای چهارهفته

2.محاسبه فوق العاده نوبت کاری کارگران برای چهارهفته
3.محاسبه جمع دستمزد استحقاقی کارگران برای چهارهفته

4.ثبت دستمزد استحقاقی کارگران دردفتر روزنامه

7-4- اطلاعات مربوط به، حقوق ودس��تمزد کارگران ماش��ین س��ازی اراک در بهمن ماه س��ال جاری به قرارزیر 
است:

2,980,000 ریال الف ـ دستمزد مستقیم بهمن ماه مبلغ 	 	
1,400,000 ریال ب ـ دستمزد غیرمستقیم بهمن ماه مبلغ	 	

ج ـ 60% از دستمزد غیرمستقیم درکارخانه ، 25% به قسمت اداری وبقیه درقسمت توزیع و فروش، به مصرف رسیده 
است.

مطلوبست :ثبت های مربوط به دستمزد در دفتر روزنامه
8-4- دربخش تولید شرکت سهامی اترک، تعداد 40 نفر کارگر هرکدام روزانه 8 ساعت مشغول به کار می باشند. 
نرخ متوس��ط دس��تمزد هرکارگردرساعت 2,400 ریال اس��ت وبطورمتوس��ط هرکدام روزانه 32 واحد محصول تولید 

می‌نمایند.
مطابق قراردادی که بین کارگران وکارفرما منعقد شده،  اگرتولید روزانه هرکارگربه 40 واحد برسد، نرخ متوسط 

دستمزد به 3,200 ریال افزایش خواهد یافت.
ضمناً هزینه های ثابت کارخانه عبارتنداز:

		               720,000 ریال 1ـ هزینه تعمیر ونگهداری ساختمان کارخانه درهرماه مبلغ
90,000 ریال 				   2ـ هزینه حقوق مدیروسرپرستان تولید روزانه

10,080,000 ریال 					    3ـ هزینه استهلاک سالانه ماشین آلات
					              450,000      ریال    4ـ هزینه عوارض نوسازی ماهانه
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الف ـ محاسبه هزینه تبدیل یک واحد محصول، بدون استفاده ازطرح تشویقی مطلوبست :	
ب ـ محاسبه هزینه تبدیل یک واحد محصول، با استفاده ازطرح تشویقی 		

9-4- درشرکت تولیدی جهان از ابتدای دوره مالی عوامل مربوط به حقوق ودستمزد برآورد می شود. براین اساس 
پیش بینی شده که درپایان سال، معادل 45 روز حقوق به عنوان عیدی و پاداش به کارگران پرداخت شود.

درتاریخ 6/31 لیست حقوق و دستمزد شهریور ماه، مبلغ 5,900,000 ریال حقوق رانشان می دهد . مطلوبست: 
1ـ ثبت عیدی و پاداش شهریورماه کارکنان دردفتر روزنامه

2ـ ثبت لیست حقوق ودستمزد و پاداش وعیدی شهریورماه دردفترروزنامه
3ـ اگر 50% پاداش س��ه ماهه کارکنان درپایان هرس��ه ماه به آنان پرداخت گردد، عی��دی و پاداش پرداختی 6/31 

دردفترروزنامه ثبت كنيد. 
10-4- دایره زمانس��جی ش��رکت تولید ابزار،  زمان لازم برای ساخت یک واحد محصول را 15 دقیقه تعیین نموده 

است. نرخ متوسط دستمزد ساعتی 4,800 ریال وسربارثابت کارخانه درهرساعت 1,800 ریــــــال می باشد.
مطلوبست: 

تنظیم جدولی که درآن ازطرح تش��ویقی پارچه کاری مس��تقیم براس��اس تولید 3واحد تا7 واحد درساعت استفاده 
شده باشد.

11-4- درابتدای دوره مالی جاری، جمع دستمزد مستقیم و غیرمستقیم شرکت سهامی شهرآورد مبلغ 8/400/000 
ریال برآورده شده است، که 55% از این مبلغ دستمزد مستقیم وبقیه دستمزد غیرمستقیم است.

65% از دستمزد غیرمستقیم مربوط به کارخانه، 20% مربوط به قسمت اداری و 15% مربوط به بخش توزیع و فروش 
می باشد.

نرخ دستمزد ایام مرخصی، برای دستمزد مستقیم 4% و برای دستمزد غیرمستقیم 3% برآورد شده است.
اطلاعات بدس��ت آمده ازلیست حقوق و دستمزد کارگران درآبان ماه سال جاری بیانگراین مطلب است که، جمع 
دس��تمزد مستقیم و دستمزد غیرمستقیم مبلغ 750,000 ریال می باش��د. وبراساس درصدهای فوق، به قسمتهای مختلف 

سرشکن می گردد.
مطلوبست :

1ـ ثبت لیست حقوق ودستمزد آبان ماه دردفترروزنامه
2ـ درآبان ماه تعدادی از کارگران ازمرخصی خود استفاده کرده اند ومبلغ 84,000 ریال بابت دستمزد ایام مرخصی 

به آنان پرداخت شده است.
اگر حس��اب ذخیره دس��تمزد ایام مرخصی، درتاریخ اول آبان دارای مانده ای به مبلغ 178,000 ریال باش��د. ثبت 

پرداخت دستمزد ایام مرخصی را دردفتر روزنامه بنویسید.
12-4- ش��رکت تولی��دی نوبخت دارای 35 نفر کارگرمی باش��د. این کارگران روزانه 8 س��اعت با نرخ متوس��ط 
دس��تمزدی معادل 2,000 ریال به کارمش��غول می باش��ند. تعداد تولید روزانه یک نفر 56 واحد است . درقرارداد طرح 
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تش��ویقی که بین کارگران وکارفرما منعقد ش��ده. اگر هرکارگر بتواند تولید روزانه خودرا به 68 واحد برساند متوسط 
دستمزد مبلغ 2,000 ریال درساعت به 2,400 ریال درساعت تغییر خواهد نمود.

هزینه های ثابت شرکت تولیدی در دوره مالی جاری به قرارزیراست.
2,940,000   ریال 		 هزینه استهلاک ماشین آلات درهرماه
21,168,000 ریال 		 هزینه تعمیرونگهداری ساختمان درسال
2,352,000   ریال 		 هزینه حقوق مدیران تولید ماهانه 
10,584,000 ریال هزینه استهلاک ساختمان کارخانه درسال	
588,000      ریال 			  سایر هزینه های ثابت ماهانه

ازسایر عوامل مربوط به دستمزد صرف نظرشده است.
هرسال درمحاسبات 360 روز منظور شود.

درصورت لزوم تا دورقم اعشارمحاسبه گردد.
مطلوبست : محاسبه بهای تمام شده یک واحد محصول

1.بدون استفاده ازطرح تشویقی دستمزد
2.با استفاده ازطرح تشویقی دستمزد

تذکر: محاسبات انجام شده، به منظور محاسبه بهای تمام شده یک واحد محصول درهردو وضعیت، دریک جدول 
ارائه گردد.

13-4ـ اطلاعات مربوط به س��اعات کار 7 نفر از کارگران شرکت سهامی کوشادر15 روز اول اردیبهشت ماه سال 
جاری، به قرارزیراست:

1. کارگرشماره )1( دراین مدت 88 ساعت کارعادی داشته است.
2. کارگرشماره )2( دراین مدت 120 ساعت کارکرده است.

3. کارگر ش��ماره )3( دراین مدت 120 ساعت کارکرده که 8 ساعت ازکارعادی او روز جمعه بوده وروز دیگری 
را هم به جای جمعه تعطیلی نداشته است.

4. کارگر ش��ماره )4( دراین مدت 120 ساعت کارکرده است، تمام کارعادی او بین ساعت 22 تا 6 صبح روز بعد 
بوده، ولی اضافه کاری عادی درساعات 6 صبح تا 22 بوده، این کارگرغیرنوبت کاراست.

5. کارگر شماره )5( نوبت کاربوده و گردش کار او دراین مدت، صبح وشب بوده است .
6. کارگر شماره )6( نوبت کاربوده و گردش کاراو دراین مدت، صبح و عصروشب بوده است.

7. کارگر شماره )7( نوبت کاربوده وگردش کار او دراین مدت، صبح و عصر بوده است. 
8. نرخ ساعتی دستمزد این کارگران 2,100ریال می باشد.

9. 4 س��اعت ازکارعادی، کارگرشماره )2( و 6 ساعت ازکارعادی، کارگرش��ماره )3( به عنوان اوقات تلف شده 
منظورگردیده است.
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مطلوبست :

1.محاسبه دستمزد استحقاقی هریک از این کارگران
2. ثبت مربوط به لیست دستمزد وتسهیم دستمزد، از کسور دستمزد صرف نظرشده است. 

14-4 زمان لازم برای ساختن یک واحد محصول درشرکت سهامی نوشاد 3 دقیقه برآورد شده است. نرخ متوسط 
دستمزد روزانه هرکارگر مبلغ 14,400 ریال می باشد وسربار ثابت کارخانه در هرساعت نیز مبلغ 1,800 ریال است.

مطلوبست : 
تنظیم جدولی، که درآن طرح تش��ویقی پارچه کاری مس��تقیم براساس تعداد تولید 17 واحد تا 23 واحد درساعت 

نشان داده شود.
15-4- ش��رکت سهامی آذراب، اطلاعات مربوط به لیست حقوق و دس��تمزد اسفندماه سال جاری را به شرح زیر 

اعلام نموده است.
1. جمع دستمزد مستقیم مبلغ 8,200,000 ریال و جمع دستمزد غیرمستقیم مبلغ 3,800,000 ریال است.

2. 70% از دستمزد غیرمستقیم مربوط به کارخانه است وباقی مانده بطورمساوی بین بخشهای اداری وتوزیع فروش 
سرشکن گردیده است.

3. دس��تمزد ایام مرخصی مربوط به اس��فند ماه مبلغ 1,200,000 ریال است ،که باید به جمع حقوق ودستمزد اضافه 
گردد.

4. حق بیمه سهم کارگر7% ، سهم کارفرما 20%و حق بیمه بیکاری معادل 3% حقوق ودستمزد ناخالص می‌باشد.
5. سایر کسورمربوط به حقوق ودستمزد عبارت است از:

200,000 ریال 		 شرکت تعاونی 		 250,000 ریال مالیات برحقوق ودستمزد	
150,000 ریال 		 صندوق اجرا 		 400,000 ریال 			  اقساط وام

مساعده 	                         1,500,000 ریال
6ـ دراسفند ماه معادل مبلغ 550,000 ریال اوقات تلف شده وجود داشته است.

مطلوبست :
1.ثبت عملیات مربوط به لیست حقوق ودستمزد دردفترروزنامه

2.ثبت مربوط به تسهیم هزینه حقوق ودستمزد دردفترروزنامه
16-4ـ لیس��ت حقوق ودستمزد شرکت تولیدی ابتکار، درخردادماه س��ال جاری اطلاعاتی به شرح زیررادراختیار 

شما قرارمی دهد.
1. جمع حقوق ودس��تمزد، مبلغ 15,000,000 ریال اس��ت که 70% آن دس��تمزد مس��تقیم و بقیه دستمزد غیرمستقیم 

است.
2. ازدستمزدغیرمس��تقیم، 50% مرب��وط به کارخان��ه، 30% مربوط به بخ��ش اداری و 20% مربوط به توزیع و فروش 

می‌باشد.
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3. مطابق قانون حق بیمه سهم کارگر 7% و سهم کارفرما 20% حقوق ودستمزد می باشد.

4. مطابق قانون حق بیمه بیکاری سهم کارفرمامعادل3% حقوق ودستمزدمی باشد.
5. براس��اس برآوردهای انجام شده نرخ دستمزد ایام مرخصی برای دستمزد مستقیم 5% و برای دستمزد غیر مستقیم 
3%می باش��د. باتوجه به اینکه دس��تمزد ایام مرخصی کارگران درجمع حقوق ودس��تمزد منظور ش��ده است. وباهمان 

درصدهای اعلام شده به قسمتهای مختلف سرشکن می گردد.
6. عیدی و پاداش کارگران معادل مبلغ 18,000,000 ریال درسال برآورد شده است.

7. طی خردادماه جمعاً مبلغ 800,000 ریال اوقات تلف شده وجودداشته است.
8. درتاریخ 3/1 مانده ذخیره دس��تمزد ایام مرخصی مبلغ 1,620,000 ریال می باش��د ودرتاریخ 3/10 به تعدادی از 

کارکنان که ازمرخصی استفاده کرده بودندمبلغ 750,000 ریال بابت دستمزد ایام مرخصی پرداخت گردیده است.
9. در 3/15 مبلغ 2,500,000 ریال مساعده به کارگران پرداخت شده است.

10. سایر کسور حقوق ودستمزد شامل اقلام زیراست:
820,000 ریال 			  الف ـ مالیات حقوق ودستمزد مبلغ 
410,000 ریال 			  ب ـ بدهی کارگران به صندوق اجرا مبلغ
ج ـ بدهی کارگران به شرکت تعاونی مبلغ	             370,000 ریال
640,000 ریال 		 د ـ بدهی کارگران بابت اقساط وام مسکن مبلغ 

11. پرداخت حقوق ودستمزد وسایر کسور به صورت زیر انجام شده است.
3/31 پرداخت حقوق خردادماه کارگران

3/10 پرداخت حق بیمه های اجتماعی سهم کارگر وکارفرما وحق بیمه بیکاری از حساب بانک
3/20 پرداخت بدهی کارگران به شرکت تعاونی

3/22 پرداخت اقساط وام مسکن
3/25 پرداخت مالیات حقوق ودستمزد به وزارت اقتصاد ودارائی

3/28 پرداخت مبلغ 400,000 ریال به کارگران بابت بخشی از پاداش 
مطلوبست :

1.ثبت لیست حقوق ودستمزد خردادماه
2.ثبت مربوط به تسهیم دستمزد

3.ثبتهای مربوط به پرداخت دستمزد وکسورمربوط به آن.


